
 Gemeenteraad 
Zitting van 19 december 2023 

Notule 
 
Aanwezig: Steven De Maesschalck: voorzitter; 

Kurt Windels: burgemeester; 
Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, Nadine Verheye: schepenen; 
Katrien Vandecasteele: schepen (voorzitter BCSD); 
Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Enigo Vandendriessche, 
Carine Geldhof, Bart Buyse, Lucas Staes, Ann Vandevelde, Diederik Vanderheeren, 
Kurt Soenens, Evy Becquart, Liesbeth Holvoet, Koen Depreiter, Rudi Debruyne: 
raadsleden; 
Dominik Ronse: algemeen directeur 

 
De zitting vangt aan om 21.15 uur. 
De heer Steven De Maesschalck, voorzitter, deelt mee dat, in uitvoering van artikel 32 van het Decreet over 
het Lokaal bestuur van elke raadszitting een zittingsverslag dient te worden gemaakt. Dit zal gebeuren aan 
de hand van een audio-opname van de zitting. Deze zitting zal samen met de notulen gepubliceerd worden 
overeenkomstig 286 van het Decreet over het Lokaal bestuur. 
 

Openbare zitting 

1.  Goedkeuren van de notulen van de vorige zitting 
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op het Decreet over het Lokaal bestuur, meer bepaald artikel 32; 
Gelet op het Decreet over het Lokaal bestuur, meer bepaald de artikels 277 en 278; 
Gelet op de ontwerpnotulen van de vorige zitting, opgesteld door de algemeen directeur; 

BESLUIT: 
eenparig 
Artikel 1 – De notulen van de vorige zitting worden goedgekeurd. 
Artikel 2 – Aan de algemeen directeur wordt de opdracht gegeven deze notulen op te nemen in het register 

van beraadslagingen van de gemeenteraad. 

Beslissingen 

GEBIEDSWERKING 
2.  Goedkeuren van het Charter van de regio voor het Kanaal Roeselare-Leie 
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur; 
Gelet op het Seine-Scheldeproject waarvan de opwaardering van het Kanaal Roeselare-Leie een 

belangrijke schakel is; 
Gelet op de oprichting van een Taskforce, samengesteld uit de Vlaamse Waterweg, de Provincie West-

Vlaanderen, de POM West-Vlaanderen, de West-Vlaamse Intercommunale, Voka en de 5 kanaalgemeenten 
Roeselare, Izegem, Ingelmunster, Oostrozebeke en Wielsbeke, in mei 2021; 
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Overwegende dat de Taskforce als doel heeft om samen met de belangrijkste stakeholders en 
kanaalgemeenten een gezamenlijke aanpak te borgen, en om vertrekkend vanuit het economisch belang van 
het kanaal: 

 een gedetailleerd geïntegreerd gebiedsprogramma voor de opwaardering van het kanaal
Roeselare-Leie te realiseren

 inhoudelijk en financieel, door middel van samenwerking, een meerwaarde te creëren voor
alle omwonenden, gebruikers van het kanaal en betrokken actoren in de kanaalzone als
geheel

 ervoor te zorgen dat betrokken actoren goed geïnformeerd zijn én er het nodige draagvlak
wordt gegenereerd voor de opwaardering van de kanaalzone

 te zoeken naar voldoende financieringsmogelijkheden bij tal van partners
 voor de hinder tijdens de werkzaamheden voor alle gebruikers van het kanaal en omgeving in

samenwerking oplossingen te zoeken.
Overwegende dat de Taskforce als resultaat van zijn activiteiten een Charter met gebiedsprogramma 

heeft opgesteld; 
Overwegende dat dit Charter de gedeelde visie en ambities van alle regiopartners bundelt volgens 5 

krachtlijnen; 
Overwegende dat het Charter een gebiedsprogramma bevat, geconcretiseerd in een gebiedsplan met 

een overzicht van de lopende visies, plannen en projecten en hun potenties om koppelkansen te vormen 
rond de opwaardering van het kanaal Roeselare-Leie; 

Gelet op het ontwerp van Charter; 
Op voorstel van de heer Burgemeester 

BESLUIT:  
eenparig 
Artikel 1 – Het Charter van de regio voor het kanaal Roeselare-Leie wordt goedgekeurd en als bijlage 

gevoegd bij deze beslissing. 
Artikel 2 – De gemeente Ingelmunster engageert zich in de realisatie van het gebiedsprogramma als 

onderdeel van het Charter. 
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RUIMTELIJKE ORDENING 
3.  Definitief vaststellen van een rooilijnplan 
De GEMEENTERAAD, gelet op het bereiken van een overeenkomst met de eigenaar van het station met 
aanliggende gronden, waardoor de behandeling van dit punt overbodig is geworden, besluit met 
éénparigheid dit punt van de agenda te schrappen. 
H1. Bekrachtigen van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 18 

december 2023 houdende goedkeuren van een dading, beslissing bij hoogdringendheid 
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op het Decreet Lokaal bestuur, meer bepaald artikel 23; 
Overwegende dat een punt dat niet op de agenda voorkomt, niet in bespreking mag worden gebracht, 

behalve in spoedeisende gevallen; 
Overwegende dat alleen tot spoedbehandeling kan worden besloten door ten minste twee derde van 

de aanwezige leden; 
Gelet op agendapunt 3 van deze raadszitting ‘Definitief vaststellen van een rooilijnplan’; 
Overwegende dat de gemeente Ingelmunster er niet in geslaagd is het stationsgebouw met 

aanliggende gronden te verwerven; 
Overwegende dat de gemeente Ingelmunster, via het vaststellen van een rooilijnplan van de 

stationsomgeving, wou bewerkstelligen dat het ontwerp ter herinrichting van de stationsomgeving niet zou 
worden gehypothekeerd door een private ontwikkeling strijdig met de intenties van de gemeente; 

Overwegende dat een dadingsovereenkomst werd gesloten tussen Electro Varia, eigenaar van het 
stationsgebouw met aanliggende gronden, en de gemeente Ingelmunster waarbij de plannen van beide 
partijen met elkaar worden verzoend; 

Overwegende dat aldus de noodzaak tot het vaststellen van een rooilijnplan voor de stationsomgeving 
niet meer aan de orde is; 

Overwegende dat de gemeenteraad zonet besliste om de behandeling van punt 3 van deze 
raadszitting te annuleren; 

Overwegende dat wordt voorgesteld, in de plaats daarvan, de beslissing van het college van 18 
december 2023 houdende goedkeuren van een dading te bekrachtigen; 

Overwegende dat deze aangelegenheid als een spoedeisend geval kan worden beschouwd omdat er 
anders tussen vandaag, 19 december 2023, en de volgende raadszitting in januari een hiaat zou vallen en 
bijgevolg, het agendapunt “Bekrachtigen van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen 
van 18 december 2023 houdende goedkeuren van een dading”, bij hoogdringendheid, aan de agenda kan 
worden toegevoegd; 

Overwegende dat aan de leden van de gemeenteraad alle stukken in verband met deze 
aangelegenheid in de loop van 18 december 2023 werden bezorgd zodat de raadsleden in de gelegenheid 
om voorafgaandelijk kennis te nemen van het dossier; 

Op voorstel van de voorzitter van de gemeenteraad; 
De GEMEENTERAAD, 
Steven De Maesschalck: voorzitter; 
Kurt Windels: burgemeester; Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, Nadine Verheye: schepenen; 
Katrien Vandecasteele: schepen (voorzitter BCSD); 
Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Enigo Vandendriessche, Bart Buyse, Lucas Staes, Ann 
Vandevelde, Diederik Vanderheeren, Kurt Soenens, Evy Becquart, Liesbeth Holvoet, Koen Depreiter, Rudi 
Debruyne: raadsleden 
BESLUIT:  
eenparig 
Artikel 1 – Het punt ‘Bekrachtigen van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 18 

december 2023 houdende goedkeuren van een dading’ wordt, bij hoogdringendheid, toegevoegd 
aan de agenda van de gemeenteraad van 19 december 2023. 

De GEMEENTERAAD, 
Gelet op het Decreet over het lokaal bestuur, in het bijzonder artikel 41, 17°; 
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Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 18 december 2023 
houdende goedkeuren van een dading, onder voorbehoud van bekrachtiging door de gemeenteraad; 

Overwegende dat, overeenkomstig artikel 41, 17° van het decreet over het lokaal bestuur de 
gemeenteraad bevoegd is voor het afsluiten van dadingen; 

Overwegende dat het college van burgemeester en schepenen, op voorstel van de heer 
burgemeester, deze beslissing nam in het voordeel van Electro Varia waarmee terdege de intentie van het 
gemeentebestuur van Ingelmunster werd aangetoond om tot een vergelijk te komen; 

Overwegende dat deze beslissing bijgevolg dient te worden bekrachtigd op de eerstvolgende zitting 
van de gemeenteraad; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 
BESLUIT:  
eenparig 
Artikel 1 – De beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 18 december 2023 houdende 

goedkeuren van een dading wordt bekrachtigd. 
Artikel 2 – De handtekenbevoegdheid hiervoor wordt toegewezen aan de heer burgemeester en de heer 

algemeen directeur. 

JEUGD 
4. Goedkeuren van een aanpassing aan de subsidiereglementen in het kader van het

jeugdwerk
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het 

gemeentelijk reglement voor de subsidiëring van nutsvoorzieningen voor particuliere lokalen; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het 

gemeentelijk reglement voor de subsidiëring van de huur voor particuliere lokalen; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het 

gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring van jeugdwerkinitiatieven; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het 

gemeentelijk reglement voor de subsidiëring van onderhoud en verbouwingen voor particuliere lokalen; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het 

gemeentelijk reglement voor de subsidiëring van kadervorming; 
Overwegende dat in deze beslissingen exacte bedragen worden vermeld; 
Gelet op het feit dat de subsidies voor de erkende verenigingen binnen vrije tijd (jeugd, sport en 

cultuur) volgens een eerdere beslissing van het gemeentebestuur geïndexeerd worden met 15%; 
Overwegende dat het aangewezen is de bepaling waarin de vaststelling van de subsidie wordt 

geregeld zodanig wordt aangepast dat deze in overeenstemming wordt gebracht met deze eerdere 
beslissing en er geen concrete bedragen meer in de beslissingen staan; 

Op voorstel van de bevoegde schepen; 
BESLUIT:  
Met 
3 onthoudingen (Enigo Vandendriessche, Kurt Soenens, Liesbeth Holvoet) 
en 
18 stemmen voor (Steven De Maesschalck, Kurt Windels, Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, 
Nadine Verheye, Katrien Vandecasteele, Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Carine Geldhof, 
Bart Buyse, Lucas Staes, Ann Vandevelde, Diederik Vanderheeren, Evy Becquart, Koen Depreiter, 
Rudi Debruyne) 
Artikel 1 – In artikel 1 van de beslissing van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het gemeentelijk 

reglement voor de subsidiëring van nutsvoorzieningen voor particuliere lokalen, wordt 
‘Het bedrag dat volgens dit reglement verdeeld wordt, in zoverre dat dit goedgekeurd is op de 
gemeentebegroting, vastgesteld op 5.000,00 euro.’ 
vervangen door 
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‘Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt 
verdeeld op basis van de bepalingen van onderhavig reglement.’ 

Artikel 2 – In artikel 1 van de beslissing van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het gemeentelijk 
reglement voor de subsidiëring van de huur voor particuliere lokalen, wordt 
‘Het bedrag dat volgens dit reglement verdeeld wordt, in zoverre dat dit goedgekeurd is op de 
gemeentebegroting, vastgesteld op 2.149,00 euro.’ 
vervangen door 
‘Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt 
verdeeld op basis van de bepalingen van onderhavig reglement.’ 

Artikel 3 – In artikel 1 van de beslissing van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het gemeentelijk 
reglement voor de erkenning en subsidiëring van jeugdwerkinitiatieven, wordt 
‘Het bedrag dat volgens dit reglement verdeeld wordt, in zoverre dat dit goedgekeurd is op de 
gemeentebegroting, vastgesteld op 13.625,00 euro.’ 
vervangen door 
‘Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt 
verdeeld op basis van de bepalingen van onderhavig reglement.’ 

Artikel 4 – In artikel 1 van de beslissing van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het gemeentelijk 
reglement voor de subsidiëring van onderhoud en verbouwingen voor particuliere lokalen, wordt 
‘Het bedrag dat volgens dit reglement verdeeld wordt, in zoverre dat dit goedgekeurd is op de 
gemeentebegroting, vastgesteld op 4.000,00 euro.’ 
vervangen door 
‘Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt 
verdeeld op basis van de bepalingen van onderhavig reglement.’ 

Artikel 5 – In artikel 1 van de beslissing van 19 oktober 2010 houdende goedkeuren van het gemeentelijk 
reglement voor de subsidiëring van kadervorming, wordt 
‘Het bedrag dat volgens dit reglement verdeeld wordt, in zoverre dat dit goedgekeurd is op de 
gemeentebegroting, vastgesteld op 1.000,00 euro.’ 
vervangen door 
‘Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt 
verdeeld op basis van de bepalingen van onderhavig reglement.’ 

Artikel 6 – Van elk reglement wordt een gecoördineerde versie opgesteld die als bijlage wordt gevoegd bij 
deze beslissing. 

Artikel 7 – Deze beslissing treedt in voege met onmiddellijke ingang. 
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Gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring van jeugdwerkinitiatieven 

GEMEENTELIJK REGLEMENT VOOR DE ERKENNING  
EN SUBSIDIËRING VAN JEUGDWERKINITIATIEVEN 

(GECOÖRDINEERDE VERSIE) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

- GEMEENTE INGELMUNSTER – 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
19/12/2023 
 
DEEL 1: ALGEMENE BEPALINGEN 

 
Artikel 1 
Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt verdeeld op basis van de 
bepalingen van onderhavig reglement. 
Het college van burgemeester en schepenen zorgt voor de uitbetaling van de subsidies volgens de 
bepalingen in dit reglement. 
 
Artikel 2 
De in de begroting opgenomen kredieten worden aangewend voor de uitbetaling van de subsidies 
berekend op basis van de gegevens en activiteiten betreffende het werkjaar dat loopt van 1 september van 
het vorige jaar tot 31 augustus van het lopende jaar. 
 
Artikel 3 
De subsidies worden uitbetaald in 3 schijven : 

• schijf 1 in de maand maart (periode 1); 
• schijf 2 in de maand juni (periode 2); 
• schijf 3 in de maand december (periode 3). 

 
DEEL 2: ERKENNING JEUGDWERKINITIATIEVEN 
 
Artikel 4 
De voorwaarden waaraan de jeugdwerkinitiatieven moeten voldoen om erkend te worden door de 
gemeenteraad en in aanmerking te komen voor subsidie zijn:  

• zetel hebben op het grondgebied van de gemeente en de Nederlandse taal gebruiken; 
• gericht zijn op groepsgerichte sociaal-culturele activiteiten met de jeugd in de vrije tijd onder 

educatieve begeleiding; 
• een kwaliteitsverbetering nastreven van de samenleving door het vervullen van minimum twee van de 

hierna volgende functies : ontmoeting, spel, creatieve activiteiten of amateuristische kunstbeoefening, 
vorming, kadervorming, dienstverlening, werken aan structuurveranderingen en bevorderen van 
integratie van maatschappelijk achtergestelde groepen; 

• tenminste één jaar activiteiten uitgeoefend hebben bij het indienen van een aanvraag om erkenning 
• niet door een ander gemeentelijk reglement betoelaagd zijn met uitzondering van: 

 * het gemeentelijk reglement voor subsidiëring van de huur van particuliere lokalen; 
 * het gemeentelijk reglement voor subsidiëring van de nutsvoorzieningen voor particuliere lokalen; 
 * het gemeentelijk reglement voor subsidiëring van onderhoud en verbouwingen in particuliere 
 lokalen; 
 * het gemeentelijk reglement voor subsidiëring voor het volgen van kadervorming; 

• geleid worden door een bestuur waarvan de meerderheid in de gemeente woont en jonger is dan 25 
jaar. 
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Gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring van jeugdwerkinitiatieven 

Artikel 4bis 
Een organisatie die voldoet aan alle voorwaarden voor erkenning maar niet geleid wordt door een 
bestuur waarvan de meerderheid in de gemeente woont en jonger is dan 25 jaar kan alsnog een 
erkenning aanvragen als jeugdwerkinitiatief aan de gemeenteraad, na advies in te winnen bij de 
jeugdraad. In dat geval vervalt wel het recht op subsidiëring voor de werking, de huur van 
particuliere lokalen, de nutsvoorzieningen voor particuliere lokalen en het onderhoud en 
verbouwingen in particuliere lokalen. Het jeugdwerkinitiatief behoud alsnog het recht op een 
jaarlijkse forfait, zoals bepaald in artikel 9. 

Artikel 5 
De aanvraag om erkenning dient de volgende documenten te bevatten en mag zowel op papier als digitaal 
worden aangeleverd: 

• lijst van leiding en leden;
• samenstelling van bestuur met vermelding van adres en geboortedatum;
• een exemplaar van de statuten of van het grondreglement van het jeugdwerkinitiatief;
• een lijst met de georganiseerde activiteiten van het afgelopen jaar.

De gemeenteraad beslist over de aanvraag tot erkenning na advies in te winnen bij de jeugdraad. 

Artikel 6 
De erkenning kan door het college van burgemeester en schepenen ingetrokken worden indien het 
jeugdwerkinitiatief niet meer voldoet aan de algemene bepalingen van dit reglement en na advies in te 
winnen bij de jeugdraad. De intrekking van de erkenning heeft het verlies van het recht tot subsidies tot 
gevolg. 

DEEL 3: TOELAGE VOOR DE WERKING VAN DE JEUGDWERKINITIATIEVEN 

Artikel 7 
Het totaalbedrag  voor de toelage voor de werking van de jeugdwerkinitiatieven wordt jaarlijks vastgelegd 
in de begroting. 

Artikel 8 
Om in aanmerking te komen voor subsidie  dient elk erkend jeugdwerkinitiatief voor 15 oktober van het 
lopende jaar, volgende digitale documenten in bij de jeugddienst : 

• aanvraagformulier werkingsubsidie + alle nodige bijlagen;
• lijst van leiding en leden;
• samenstelling van bestuur met vermelding van adres en geboortedatum.

De in te vullen documenten worden digitaal aangeleverd door de jeugddienst, ten laatste op de laatste dag 
van het werkjaar waarvoor de subsidies aangevraagd worden. 

Artikel 9 
Ieder erkend jeugdwerkinitiatief krijgt een jaarlijkse forfait voor de werking. 

Artikel 10 
Verenigingen die de gevraagde documenten niet indienen voor de deadline zoals beschreven in artikel 8, 
hebben enkel recht op de uitbetaling van het forfaitair bedrag en verliezen voor het werkjaar waarvoor de 
aanvraag ingediend werd het recht op alle andere subsidies. 
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Artikel 11 
Ieder jeugdwerkinitiatief moet de administratieve en financiële controle aanvaarden door het 
gemeentebestuur met inbegrip van een onderzoek ter plaatse. Bovendien moeten aan de door het 
gemeentebestuur aangeduide ambtenaren alle gevraagde documenten worden getoond en alle 
inlichtingen worden verstrekt die zij noodzakelijk achten voor het vervullen van hun taak. De ambtenaren 
zijn gebonden door het beroepsgeheim. 
 
Artikel 12 
Het bedrag vastgesteld in de begroting, verminderd met de forfait wordt gelijkgesteld aan het totaal van 
alle aan de jeugdbewegingen toegekende punten. Iedere jeugdbeweging krijgt een subsidie 
overeenkomstig het aantal behaalde punten. 
 
De punten worden als volgt toegekend : 

 
DEEL 4: TOELAGE VOOR KAMPEN EN WEEKENDS VAN JEUGDWERKINITIATIEVEN 

 
Artikel 13 
Het totaalbedrag  voor de toelage van kampen en weekends wordt jaarlijks vastgelegd in de begroting. 

 
Artikel 14 
Er kan slechts 1 kamp of weekend en 1 leidingweekend per vereniging of deeltak van een vereniging per 
jaar in aanmerking komen voor subsidies. Voor ieder kamp of weekend moeten minstens 3 deelnemers 
effectief deelnemen met uitzondering van een leidingweekend dat minstens 4 deelnemers moet tellen. 
 

Per lid (geen leiding) 
 

1 punt 

Voor de uitgave van een tijdschrift dat minstens 4 maal per jaar verschijnt 
(Telkens aan de jeugddienst van de gemeente bezorgen) 
 

100 punten 

Frequentie van de samenkomsten (max 500 punten) 
10 tot en met 20 
21 tot en met 30 
31 tot en met 40 
41 tot en met 50 
51 en meer 
 

 
100 punten 
200 punten 
300 punten 
400 punten 
500 punten 

Leiding 
Per gekwalificeerde leider of leidster 
(Kopie van brevet of getuigschrift moet bijgevoegd worden bij het 
werkingsverslag) 
Een gekwalificeerde leider heeft ten minste het attest van animator of is 
min. 20 jaar geworden in de loop van het werkjaar en kan 3 jaar nuttige 
ervaring als animator in het jeugdwerk aantonen 
 
Per niet gekwalificeerde leider of leidster 
 
Per vergadering met de leiding 
(maximum 260 punten per jaar, verslag moet beschikbaar zijn) 
 
Vorming van de leiding 
Per leiding per dagdeel opleiding (maximum 30 punten per persoon) 

 
10 punten 

 
 
 
 
 
 

5 punten 
 

5 punten 
 
 
 

2 punten 
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Artikel 15 
Het bedrag dat door de gemeente terugbetaald wordt voor het vervoer van het kampmateriaal is maximaal 
gelijk aan het factuurbedrag.  Indien het totaal uit te betalen bedrag van deze facturen meer is dan het in 
de begroting vastgelegde bedrag worden de bedragen evenredig verminderd tot de som niet meer is dan 
het in de begroting vastgelegde bedrag. 

Artikel 16 
Het in de begroting vastgestelde bedrag volgens artikel 13, verminderd met het bedrag uitbetaald volgens 
artikel 15 wordt gelijkgesteld aan het totaal van alle aan de jeugdbewegingen toegekende punten. Iedere 
jeugdbeweging krijgt een subsidie overeenkomstig het aantal behaalde punten. 

Weekends 
Van 1 tot en met 4 overnachtingen, behalve leidingweekend 

Kampen 
Vanaf 5 overnachtingen 
Vanaf 3 overnachtingen. 

Leidingsweekend 

20 punten per overnachting 
+ 2 punten per deelnemend lid

100 punten 
+ 5 punten per deelnemend lid

120 punten 

Artikel 17 
Om in aanmerking te komen voor subsidie moet er per kamp of weekend een digitaal document ingediend 
worden met de gevraagde bijlagen. Dit moet samen ingediend worden met de documenten zoals 
beschreven in artikel 8. 
De digitale documenten worden aan het jeugdwerkinitiatief toegestuurd ten laatste op de laatste dag van 
het werkjaar waarvoor de subsidies aangevraagd worden 

Artikel 18 
De subsidie wordt uitbetaald in de periode 3. 

DEEL 5: TOELAGE VOOR DE WERKING VAN HET JEUGDHUIS 

Artikel 19 
Er wordt jaarlijks een toelage voorzien voor jeugdhuis Kontrabas. Deze subsidie wordt uitbetaald in periode 
1 en is inclusief de forfait zoals bepaald in artikel 9. 
Berekening van de subsidie is niet op basis van het puntensysteem zoals bepaald in artikels 12 en 16. 

DEEL 6: SLOTBEPALINGEN 

Artikel 20 
De subsidies worden in drie keer uitbetaald. De eerste uitbetaling, zijnde een voorschot, gebeurt in de 
periode 1. Dit voorschot bedraagt 20 % van de werkingssubsidie van het vorig werkjaar + het forfait. De 
tweede uitbetaling, een tweede voorschot, gebeurt in de periode 2. Dit voorschot bedraagt 40 % van de 
werkingssubsidie van het vorig werkjaar.  De derde betaling bestaat uit het saldo van de werkingssubsidies 
berekend volgens het subsidiereglement en wordt uitbetaald in periode 3. 

Artikel 21 
Dit subsidiereglement treedt onmiddellijk in werking, na advies van de jeugdraad en goedkeuring van de 
gemeenteraad. 
Het kan ten allen tijde gewijzigd worden door de gemeenteraad, na advies van de jeugdraad. 
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Gemeentelijk reglement voor de subsidiëring van de huur voor particuliere lokalen 

GEMEENTELIJK REGLEMENT VOOR DE SUBSIDIËRING VAN 
DE HUUR VOOR PARTICULIERE LOKALEN 

(GECOÖRDINEERDE VERSIE) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

- GEMEENTE INGELMUNSTER – 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
19/12/2023 
 
DEEL 1: ALGEMENE BEPALINGEN 

 
Artikel 1 
Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt verdeeld op basis van de 
bepalingen van onderhavig reglement. 
Het college van burgemeester en schepenen zorgt voor de uitbetaling van de subsidies volgens de 
bepalingen in dit reglement. 
 
Artikel 2 
De in de begroting opgenomen kredieten worden aangewend voor de uitbetaling van de subsidies 
berekend op basis van de gegevens betreffende het werkjaar dat loopt van 1 september van het vorige jaar 
tot 31 augustus van het lopende jaar. 
 
DEEL 2: SUBSIDIËRING 
 
Artikel 3 
De voorwaarden waaraan de jeugdwerkinitiatieven moeten voldoen om in aanmerking te komen voor 
subsidie zijn:  
• erkend zijn door de gemeenteraad (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring van 
jeugdwerkinitiatieven - deel 2); 
• gehuisvest zijn in een particulier lokaal, dat zich op het grondgebied van de gemeente bevindt, en zelf    
  moeten instaan voor de huurkosten.  
• een huurcontract van ten minste 3 jaar kunnen voorleggen; 
• de nodige bewijzen van betaling kunnen voorleggen. 

 
Artikel 4 
De kosten voor huur worden voor 100% betoelaagd. 
Indien het jaarlijks voorziene krediet niet volstaat om alle aanvragen uit te betalen, dan wordt het 
beschikbaar bedrag proportioneel verdeeld onder de aanvragers. 
 
Artikel 5 
Kredieten voorzien voor deze toelage die niet werden opgebruikt, worden overgedragen naar de toelage 
voor onderhoud en verbouwingen. 
 
Artikel 6 
De subsidie wordt uitbetaald in periode 3 (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring 
van jeugdwerkinitiatieven; deel 1 – art. 3). 
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GEMEENTELIJK REGLEMENT VOOR DE SUBSIDIËRING VAN 
NUTSVOORZIENINGEN VOOR PARTICULIERE LOKALEN 

(GECOÖRDINEERDE VERSIE) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

- GEMEENTE INGELMUNSTER – 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
19/12/2023 
 
DEEL 1: ALGEMENE BEPALINGEN 

 
Artikel 1 
Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt verdeeld op basis van de 
bepalingen van onderhavig reglement. 
Het college van burgemeester en schepenen zorgt voor de uitbetaling van de subsidies volgens de 
bepalingen in dit reglement. 
 
Artikel 2 
De in de begroting opgenomen kredieten worden aangewend voor de uitbetaling van de subsidies 
berekend op basis van de gegevens betreffende het werkjaar dat loopt van 1 september van het vorige jaar 
tot 31 augustus van het lopende jaar. 
 
DEEL 2: SUBSIDIËRING 
 
Artikel 3 
De voorwaarden waaraan de jeugdwerkinitiatieven moeten voldoen om in aanmerking te komen voor 
subsidie zijn:  
• erkend zijn door de gemeenteraad (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring van 
jeugdwerkinitiatieven; deel 2); 
• gehuisvest zijn in een particulier lokaal, dat zich op het grondgebied van de gemeente bevindt, en zelf    
  moeten instaan voor de kosten bepaald in artikel 4 van dit reglement; 
• een attest van eigendom ofwel een huurcontract kunnen voorleggen van ten minste 3 jaar. 

 
Artikel 4 
De volgende kosten komen in aanmerking voor subsidiëring : 
• brandverzekering; 
• levering van gas, elektriciteit, mazout en water; 
• abonnementskosten internet (geen installatiekosten). 
 
Artikel 5 
Om in aanmerking te komen voor subsidie  dient elk erkend jeugdwerkinitiatief dat gehuisvest is in een 
particulier lokaal voor 15 oktober van het lopende jaar, volgende digitale documenten in bij de 
jeugddienst : 

• aanvraagformulier subsidie nutsvoorzieningen; 
• alle nodige facturen ter bewijs van de uitgaven. 

 
De in te vullen documenten worden digitaal aangeleverd door de jeugddienst, ten laatste op de laatste dag 
van het werkjaar waarvoor de subsidies aangevraagd worden. 
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Artikel 6 
De kosten voor nutsvoorzieningen worden voor 100% betoelaagd. 
Indien het jaarlijks voorziene krediet niet volstaat om alle aanvragen uit te betalen, dan wordt het 
beschikbaar bedrag proportioneel verdeeld onder de aanvragers. 

Artikel 7 
Kredieten voorzien voor deze toelage die niet werden opgebruikt, worden overgedragen naar de toelage 
voor onderhoud en verbouwingen. 

Artikel 8 
De subsidie wordt uitbetaald in periode 3 (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring 
van jeugdwerkinitiatieven; deel 1 – art. 3). 
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GEMEENTELIJK REGLEMENT VOOR DE SUBSIDIËRING VAN 
ONDERHOUD EN VERBOUWINGEN VOOR PARTICULIERE LOKALEN 

(GECOÖRDINEERDE VERSIE) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

- GEMEENTE INGELMUNSTER – 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
19/12/2023 
 
DEEL 1: ALGEMENE BEPALINGEN 

 
Artikel 1 
Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt verdeeld op basis van de 
bepalingen van onderhavig reglement. 
Het college van burgemeester en schepenen zorgt voor de uitbetaling van de subsidies volgens de 
bepalingen in dit reglement. 
 
Artikel 2 
De in de begroting opgenomen kredieten worden aangewend voor de uitbetaling van de subsidies 
berekend op basis van de gegevens betreffende het werkjaar dat loopt van 1 september van het vorige jaar 
tot 31 augustus van het lopende jaar. 
 
DEEL 2: SUBSIDIËRING 
 
Artikel 3 
De voorwaarden waaraan de jeugdwerkinitiatieven moeten voldoen om in aanmerking te komen voor 
subsidie zijn:  
• erkend zijn door de gemeenteraad (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring van 
jeugdwerkinitiatieven; deel 2); 
• gehuisvest zijn in een particulier lokaal, dat zich op het grondgebied van de gemeente bevindt, en zelf    
  moeten instaan voor de kosten bepaald in artikel 4 van dit reglement; 
• een attest van eigendom ofwel een huurcontract kunnen voorleggen van ten minste  3 jaar. 

 
Artikel 4 
De volgende kosten komen in aanmerking voor subsidiëring : 
• uitbreiding of verbouwing van de lokalen; 
• werken aan elektrische, sanitaire en verwarmingsinstallaties; 
• dakwerken en gevelwerken; 
• werken aan de structuur van het gebouw om de stabiliteit en/of de functionaliteit te verbeteren; 
• werken ter bestrijding van vochtproblemen; 
• buitenschilderwerk. 

 
Artikel 5 
Om in aanmerking te komen voor subsidie  dient elk erkend jeugdwerkinitiatief dat gehuisvest is in een 
particulier lokaal voor 15 oktober van het lopende jaar, volgende digitale documenten in bij de 
jeugddienst : 

• aanvraagformulier subsidie onderhoud en verbouwingen; 
• alle nodige facturen ter bewijs van de uitgaven. 

 
De in te vullen documenten worden digitaal aangeleverd door de jeugddienst, ten laatste op de laatste dag 
van het werkjaar waarvoor de subsidies aangevraagd worden. 
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Artikel 6 
De kosten voor onderhoud en verbouwingen worden voor 100% betoelaagd. 
Indien het jaarlijks voorziene krediet niet volstaat om alle aanvragen uit te betalen, dan wordt het 
beschikbaar bedrag proportioneel verdeeld onder de aanvragers. 
 
Artikel 7 
Kredieten voorzien voor deze toelage die niet worden opgebruikt, worden als toelage gestort op een 
bankrekening die beheert wordt door de jeugdraad. Dit is het fonds “extra toelagen onderhoud en 
verbouwingen”. 
Volmachtshebbers van deze rekening kunnen niet afzonderlijk optreden maar moeten dit steeds doen 
samen met de schepen van jeugd, die ook volmachthebber is. 
 
Artikel 8 
De aanvragers kunnen een beroep doen op het fonds “extra toelagen onderhoud en verbouwingen” als 
voldaan wordt aan volgende voorwaarden: 

• cfr. artikel 5 
• unaniem gunstig advies van de leden van de jeugdraad 
• gunstig advies van het college van burgemeester en schepenen 

 
 
Bij uitzondering kan het budget of een deel ervan aangewend worden voor groepsaankopen. Ook hier is 
een unanieme goedkeuring van de jeugdraad en een goedkeuring van het college van burgemeester en 
schepenen noodzakelijk.  
 
Artikel 9 
De subsidie wordt uitbetaald in periode 3 (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring 
van jeugdwerkinitiatieven; deel 1 – art. 3). 
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GEMEENTELIJK REGLEMENT VOOR DE SUBSIDIËRING VAN 
HET VOLGEN VAN KADERVORMING 

(GECOÖRDINEERDE VERSIE) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

- GEMEENTE INGELMUNSTER –
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

19/12/2023 

DEEL 1: ALGEMENE BEPALINGEN 

Artikel 1 
Een bedrag, zoals jaarlijks vastgesteld in het budget van de gemeente, wordt verdeeld op basis van de 
bepalingen van onderhavig reglement. 
Het college van burgemeester en schepenen zorgt voor de uitbetaling van de subsidies volgens de 
bepalingen in dit reglement. 

Artikel 2 
De in de begroting opgenomen kredieten worden aangewend voor de uitbetaling van de subsidies 
berekend op basis van de gegevens betreffende het werkjaar dat loopt van 1 september van het vorige jaar 
tot 31 augustus van het lopende jaar. 

DEEL 2: SUBSIDIËRING 

Artikel 3 
De voorwaarden waaraan de jeugdwerkinitiatieven en individuele jongeren moeten voldoen om in 
aanmerking te komen voor subsidie zijn:  

Bij individuele aanvragen: 
• kadervorming werd ingericht door een door de overheid erkende jeugdorganisatie;
• de aanvrager moet een inwoner zijn van de gemeente Ingelmunster;
• de aanvrager is max. 30 jaar oud op het moment dat de kadervorming werd gevolgd.

Bij aanvragen door jeugdwerkinitiatieven: 
• kadervorming werd ingericht door een door de overheid erkende jeugdorganisatie;
• erkend zijn door de gemeenteraad (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring van
jeugdwerkinitiatieven; deel 2).

Artikel 4 
Om in aanmerking te komen voor subsidie  dient elk erkend jeugdwerkinitiatief of individuele jongere voor 
15 oktober van het lopende jaar, volgende documenten in bij de 
jeugddienst : 

• aanvraagformulier kadervorming;
• attest(en) van deelname te bekomen bij de jeugdorganisatie.

De in te vullen documenten worden digitaal aangeleverd door de jeugddienst, ten laatste op de laatste dag 
van het werkjaar waarvoor de subsidies aangevraagd worden. 
Individuele jongeren kunnen de documenten aanvragen bij de jeugddienst. 
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Artikel 5 
Er wordt 50% uitbetaald van de kostprijs van de kadervorming met een maximum van 3,75 euro per 
dagdeel. Een dagdeel omvat minstens 2 uur. Een volledige dag omvat maximum 3 dagdelen. 

De kostprijs van (kader)vorming rond toegankelijkheid wordt voor 100% terugbetaald. 

Indien het beschikbaar krediet ontoereikend mocht blijken, dan wordt het beschikbaar bedrag 
proportioneel verdeeld onder de aanvragers. 

Artikel 6 
Kredieten voorzien voor deze toelage die niet werden opgebruikt, worden overgedragen naar de toelage 
voor kampen en weekends. 

Artikel 7 
De subsidie wordt uitbetaald in periode 3 (cfr. gemeentelijk reglement voor de erkenning en subsidiëring 
van jeugdwerkinitiatieven; deel 1 – art. 3). 
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ALGEMENE FINANCIERING 
5. Goedkeuren van de aanpassing aan het belastingreglement op masten en pylonen
De GEMEENTERAAD,

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen; 
Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure van provincie-en gemeentebelastingen en latere wijzigingen;  
Gelet op het invorderingswetboek van 13 april 2019; 
Gelet op het belastingreglement, goedgekeurd in de gemeenteraad van 17 december 2019 waarbij 

een belasting wordt geheven op masten en pylonen voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025; 
Gelet op artikel 4 van de belastingverordening: 

“De belastingplichtige ontvangt vanwege het gemeentebestuur een aangifteformulier dat door hem 
behoorlijk ingevuld en ondertekend, voor de erin vermelde vervaldatum moet worden teruggestuurd.  
De belastingplichtige die geen aangifteformulier heeft ontvangen, is gehouden, uiterlijk op 1 oktober van het 
belastingjaar, aan het gemeentebestuur de voor de aanslag noodzakelijke gegevens ter beschikking te 
stellen. Bij gebrek aan aangifte binnen de gestelde termijn, of in geval van onjuiste, onvolledige of 
onnauwkeurige aangifte vanwege de belastingplichtige, kan de belasting ambtshalve worden ingekohierd. 
Vooraleer wordt overgegaan tot ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het college van 
burgemeester en schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om gebruik 
te maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling 
van deze elementen en het bedrag van de belasting. De belastingplichtige beschikt over een termijn van 
dertig dagen te rekenen van de derde werkdag die volgt op de verzending van die betekening, om zijn 
opmerkingen schriftelijk voor te dragen. De ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag kan slechts 
geldig worden ingekohierd gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het aanslagjaar. 
Deze termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de belastingverordening met het oogmerk te 
bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen. 

Overwegende dat is gebleken dat het opportuun is om de effectieve datum wanneer de aangifte moet 
worden ingediend te vermelden; 

Op voorstel van de bevoegde schepen; 
BESLUIT:  
eenparig 
Artikel 1 – Artikel 4 van de belastingverordening wordt aangepast als volgt: 

“De belastingplichtige ontvangt vanwege het gemeentebestuur een aangifteformulier 
dat door hem behoorlijk ingevuld, ondertekend en voor 1 oktober van het 
belastingjaar moet worden teruggestuurd. De belastingplichtige die geen 
aangifteformulier heeft ontvangen, is gehouden, uiterlijk op 1 oktober van het 
belastingjaar, aan het gemeentebestuur de voor de aanslag noodzakelijke gegevens 
ter beschikking te stellen. Bij gebrek aan aangifte binnen de gestelde termijn, of in 
geval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de 
belastingplichtige, kan de belasting ambtshalve worden ingekohierd. Vooraleer wordt 
overgegaan tot ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het college 
van burgemeester en schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend 
schrijven, de motieven om gebruik te maken van deze procedure, de elementen 
waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van deze elementen 
en het bedrag van de belasting. De belastingplichtige beschikt over een termijn van 
dertig dagen te rekenen van de derde werkdag die volgt op de verzending van die 
betekening, om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. De ambtshalve 
vaststelling van de belastingaanslag kan slechts geldig worden ingekohierd 
gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het aanslagjaar. Deze 
termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de belastingverordening 
met het oogmerk te bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen.” 

Artikel 2 – Er wordt een gecoördineerde versie van de belastingverordening als bijlage bij deze beslissing 
gevoegd. 

Artikel 3 – Deze beslissing treedt in werking vanaf 1 januari 2024. 
Artikel 4 – Deze beslissing wordt bekendgemaakt zoals decretaal voorzien. 
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Belastingverordening betreffende masten en pylonen 

MASTEN EN PYLONEN 

1. BEPALINGEN EIGEN AAN DE BELASTING 

Artikel 1 
Er wordt een jaarlijkse belasting geheven op allerhande masten en pylonen geplaatst in openlucht en 
zichtbaar vanaf de openbare weg. 
Voor de toepassing van het reglement dient onder het begrip mast te worden verstaan een vaststaande 
verticale structuur die geplaatst wordt op een dak of op een andere bestaande constructie met een minimale 
hoogte van 15 meter. 
Voor de toepassing van het reglement dient onder het begrip pyloon te worden verstaan een individuele 
en vaststaande constructie of steuntoren die opgericht wordt op het niveau van het maaiveld en die 
een minimale hoogte heeft van 15 meter. 
Artikel 2 
De belasting wordt vastgesteld op 2.500,00 euro per mast of pyloon. 
De belasting is ondeelbaar. Er wordt geen vermindering of terugbetaling van de belasting toegestaan 
als de mast of pyloon in de loop van het jaar wordt weggenomen. 
Artikel 3 
De belasting is verschuldigd door de eigenaar van de mast of de pyloon op 1 januari van het belastingjaar. 
Artikel 4 
De belastingplichtige ontvangt vanwege het gemeentebestuur een aangifteformulier dat door hem behoorlijk 
ingevuld, ondertekend en voor 1 oktober van het belastingjaar moet worden teruggestuurd. 
De belastingplichtige die geen aangifteformulier heeft ontvangen, is gehouden, uiterlijk op 1 oktober 
van het belastingjaar, aan het gemeentebestuur de voor de aanslag noodzakelijke gegevens ter beschikking 
te stellen. 
Bij gebrek aan aangifte binnen de gestelde termijn, of in geval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige 
aangifte vanwege de belastingplichtige, kan de belasting ambtshalve worden ingekohierd. 
Vooraleer wordt overgegaan tot ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het college 
van burgemeester en schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om 
gebruik te maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze 
van bepaling van deze elementen en het bedrag van de belasting. 
De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig dagen te rekenen van de derde werkdag die 
volgt op de verzending van die betekening, om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. De ambtshalve 
vaststelling van de belastingaanslag kan slechts geldig worden ingekohierd gedurende een periode 
van drie jaar volgend op 1 januari van het aanslagjaar. 
Deze termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de belastingverordening met het oogmerk 
te bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen. 
Artikel 5 
De ambtshalve belasting aanslag zal worden verhoogd met 20%, 50%, 100% of 200% al naargelang het 
een eerste, een tweede, een derde of een vierde (en volgende) overtreding betreft. 
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2. SLOTBEPALINGEN

Artikel 6 
De belasting wordt ingevorderd overeenkomstig het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, 
de invordering en geschillenprocedure van provincie‐ en gemeentebelastingen. 
De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard 
wordt door het College van Burgemeester en Schepenen. 
Artikel 7 
De belasting moet betaald worden binnen de 2 maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 
Artikel 8 
De belastingschuldige kan bezwaar indienen bij het College van Burgemeester en Schepenen. Het bezwaar 
moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn en op straffe van verval 
worden ingediend binnen een termijn van drie maanden, te rekenen vanaf de derde werkdag volgend 
op de datum van verzending van het aanslagbiljet 
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6. Vaststellen van het onderdeel van de gemeente van de vijfde aanpassing van het
meerjarenplan 2020-2025

De GEMEENTERAAD, 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering over de beleids- en beheerscyclus van de lokale 

besturen van 30 maart 2018 en latere wijzigingen; 
Gelet op het ministerieel besluit van 26 juni 2018 en latere wijzigingen tot vaststellen van de modellen 

en nadere voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de 
beleids- en beheerscyclus van de lokale besturen; 

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/4 betreffende de strategische meerjarenplannen 2020-2025 
van de lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus; 

Gelet op de omzendbrief KBBJ/ABB 2020/3 betreffende de aanpassing van de meerjarenplannen 
2020-2025 van de lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscylcus; 

Gelet op de vijfde aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025; 
Overwegende dat deze aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 bestaat uit volgende 

beleidsrapporten: 
* De strategische nota
* De financiële nota
* De toelichting;

Overwegende dat deze rapporten als bijlage bij deze beslissing worden gevoegd; 
Overwegende dat de raad deze beleidsrapporten dient vast te stellen; 
Overwegende dat de bijkomende documentatie die de raadsleden meer duiding geeft over de 

aanpassing van het meerjarenplan ter beschikking wordt gesteld aan de raadsleden via het notulenbeheer 
bij het besluit van 19 december 2023 van de raad voor maatschappelijk welzijn betreffende de vaststelling 
van de vijfde aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 van het OCMW; 

Overwegende het positief visum van de financieel directeur op deze aanpassing van het 
meerjarenplan voor de ingeschreven investeringstoelagen; 

Gelet op het gunstig advies van het managementteam; 
Op voorstel van de heer Burgemeester; 

BESLUIT:  
Met 
8 onthoudingen (Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Enigo Vandendriessche, Bart Buyse, 
Kurt Soenens, Liesbeth Holvoet, Koen Depreiter) 
en 
13 stemmen voor (Steven De Maesschalck, Kurt Windels, Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, 
Nadine Verheye, Katrien Vandecasteele, Carine Geldhof, Lucas Staes, Ann Vandevelde, 
Diederik Vanderheeren, Evy Becquart, Rudi Debruyne) 
Artikel 1 – De gemeenteraad stelt de vijfde aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 voor de gemeente 

vast. 
Artikel 2 – De financieel directeur verleent een positief visum op de ingeschreven investeringstoelagen 

opgenomen in deze aanpassing van het meerjarenplan. 
Artikel 3 – Door de algemeen directeur wordt een afschrift van huidige beslissing overgemaakt aan de 

toezichthoudende overheden. 
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Provincie WEST-VLAANDEREN 

GEMEENTE  INGELMUNSTER 

AANPASSING 
MJP 2020-2025 

(5) 

Algemeen directeur: ir. Dominik Ronse 

Financieel directeur: Tine Dhont 
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BBC2020: Woord vooraf 

Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 bepaalt dat het meerjarenplan van een 
lokaal bestuur start in het tweede jaar na de verkiezingen (2020) en loopt tot het einde van het jaar na 
de daaropvolgende verkiezingen (2025). Er wordt dus een meerjarenplan gemaakt voor de periode 
2020-2025.  

He meerjarenplan wordt opgemaakt volgens de nieuwe regelgeving: 

- Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen
- Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van

de lokale en provinciale besturen (BVR BBC) en latere wijzigingen

Vanaf 2020 wordt er één meerjarenplan opgemaakt voor de gemeente en het OCMW samen. Er 
worden niet langer schema’s gemaakt per entiteit. Er zijn wel nog steeds afzonderlijke kredieten voor 
het OCMW en de gemeente want het gaat om 2 afzonderlijke rechtspersonen met hun eigen 
verplichtingen en verbintenissen, maar de kredieten zijn opgenomen in 1 beleidsrapport met 
gemeenschappelijke beleidsdoelstellingen. Een beleidsdoelstelling kan dus zowel acties/actieplannen 
omvatten voor de gemeente als voor het OCMW als voor beide. De ramingen die gekoppeld zijn aan 
deze acties/actieplannen en doelstellingen kunnen dus opgenomen zijn in de kredieten van de 
gemeente en/of van het OCMW. 

De aanpassing van het meerjarenplan. 

Het meerjarenplan moet minstens 1 keer per jaar worden aangepast, waarbij in elk geval de kredieten 
voor het volgende boekjaar worden vastgesteld. Dus in deze aanpassing van het meerjarenplan 
worden de kredieten voor het boekjaar 2024 vastgesteld.  

De aanpassing van het meerjarenplan bestaat uit 4 onderdelen: 

1. De strategische nota en financiële nota
2. De toelichting
3. Motivering van de aanpassing van het meerjarenplan
4. Bijkomende documentatie bij de aanpassing van het meerjarenplan
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Strategische nota 2020 - 2025 
Ingelmunster 
Oostrozebekestraat 4 
 
Algemeen directeur: ir. Ronse Dominik 
Financieel directeur: Dhont Tine 

 

Strategische doelstelling: SD2 (prioritair) 
Bouwen van het huis van de vrije tijd 
 
De gemeente wil een nieuw Cultuurhuis bouwen. De doelstelling is om hier alles van cultuur te laten 
samenkomen. Zowel voor volwassenen als kinderen, in een open huis waar iedereen vrij in en uit 
loopt. 
Ook de bibliotheek komt hier terecht. Een belevingscentrum met brede openingsuren. In 
samenspraak en overleg met alle betrokkenen willen we tot een concrete omschrijving van dit 
project komen. Investeren kost geld. Daarom moeten we deze nieuwbouw in het breder geheel 
durven bekijken van het gemeentelijke patrimonium. Een globale doorlichting dringt zich op. 
Eventuele verkopen horen daar ook bij. Tegelijk wil de gemeente ook blijven investeren in de 
Cultuurfabriek. Ook de Cultuurfabriek blijft immers een belangrijke schakel voor de vrijetijdsbeleving 
in Ingelmunster. 
 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 0 0 
Uitgaven 21.066 412.143 233.148 42.898 60.000 0 
Saldo -21.066 -412.143 -233.148 -42.898 -60.000 0 

 

Beleidsdoelstelling: BD_2.1 (prioritair) 
Bouwen van een nieuwe Cultuurhuis, uitrusten van de Cultuurfabriek en voorzien in een centraal 
Infopunt 
 
De gemeente wil een Cultuurhuis bouwen. Het Cultuurhuis zal de gepaste accommodatie voor 
allerlei activiteiten en culturele evenementen bieden. Ook een hedendaagse en aantrekkelijke 
bibliotheek krijgt er onderdak. De bouw van het Cultuurhuis moet zorgen voor een ontlasting van de 
evenementenhal en sluit aan op het aanbod van de Cultuurfabriek. Ook voor de Cultuurfabriek wordt 
een grondige renovatie voorzien. Samenhangend met dit verhaal komt er in de toekomst ook een 
centraal Infopunt met ruime openingsuren. 
 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 0 0 
Uitgaven 21.066 412.143 233.148 42.898 60.000 0 
Saldo -21.066 -412.143 -233.148 -42.898 -60.000 0 
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Actieplan AP_2.1.1: CULTUURHUIS (Prioritair) 
Bouwen van het Cultuurhuis 
 
Omwille van de hoge energiekosten en de vele loonindexaties heeft het gemeentebestuur beslist om 
de bouw van het nieuwe Cultuurhuis, de verbouwing van de Cultuurfabriek en het inrichten van een 
centraal Infopunt on hold te zetten.  
 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 0 0 
Uitgaven 21.066 412.143 233.148 42.898 60.000 0 
Saldo -21.066 -412.143 -233.148 -42.898 -60.000 0 

 

Actieplan AP_2.1.2: CULTUURFABRIEK (Prioritair) 
Verbouwen van de cultuurfabriek 
 
Omwille van de hoge energiekosten en de vele loonindexaties heeft het gemeentebestuur beslist om 
de bouw van het nieuwe Cultuurhuis, de verbouwing van de Cultuurfabriek en het inrichten van een 
centraal Infopunt on hold te zetten.  
 

Actieplan AP_2.1.3: INFOPUNT (Prioritair) 
Inrichten van een centraal Infopunt. 
 
Omwille van de hoge energiekosten en de vele loonindexaties heeft het gemeentebestuur beslist om 
de bouw van het nieuwe Cultuurhuis, de verbouwing van de Cultuurfabriek en het inrichten van een 
centraal Infopunt on hold te zetten.  
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Strategische doelstelling: SD3 (prioritair) 
Uitbouw gemeentelijk sport- en vrijetijdspark 
 
Het sportcentrum moet evolueren naar een sport- en vrijetijdspark. Een park met de nodige 
hedendaagse sportinfrastructuur en infrastructuur voor de jeugdverenigingen en speelpleinwerking. 
Het sportpark moet voor alle vervoersmodi goed en vlot bereikbaar zijn, dit impliceert ook het 
voorzien van de nodige parkeervoorzieningen voor wagens én fietsers. 
 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 500.000 492.250 
Uitgaven 99.944 441.295 93.633 1.382.400 3.173.000 4.215.000 
Saldo -99.944 -441.295 -93.633 -1.382.400 -2.673.000 -3.722.750 

 

Beleidsdoelstelling: BD_3.1 (prioritair) 
Sport- en vrijetijdspark 
 
Het sportcentrum moet evolueren naar een sport- en vrijetijdspark. Een park met de nodige 
hedendaagse sportinfrastructuur en infrastructuur voor de jeugdverenigingen en speelpleinwerking. 
Het sportpark moet voor alle vervoersmodi goed en vlot bereikbaar zijn, dit impliceert ook het 
voorzien van de nodige parkeervoorzieningen voor wagens én fietsers. 
 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 500.000 492.250 
Uitgaven 99.944 441.295 93.633 1.382.400 3.173.000 4.215.000 
Saldo -99.944 -441.295 -93.633 -1.382.400 -2.673.000 -3.722.750 

 

Actieplan AP_3.1.1: SPORTPARK (Prioritair) 
Investeren in een sport- en vrijetijdspark 
 
De gemeente stelt met de hulp van een studiebureau een masterplan op voor het park. Dit plan legt 
vast welke ingrepen er nodig zijn om de toekomstige in- en outdoor sportvoorzieningen te kunnen 
realiseren. Bijzondere aandacht gaat ook naar het versterken van de beeldkwaliteit en vergroening 
van het park. Voor de uitbreidingsmogelijkheden aan de overzijde van de Ring vast te leggen wordt 
een ruimtelijk uitvoeringsplan opgemaakt. Na overleg met de sportraad wordt een bouwprogramma 
opgesteld voor de (ver)bouw. Na het aanstellen van de ontwerper kan de uitvoering aangevat 
worden. Parallel met de (ver)bouw worden reeds ingrepen uitgevoerd aan de omgevingsaanleg. 
 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 500.000 492.250 
Uitgaven 63.072 66.889 82.120 1.382.400 3.121.000 4.215.000 
Saldo -63.072 -66.889 -82.120 -1.382.400 -2.621.000 -3.722.750 
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Ingelmunster / Ingelmunster Strategische nota 2020 - 2025 Algemeen directeur: ir. Ronse Dominik 
Oostrozebekestraat 4  Financieel directeur: Dhont Tine 
KBO: 0207485473    
NIS-code: 36007  Pagina 4 

Actieplan AP_3.1.2: BEREIKBAARHEID SPORTPARK (Prioritair) 
Bereikbaarheid sport- en vrijetijdspark 
 
De huidige parking wordt heraangelegd in het kader van rioleringswerken in opdracht van Aquafin. 
De vernieuwde parking zal meer parkeerplaatsen bevatten en wordt aangelegd in waterdoorlatende 
materialen. Om op piekmomenten zoals wandeltochten of evenementen de grote parkeerdruk aan 
te kunnen wordt aan de buitenzijde van de Ring een overloopparking in een groen kader aangelegd. 
Het sportpark is reeds vlot toegankelijk voor zwakke weggebruikers. Door de verbindingsweg voor 
voetgangers en fietsers over de brouwerijsite zal dit nog versterkt worden. Aanvullend worden de 
nodige fietsstallingen voorzien. 
 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 0 0 
Uitgaven 36.872 374.405 11.513 0 52.000 0 
Saldo -36.872 -374.405 -11.513 0 -52.000 0 
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Ingelmunster / Ingelmunster Strategische nota 2020 - 2025 Algemeen directeur: ir. Ronse Dominik 
Oostrozebekestraat 4  Financieel directeur: Dhont Tine 
KBO: 0207485473    
NIS-code: 36007  Pagina 5 

Strategische doelstelling: SD1 
Beleid in kader van Vlaamse beleidsprioriteiten 
 

Exploitatie 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 95.779 100.779 133.533 173.926 215.650 201.185 
Uitgaven 145.639 155.565 155.051 179.700 273.371 281.406 
Saldo -49.860 -54.786 -21.517 -5.774 -57.721 -80.221 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 0 0 
Uitgaven 0 0 61.297 330.500 133.750 217.500 
Saldo 0 0 -61.297 -330.500 -133.750 -217.500 

 

Beleidsdoelstelling: BD_1.1 
Beleid in kader van Vlaamse beleidsprioriteiten 
 

Exploitatie 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 95.779 100.779 133.533 173.926 215.650 201.185 
Uitgaven 145.639 155.565 155.051 179.700 273.371 281.406 
Saldo -49.860 -54.786 -21.517 -5.774 -57.721 -80.221 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 0 0 
Uitgaven 0 0 61.297 330.500 133.750 217.500 
Saldo 0 0 -61.297 -330.500 -133.750 -217.500 

 

Niet prioritaire actieplannen van Beleidsdoelstelling BD_1.1 
Exploitatie 

 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Ontvangsten 95.779 100.779 133.533 173.926 215.650 201.185 
Uitgaven 145.639 155.565 155.051 179.700 273.371 281.406 
Saldo -49.860 -54.786 -21.517 -5.774 -57.721 -80.221 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 0 0 
Uitgaven 0 0 61.297 330.500 133.750 217.500 
Saldo 0 0 -61.297 -330.500 -133.750 -217.500 
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Ingelmunster / Ingelmunster Strategische nota 2020 - 2025 Algemeen directeur: ir. Ronse Dominik 
Oostrozebekestraat 4  Financieel directeur: Dhont Tine 
KBO: 0207485473    
NIS-code: 36007  Pagina 6 

Strategische doelstelling: SD4 
Opvolging projecten 
 

Exploitatie 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 20.766 13.500 5.067 
Uitgaven 4.184 21.077 611 15.186 20.600 10.277 
Saldo -4.184 -21.077 -611 5.580 -7.100 -5.210 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 16.900 0 
Uitgaven 0 0 0 0 16.900 0 
Saldo 0 0 0 0 0 0 

 

Beleidsdoelstelling: Projectopvolging intern 
Projectopvolging intern 
 

Exploitatie 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 20.766 13.500 5.067 
Uitgaven 4.184 21.077 611 15.186 20.600 10.277 
Saldo -4.184 -21.077 -611 5.580 -7.100 -5.210 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 16.900 0 
Uitgaven 0 0 0 0 16.900 0 
Saldo 0 0 0 0 0 0 

 

Niet prioritaire actieplannen van Beleidsdoelstelling Projectopvolging intern 
Exploitatie 

 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Ontvangsten 0 0 0 20.766 13.500 5.067 
Uitgaven 4.184 21.077 611 15.186 20.600 10.277 
Saldo -4.184 -21.077 -611 5.580 -7.100 -5.210 

Investeringen 
 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Ontvangsten 0 0 0 0 16.900 0 
Uitgaven 0 0 0 0 16.900 0 
Saldo 0 0 0 0 0 0 
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Ingelmunster
Oostrozebekestraat 4
KBO: 0207485473

Ingelmunster
Oostrozebekestraat 6
KBO: 0212221845

NIS-code 36007

Algemeen directeur : ir. Ronse Dominik
Financieel directeur : Dhont Tine

Financiële nota Meerjarenplan
Afdrukdatum : 22/11/2023
Volgnummer Budgettair Journaal : 10050733

M1 : Financieel doelstellingenplan

Meerjarenplan
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Ingelmunster
Oostrozebekestraat 6
KBO: 0212221845

NIS-code 36007

Algemeen directeur : ir. Ronse Dominik
Financieel directeur : Dhont Tine

Financiële nota Meerjarenplan
Afdrukdatum : 22/11/2023
Volgnummer Budgettair Journaal : 10050733

M2 : Staat van het financieel evenwicht

Meerjarenplan

Vervolg zitting van 19 december 2023

Blz. 72/152Bijlage om te worden gevoegd bij punt 6 van de agenda



In
ge

lm
un

st
er

M
2 

: S
ta

at
 v

an
 h

et
 fi

na
nc

ie
el

 e
ve

nw
ic

ht

B
ud

ge
tta

ir 
re

su
lta

at
R

ek
 2

02
0

R
ek

 2
02

1
R

ek
 2

02
2

M
jp

 2
02

3
M

jp
 2

02
4

M
jp

 2
02

5
M

jp
 2

02
6

I. 
Ex

pl
oi

ta
tie

sa
ld

o
(a

-b
)

4.
31

9.
59

7
3.

38
0.

01
0

2.
83

8.
65

5
3.

87
3.

25
4

2.
42

0.
66

2
2.

63
1.

28
9

2.
45

7.
79

1
   

a.
 O

nt
va

ng
st

en
19

.0
33

.9
12

18
.8

76
.0

32
19

.8
51

.8
11

23
.0

16
.3

64
22

.8
04

.1
63

23
.3

41
.9

93
23

.4
77

.7
91

   
b.

 U
itg

av
en

14
.7

14
.3

15
15

.4
96

.0
22

17
.0

13
.1

56
19

.1
43

.1
09

20
.3

83
.5

01
20

.7
10

.7
04

21
.0

20
.0

00
II.

 In
ve

st
er

in
gs

sa
ld

o
(a

-b
)

-2
.2

97
.6

72
-2

.4
54

.1
26

-1
.9

96
.0

37
-5

.9
76

.0
35

-4
.9

72
.6

22
-8

.0
46

.8
31

-4
.2

93
.3

98
   

a.
 O

nt
va

ng
st

en
86

6.
46

5
62

.8
93

37
5.

37
4

51
8.

05
2

1.
96

8.
10

9
80

9.
27

4
82

1.
79

0
   

b.
 U

itg
av

en
3.

16
4.

13
7

2.
51

7.
01

9
2.

37
1.

41
1

6.
49

4.
08

7
6.

94
0.

73
1

8.
85

6.
10

6
5.

11
5.

18
8

III
. S

al
do

 e
xp

lo
ita

tie
 e

n 
in

ve
st

er
in

ge
n

(I+
II)

2.
02

1.
92

5
92

5.
88

3
84

2.
61

9
-2

.1
02

.7
81

-2
.5

51
.9

60
-5

.4
15

.5
43

-1
.8

35
.6

07
IV

. F
in

an
ci

er
in

gs
sa

ld
o

(a
-b

)
-3

66
.0

40
-5

98
.8

67
2.

65
9.

11
7

-4
92

.8
52

-6
55

.5
57

-6
65

.0
73

-6
34

.1
54

   
a.

 O
nt

va
ng

st
en

51
2.

70
5

29
2.

11
7

3.
54

5.
99

6
35

5.
76

2
20

0.
87

9
20

0.
00

0
20

0.
00

0
   

b.
 U

itg
av

en
87

8.
74

5
89

0.
98

4
88

6.
87

9
84

8.
61

4
85

6.
43

6
86

5.
07

3
83

4.
15

4
V.

 B
ud

ge
tta

ir 
re

su
lta

at
 v

an
 h

et
 b

oe
kj

aa
r

(II
I+

IV
)

1.
65

5.
88

5
32

7.
01

6
3.

50
1.

73
5

-2
.5

95
.6

32
-3

.2
07

.5
17

-6
.0

80
.6

16
-2

.4
69

.7
61

VI
. G

ec
um

ul
ee

rd
 b

ud
ge

tta
ir 

re
su

lta
at

 v
or

ig
 b

oe
kj

aa
r

11
.5

68
.9

62
13

.2
24

.8
47

13
.5

51
.8

64
17

.0
53

.5
99

14
.4

57
.9

67
11

.2
50

.4
50

5.
16

9.
83

4
VI

I. 
G

ec
um

ul
ee

rd
 b

ud
ge

tta
ir 

re
su

lta
at

(V
+V

I)
13

.2
24

.8
47

13
.5

51
.8

64
17

.0
53

.5
99

14
.4

57
.9

67
11

.2
50

.4
50

5.
16

9.
83

4
2.

70
0.

07
3

VI
II.

 O
nb

es
ch

ik
ba

re
 g

el
de

n
10

.2
49

10
.2

49
10

.2
49

0
0

0
0

IX
. B

es
ch

ik
ba

ar
 b

ud
ge

tta
ir 

re
su

lta
at

(V
II-

VI
II)

13
.2

14
.5

99
13

.5
41

.6
15

17
.0

43
.3

50
14

.4
57

.9
67

11
.2

50
.4

50
5.

16
9.

83
4

2.
70

0.
07

3

Au
to

fin
an

ci
er

in
gs

m
ar

ge
R

ek
 2

02
0

R
ek

 2
02

1
R

ek
 2

02
2

M
jp

 2
02

3
M

jp
 2

02
4

M
jp

 2
02

5
M

jp
 2

02
6

I. 
Ex

pl
oi

ta
tie

sa
ld

o
4.

31
9.

59
7

3.
38

0.
01

0
2.

83
8.

65
5

3.
87

3.
25

4
2.

42
0.

66
2

2.
63

1.
28

9
2.

45
7.

79
1

II.
 N

et
to

 p
er

io
di

ek
e 

af
lo

ss
in

ge
n

(a
-b

)
87

7.
86

6
89

0.
10

5
88

6.
00

0
84

7.
73

5
85

5.
55

7
86

5.
07

3
83

4.
15

4
   

a.
 P

er
io

di
ek

e 
af

lo
ss

in
ge

n 
co

nf
or

m
 d

e 
ve

rb
in

te
ni

ss
en

87
8.

74
5

89
0.

98
4

88
6.

87
9

84
8.

61
4

85
6.

43
6

86
5.

07
3

83
4.

15
4

   
b.

 P
er

io
di

ek
e 

te
ru

gv
or

de
rin

g 
le

ni
ng

en
87

9
87

9
87

9
87

9
87

9
0

0
III

. A
ut

of
in

an
ci

er
in

gs
m

ar
ge

(I-
II)

3.
44

1.
73

1
2.

48
9.

90
5

1.
95

2.
65

5
3.

02
5.

52
0

1.
56

5.
10

5
1.

76
6.

21
6

1.
62

3.
63

7

G
ec

or
rig

ee
rd

e 
au

to
fin

an
ci

er
in

gs
m

ar
ge

R
ek

 2
02

0
R

ek
 2

02
1

R
ek

 2
02

2
M

jp
 2

02
3

M
jp

 2
02

4
M

jp
 2

02
5

M
jp

 2
02

6
I. 

Au
to

fin
an

ci
er

in
gs

m
ar

ge
3.

44
1.

73
1

2.
48

9.
90

5
1.

95
2.

65
5

3.
02

5.
52

0
1.

56
5.

10
5

1.
76

6.
21

6
1.

62
3.

63
7

II.
 C

or
re

ct
ie

 o
p 

de
 p

er
io

di
ek

e 
af

lo
ss

in
ge

n
(a

-b
)

29
8.

55
0

33
2.

10
4

37
5.

98
0

12
5.

05
5

17
2.

37
6

23
3.

52
8

25
5.

81
4

   
a.

 P
er

io
di

ek
e 

af
lo

ss
in

ge
n 

co
nf

or
m

 d
e 

ve
rb

in
te

ni
ss

en
87

8.
74

5
89

0.
98

4
88

6.
87

9
84

8.
61

4
85

6.
43

6
86

5.
07

3
83

4.
15

4
   

b.
 A

an
ge

w
ez

en
 a

flo
ss

in
ge

n 
o.

b.
v.

 d
e 

fin
an

ci
ël

e 
sc

hu
ld

en
58

0.
19

5
55

8.
87

9
51

0.
90

0
72

3.
55

9
68

4.
06

0
63

1.
54

5
57

8.
34

0
III

. G
ec

or
rig

ee
rd

e 
au

to
fin

an
ci

er
in

gs
m

ar
ge

(I+
II)

3.
74

0.
28

1
2.

82
2.

00
9

2.
32

8.
63

5
3.

15
0.

57
5

1.
73

7.
48

0
1.

99
9.

74
3

1.
87

9.
45

1Vervolg zitting van 19 december 2023

Blz. 73/152Bijlage om te worden gevoegd bij punt 6 van de agenda



In
ge

lm
un

st
er

M
2 

: S
ta

at
 v

an
 h

et
 fi

na
nc

ie
el

 e
ve

nw
ic

ht

G
ec

on
so

lid
ee

rd
 fi

na
nc

ie
el

 e
ve

nw
ic

ht
R

ek
 2

02
0

R
ek

 2
02

1
R

ek
 2

02
2

M
jp

 2
02

3
M

jp
 2

02
4

M
jp

 2
02

5
M

jp
 2

02
6

I. 
B

es
ch

ik
ba

ar
 b

ud
ge

tta
ir 

re
su

lta
at

   
- G

em
ee

nt
e 

en
 O

C
M

W
13

.2
14

.5
99

13
.5

41
.6

15
17

.0
43

.3
50

14
.4

57
.9

67
11

.2
50

.4
50

5.
16

9.
83

4
2.

70
0.

07
3

To
ta

al
 b

es
ch

ik
ba

ar
 b

ud
ge

tta
ir 

re
su

lta
at

13
.2

14
.5

99
13

.5
41

.6
15

17
.0

43
.3

50
14

.4
57

.9
67

11
.2

50
.4

50
5.

16
9.

83
4

2.
70

0.
07

3

II.
 A

ut
of

in
an

ci
er

in
gs

m
ar

ge
   

- G
em

ee
nt

e 
en

 O
C

M
W

3.
44

1.
73

1
2.

48
9.

90
5

1.
95

2.
65

5
3.

02
5.

52
0

1.
56

5.
10

5
1.

76
6.

21
6

1.
62

3.
63

7

To
ta

le
 a

ut
of

in
an

ci
er

in
gs

m
ar

ge
3.

44
1.

73
1

2.
48

9.
90

5
1.

95
2.

65
5

3.
02

5.
52

0
1.

56
5.

10
5

1.
76

6.
21

6
1.

62
3.

63
7

III
. G

ec
or

rig
ee

rd
e 

au
to

fin
an

ci
er

in
gs

m
ar

ge
   

- G
em

ee
nt

e 
en

 O
C

M
W

3.
74

0.
28

1
2.

82
2.

00
9

2.
32

8.
63

5
3.

15
0.

57
5

1.
73

7.
48

0
1.

99
9.

74
3

1.
87

9.
45

1

To
ta

le
 g

ec
or

rig
ee

rd
e 

au
to

fin
an

ci
er

in
gs

m
ar

ge
3.

74
0.

28
1

2.
82

2.
00

9
2.

32
8.

63
5

3.
15

0.
57

5
1.

73
7.

48
0

1.
99

9.
74

3
1.

87
9.

45
1Vervolg zitting van 19 december 2023

Blz. 74/152Bijlage om te worden gevoegd bij punt 6 van de agenda



Ingelmunster
Oostrozebekestraat 4
KBO: 0207485473

Ingelmunster
Oostrozebekestraat 6
KBO: 0212221845

NIS-code 36007

Algemeen directeur : ir. Ronse Dominik
Financieel directeur : Dhont Tine

Afdrukdatum : 22/11/2023
Volgnummer Budgettair Journaal : 10050733

M3 : Kredieten

Meerjarenplan
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Toelichting MJP 2020-2025 
 

De toelichting van het meerjarenplan bestaat minstens uit volgende onderdelen: 

• Een overzicht ontvangsten en uitgaven naar functionele aard (schema T1)  
• Een overzicht ontvangsten en uitgaven naar economische aard (schema T2) 
• Investeringsprojecten – per prioritair actieplan (T3) 
• Evolutie financiële schulden (T4) 
• Beschrijving van de financiële risico’s 
• Beschrijving van de grondslagen en assumpties 
• Verwijzing naar de plaats waar de documentatie beschikbaar is  

 

In het meerjarenplan 2020-2025 wordt er gewerkt met 8 beleidsdomeinen:  

• Algemeen bestuur 
• Algemene financiering 
• Gebiedswerking 
• Infrastructuren 
• Onderwijs 
• Sociale dienstverlening 
• Vrije tijd 
• Zorg 

De schema’s T1-T4 worden gegenereerd uit het boekhoudprogramma. 
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Ingelmunster
Oostrozebekestraat 4
KBO: 0207485473

Ingelmunster
Oostrozebekestraat 6
KBO: 0212221845

NIS-code 36007

Algemeen directeur : ir. Ronse Dominik
Financieel directeur : Dhont Tine

Afdrukdatum : 22/11/2023
Volgnummer Budgettair Journaal : 10050733

T1 : Ontvangsten en uitgaven naar functionele aard

Meerjarenplan
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Financiële risico’s 
 
Financiële risico’s moeten expliciet worden opgenomen in de toelichting van het meerjarenplan. De 
decreetgever beschouwt dit als cruciale info voor de raadsleden. Ook in de opvolgingsrapportering 
dient bij deze financiële risico’s te worden stilgestaan. 

Wat zijn financiële risico’s? De zaken die een belangrijke impact kunnen hebben op de financiële 
situatie van het bestuur indien deze zich zouden voordoen. Daarom is het interessant om een overzicht 
te geven van de mogelijke risico’s voor het bestuur, de omvang ervan en de middelen/oplossingen om 
die af te dekken.  

De financiële risico’s zijn divers van aard en voor elk bestuur verschillend.  

 

Risico’s inzake thesauriebeheer. 
Het bestuur kiest enkel voor beleggingen met kapitaalsgaranties, waardoor deze risico’s beperkt 
blijven. Als openbaar bestuur zou het niet te verantwoorden zijn om in te stappen in beleggingen 
zonder kapitaalsgarantie. Het rendement is vaak lager, maar dit heeft geen groot effect op het 
financieel evenwicht. 

Het verhaal van de negatieve creditintresten is van de baan, gezien de huidige economische situatie. 
De Europese Centrale Bank probeert immers door middel van de renteverhogingen de inflatie onder 
controle te krijgen. Dit heeft een positieve impact op de rendementen van spaarrekeningen en 
termijnbeleggingen. 

 

Risico’s inzake schuldbeheer. 
De risico’s inzake schuldbeheer zitten vooral in de mogelijke stijging van de rentevoeten.  

De risico’s door rentevoetherziening zijn voor Ingelmunster verwaarloosbaar aangezien alle leningen 
in een vast tarief zitten.  

 

Risico’s inzake de evolutie van de exploitatieontvangsten. 
De voornaamste inkomsten van het bestuur zijn de ontvangsten uit belastingen en werkingssubsidies.  

Meer dan 90% van de fiscale ontvangsten zijn inkomsten uit aanvullende belastingen: de opcentiemen 
op de onroerende voorheffing (OOV), de aanvullende personenbelasting (APB) en de opdeciemen op 
de verkeersbelasting. Een bestuur is heel afhankelijk van de eerste twee aanvullende belastingen (OOV 
en APB).  

De inkomst uit opcentiemen op de onroerende voorheffing (1.228 opcentiemen) stijgt naarmate er 
meer woonwijken/verkavelingen of industrieterreinen op het grondgebied ontwikkelen of zoals recent 
is gebleken als gevolg van de inflatie.  

Vanaf deze aanpassing van het meerjarenplan zijn de ontvangsten van de opcentiemen onroerende 
voorheffing gebaseerd op een nieuwe ramingsmethode van de Vlaamse overheid. In grote lijnen komt 
het erop neer dat men vertrekt van het niet-geïndexeerd kadastraal inkomen voor deze ramingen, wat 
de ramingen accurater zou moeten maken en minder onderhevig aan het inkohieringsritme. 
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Uiteraard betekent dit wel dat er een aantal invloeden spelen op de uiteindelijke inkomsten voor de 
gemeente: 

- De evolutie van het kadastraal inkomen. Voor de periode 2024-2027 wordt de gemiddelde 
groei van het KI over de periode 2018-2023 toegepast.  

- De evolutie van de index. Voor de periode 2024 en 2025 baseert men zich op de ramingen van 
het federaal planbureau (update 7 november 2023). Voor de toekomstige jaren houdt men 
een index van 1,8% aan.   

- De ontvangsten uit de opcentiemen zijn onderhevig aan de toepassing van vrijstellingen en 
verminderingen (vb. vermindering omwille van energiezuinige woningen, …).  

- Tot slot speelt ook het inningspercentage een rol.   

Het risico zit in de hierboven gehanteerde percentages. Vooral de evolutie van het kadastraal inkomen 
en de evolutie van de index is onzeker. De gehanteerde percentages van de Vlaamse overheid zijn 
evenwel doordacht opgebouwd. De evolutie van het KI is ingeschat op 1,6% wat volgens de directeur 
ruimte wel realistisch is. De evolutie van de index is gebaseerd op de voorspelling van het federaal 
planbureau. Voor de toekomstige jaren wordt 1,8% gehanteerd wat toch beduidend lager is dan de 
huidige voorspellingen. De laatste twee criteria zijn gebaseerd op de gemiddeldes uit het verleden. 

 

De ontvangsten uit de aanvullende personenbelasting (8%) zijn meer risicovol. Meerdere factoren 
spelen een rol.   

Een eerste belangrijke factor is het gemiddeld belastbaar inkomen van de bevolking van Ingelmunster. 
Hoe hoger het gemiddeld belastbaar inkomen van de bevolking, hoe hoger de inkomsten van de 
aanvullende personenbelasting. Het bouwen van nieuwe woonwijken en nieuwe appartementen zorgt 
voor een aangroei van de bevolking van Ingelmunster. In de veronderstelling dat deze nieuwe 
inwoners beschikken over een belastbaar beroepsinkomen, is dit uiteraard positief voor de inkomsten 
van de gemeente. De vergrijzing van de bevolking heeft een negatieve impact op het gemiddeld 
belastbaar inkomen en dus bijgevolg op de inkomsten uit de personenbelasting. Pensionering betekent 
immers automatisch een daling van het belastbaar inkomen. Geen te negeren tendens in een 
gemeente zoals Ingelmunster. Volgens de meest recente studie van Belfius noteerde Ingelmunster de 
voorbije legislatuur een stijging van het gemiddeld inkomen per inwoner. Dus de aangroei van de 
bevolking weegt voorlopig meer door dan de vergrijzing.  
In diezelfde studie heeft BELFIUS berekend wat de impact van de vergrijzing voor Ingelmunster zou 
betekenen indien alle andere parameters dezelfde blijven (geen nieuwe inwoners, zelfde economische 
conjunctuur, …). De evolutie van deze vergrijzing wordt berekend door de ratio van het aantal 60+’ers 
ten opzichte van het aantal 45- tot 54-jarigen. Uit de studie blijkt dat Ingelmunster tegen 2030 18% 
minder inkomsten uit de aanvullende personenbelasting zou binnenhalen ten gevolge van deze 
vergrijzing. Dit beeld moet zeker genuanceerd worden door de impliciete veronderstellingen (ratio en 
gelijkblijvende parameters), maar het toont duidelijk aan dat de vergrijzing wel een belangrijke impact 
kan hebben op de inkomsten van de gemeente. Tenslotte vraagt deze vergrijzing ook aan uitgavenzijde 
een grotere inspanning van het bestuur. De zorgvraag zal bijvoorbeeld ook stijgen. 

Een tweede belangrijke invloed op de evolutie van de inkomsten uit de personenbelasting is de 
federale overheidsdienst zelf. Ten eerste heeft het inkohieringsritme van de FOD een invloed op de 
budgetten van de gemeente. Het effect op de liquiditeiten heeft de FOD opgelost door het verschaffen 
van voorschotten. Maar een tragere of snellere inkohiering zorgt ook voor budgettaire 
schommelingen. Gelukkig zijn de schommelingen nooit van die aard dat er uitgaven onder druk komen 
te staan. Ten tweede spelen ook de boekhoudprincipes van de federale overheid een rol. Indien er iets 
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wijzigt aan deze principes, stroomt dit door naar de lokale overheden. Ten derde hebben nieuw 
ingevoerde maatregelen van de federale overheid een invloed op de inkomsten van deze belasting. 
Een voorbeeld hiervan is het invoeren van de taxshift. De derving van inkomsten door het invoeren 
van de taxshift is vrij beperkt gebleven in Ingelmunster. Deze daling is voor een groot stuk 
gecompenseerd door een stijging van het gemiddeld inkomen en door de terugverdieneffecten van de 
taxshift zelf. In de raming van de personenbelasting is al rekening gehouden met de effecten van de 
taxshift, dus dit risico is meegenomen in het meerjarenplan. 

Tot slot heeft ook de inflatie of de evolutie van de gezondheidsindex een impact op de inkomsten uit 
de aanvullende personenbelasting. Hoge inflatie kan er immers voor zorgen dat de spilindex wordt 
overschreden, waardoor ook de lonen van de burgers worden geïndexeerd. Dus dit heeft meteen 
positieve gevolgen voor de inkomsten van de gemeente. Uiteraard in de veronderstelling dat alle 
bedrijven ook alle werknemers aan boord houden. De hogere herraming van het jaar 2023 laat 
vermoeden dat er in Ingelmunster weinig werkloosheid is ontstaan als gevolg van de hogere kosten 
waarmee bedrijven zijn geconfronteerd.  

De hogere overheid baseert zich op de voorspellingen van het federaal planbureau. Voor de jaren 2023 
en 2024 kan dit vrij goed worden ingeschat, aangezien dit steeds met een jaar vertraging verloopt. 
Voor de toekomstige jaren is dit minder evident. Om dit risico enigszins te verminderen, zijn de cijfers 
voor de jaren 2025 en 2026 ook niet letterlijk overgenomen uit de brieven. De stijgingspercentages 
voor deze jaren zijn door de hogere overheid vrij hoog ingeschat: 2025 (+6%), 2026 (+4%). De huidige 
raming van het federaal planbureau houdt rekening met een gezondheidsindex van 4% in 2024. 
Daarom zijn deze ramingen voorzichtigheidshalve neerwaarts bijgesteld: een stijging van 4% in het jaar 
2025 en 1,8% in het jaar 2026.  

 

Voor onze werkingssubsidies zijn de gemeente en het OCMW afhankelijk van de hogere overheden. 
Als de hogere overheden beslissen om bepaalde subsidies af te schaffen, dan weegt dit natuurlijk 
meteen door in het meerjarenplan. Een recent voorbeeldje is de afschaffing van de compensatie voor 
het wegvallen van de Eliataks.  

 

De inkomsten uit opbrengsten van het financieel actief (dividenden) zijn meer onderhevig aan 
schommelingen. Voornaamste partner hierbij is FLUVIUS. Intussen is de daling van de dividenden 
elektriciteit en gas een feit, zoals eerder al voorspeld in deze financiële risico’s. De tariefmethodologie 
van de VREG voor de distributie van elektriciteit en gas gedurende de periode 2021-2024 heeft zwaar 
ingehakt op de inkomsten uit dividenden voor elektriciteit en gas. Er is geen verwachting dat de 
inkomsten uit dividenden terug zullen stijgen. Ondanks het feit dat deze inkomsten slechts 3% van alle 
exploitatie ontvangsten bedragen, is de compensatie van de Vlaamse overheid toch heel erg welkom 
voor zowel de autofinancieringsmarge als de spaarpot van de gemeente. Deze compensatie is wel 
uitdovend, maar dit zit al vertaald in het meerjarenplan.  

 

De inkomsten uit de eigen werking zijn vrij constant en zijn aan weinig schommelingen onderhevig 
zolang de dienstverlening/tarifering niet wijzigt. Dit zijn ook inkomsten die afhankelijk zijn van de 
daarmee gepaard gaande uitgaven.  

De financiële dienst volgt de inkomsten uit de werking heel sterk op. Het debiteurenbeheer (de inning 
van allerhande inkomsten: van belastingen tot retributies) is één van de prioriteiten van de financiële 
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dienst, dit zowel voor de entiteit gemeente als de entiteit OCMW. De ontvangsten, maar ook het 
debiteurenbeheer, worden op kwartaalbasis gemonitord. De procedures rond het debiteurenbeheer 
liggen vast voor zowel de gemeente als het OCMW. Er is ook een duidelijke wisselwerking met de 
sociale dienst zodat altijd correct kan ingespeeld worden op de problemen die zich voordoen.  

 

Risico’s inzake de evolutie van de exploitatie-uitgaven. 
De categorie bezoldigingen is veruit de belangrijkste categorie uitgaven. Openbare besturen dragen 
een grote last, aangezien ze niet enkel instaan voor de uitbetaling van de lonen van de actieve 
werknemer, maar ook voor de uitbetaling van de pensioenen van de mandatarissen en onrechtstreeks 
de pensioenen van de statutaire personeelsleden.   

De berekeningen voor het meerjarenplan zijn per personeelslid uitgevoerd, waardoor de risico’s in 
schommelingen eerder beperkt zijn. Het kan natuurlijk altijd gebeuren dat personeelsleden de 
organisatie verlaten of langdurig ziek worden, maar dat is geen financieel risico. 

De risico’s in deze categorie hebben vooral te maken met externe factoren, zoals de inflatie en de 
daarmee gepaard gaande overschrijding van de spilindex. Hierdoor worden de lonen geïndexeerd. Dit 
is iets waarop een bestuur geen vat heeft en iets wat ook moeilijk te voorspellen is. Om dit risico in te 
dekken, is er rekening gehouden met de voorspellingen van het federaal planbureau en zijn deze 
maximaal meegenomen in de aanpassing van het meerjarenplan. In de huidige aanpassing van het 
meerjarenplan, is alles vertaald tot en met de forecast van de maand november 2023. Als er nadien 
nog zaken veranderen (een overschrijding van de spilindex meer of minder), zal dit in een volgende 
wijziging van het meerjarenplan worden aangepast.  

In het meerjarenplan is voorlopig geen rekening meer gehouden met de uitbetaling van een 
responsabiliseringsbijdrage door de gemeente en het OCMW. Deze bijdrage ontstaat als de 
pensioenlast van de gewezen statutaire gepensioneerde ambtenaren hoger is dan de wettelijke 
basispensioenbijdrage van het bestuur. Het verschil tussen beide bedragen wordt vermenigvuldigd 
met de responsabiliseringscoëfficiënt en zo bekom je het bedrag van de responsabiliseringsbijdrage. 
Deze coëfficiënt is een tijdelijke korting, want zo moet niet het volledige verschil worden betaald. Er is 
sprake van het optrekken van deze coëfficiënt tot 75% en meer. 

Volgens een studie die het bestuur heeft laten uitvoeren voor de gemeente en het OCMW, zullen beide 
entiteiten pas in 2033 voor het eerst een responsabiliseringsbijdrage moeten betalen. Dus voorlopig 
worden de responsabiliseringsbijdragen, geraamd door de federale pensioendienst, niet ingeschreven. 
De studie geniet de voorkeur op de ramingen van de federale pensioendienst omwille van de manier 
van berekenen: de federale pensioendienst berekent deze responsabiliseringsbijdragen op 
werkgeversniveau aan de hand van geaggregeerde gegevens voor de loonmassa en de pensioenlast. 
De studie daarentegen gaat uit van persoonsgegevens en houdt dus rekening met verwachte statutaire 
aanwervingen, pensioneringen, pensioendata, vervangingsratio’s, enz.  

De verhoging van de wettelijke pensioenleeftijd heeft een tijdelijk positief gevolg op de mogelijke 
discrepantie tussen pensioenbijdragen en werkelijk uit te betalen pensioenen. De statutaire 
personeelsleden gaan immers een paar jaar later met pensioen en dragen dus langer bij aan het 
wettelijk pensioenfonds. 

Vaak komt een contractueel ambtenaar in de plaats van een statutair ambtenaar bij pensionering of 
bij vertrek uit de organisatie. Dit houdt een risico in op een hogere responsabiliseringsbijdrage 
aangezien een contractueel personeelslid minder bijdraagt aan het wettelijk pensioenfonds. Deze 
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hogere bijdrage moet wel afgewogen worden tegenover de lagere personeelskost van een 
contractueel personeelslid.   

 

De categorie goederen en diensten is voornamelijk onderhevig aan de invloed van de economie. Als 
de inflatie stijgt, stijgen de prijzen automatisch mee en rekenen de leveranciers en aannemers deze 
door aan de gemeente en het OCMW. De uitgaven voor deze categorie zijn sterk gestegen, ondanks 
het maximaal afromen van de marges. De vraag is gesteld aan elke budgethouder om de grenzen van 
elk uitgavenkrediet te respecteren. Indien een budgethouder geld tekort komt voor een bepaalde 
geraamde uitgave, dient hij/zij geld van een andere budgetpost te minderen. Dit is uiteraard niet altijd 
mogelijk, maar door deze vraag blijft iedereen spaarzaam en kunnen er nog extra spaarmiddelen 
gegenereerd worden voor de volgende legislatuur.  

 

De toelagen blijven ook stijgen doorheen de jaren. Dit heeft alles te maken met de bijdragen die het 
bestuur betaalt aan verschillende intergemeentelijke samenwerkingsverbanden, de politiezone, de 
brandweerzone, kerkfabriek, IVIO en andere. Samenwerkingsverbanden die ook onderhevig zijn aan 
stijgende kosten, voornamelijk personeelskosten. In het meerjarenplan is steeds maximaal rekening 
gehouden met de meerjarenplannen van bovenstaande instanties. Dit zijn cijfers die ook zij hebben 
voorgelegd aan hun raden van bestuur. Dus in principe zijn op die manier de risico’s beperkt. 

Maar natuurlijk zijn deze entiteiten ook onderhevig aan de economische situatie. Dus als de inflatie 
stijgt met hogere kosten tot gevolg, dan zal dit ook een impact hebben op ons meerjarenplan. Een 
aantal van bovenstaande entiteiten hebben extra middelen gevraagd bovenop hun ingediende 
meerjarenplannen. De opgemaakte meerjarenplannen konden uiteraard geen rekening houden met 
de huidige economische situatie ten gevolge van de energiecrisis.  

De toelage aan de politiezone is momenteel onzeker. Door de fusie tussen Meulebeke en Tielt, verlaat 
gemeente Meulebeke politiezone MIDOW eind 2024. De vier resterende gemeenten van de 
politiezone zouden in de toekomst bij politiezone RIHO aansluiten. Maar er zijn nog veel 
onzekerheden. Wat betekent dit qua toelage? Wat is de timing?  Voorlopig is er voor de boekjaren 
2025 en 2026 een toelage ingeschreven gebaseerd op de toelage van 2024 plus 3,5 procent per jaar. 
De toekomst zal uitwijzen wat er effectief zal moeten betaald worden aan toelage voor de jaren 2025-
2026 en verdere jaren. 

De bijdrage in het exploitatieverlies van IVIO is onzeker. Als gevolg van het nieuwe materialendecreet 
zal IVIO zich moeten organiseren op de inzameling van bioafval vanaf 1 januari 2026. Momenteel kan 
IVIO de meerkosten hiervan nog niet inschatten, wat dus ook nog niet vertaald is in hun toelage. Veel 
hangt ook af van een aantal beslissingen: hoe vaak zal het bioafval huis aan huis worden opgehaald 
(wekelijks, tweewekelijks)? Hoe vaak zal de gewone restafvalzak bijgevolg worden opgehaald 
(wekelijks, tweewekelijks)? Zal dit worden opgehaald in containers of zakken? Wat zullen de 
investeringskosten zijn voor deze organisatie: nieuwe vrachtwagen(s), containers, … Wat zal de burger 
moeten betalen voor de inzameling van bioafval? Zal er gewerkt worden volgens het DIFTAR 
(gedifferentieerd tarief) principe? Kortom, er zijn nog heel wat vraagtekens en onzekerheden, 
waardoor de inschatting van de meerkost bijzonder moeilijk is. Momenteel is er een jaarlijks 
stijgingspercentage ingeschreven van 3% voor de jaren 2025 en 2026. 
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Specifieke kosten sociale dienst zijn kosten die heel sterk kunnen schommelen. Deze kosten zijn 
afhankelijk van het aantal mensen dat zich aandient bij het OCMW. Een groot deel van de individuele 
hulpverlening van het OCMW is (gedeeltelijk) gesubsidieerd, wat de impact van het risico vermindert. 
In het meerjarenplan is het vooraf niet in te schatten wat de werkelijke uitgaven zullen zijn. In de 
aanpassing van het meerjarenplan zijn de ramingen voor leefloon en steun opgetrokken, gezien de 
evolutie van de voorbije twee jaar.  

 

Risico’s inzake de gevolgen van investeringen op exploitatie. 
In deze aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 staan twee patrimoniumprojecten gepland met 
een rechtstreekse invloed op het exploitatiebudget: de aanbouw van een nieuwe sporthal en de 
uitbreiding van de gemeenteschool de Zon.  

In deze aanpassing van het meerjarenplan is een eerste poging ondernomen om de exploitatiekosten 
van deze nieuwe ruimtes in kaart te brengen, maar dit is zeker geen evidente oefening. Aan de 
budgethouders is gevraagd om de extra kosten in beeld te brengen. Dit gaat voornamelijk over 
onderhoud en de uitgaven voor energie.  

 

Risico’s inzake de verplichtingen tegenover verbonden partijen. 
Als bestuur heb je niet altijd vat op de meerjarenplannen van de verbonden partijen, zeker ook omdat 
deze onderhevig zijn aan een andere regelgeving (hetzij federaal, hetzij Vlaams). Ook is het een feit 
dat de lokale besturen de politiezone en de brandweerzone helpen financieren, maar dat de krijtlijnen 
van de werking van de zones worden bepaald door de federale overheid. Dit zorgt voor onzekerheid 
bij de lokale besturen aangezien ze zelf de touwtjes niet in handen hebben. Het is ook heel moeilijk 
om dit risico in te dekken. (zie ook meer uitleg bij de toelagen) 
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Risico’s als gevolg van de overdracht van het openbaar verlichtingsnet 
Tijdens deze legislatuur is het openbare verlichtingsnet overgedragen aan FLUVIUS met het oog op de 
ombouw van het verlichtingspark naar led tegen 2030. Hiervoor is een financieel plan opgemaakt door 
FLUVIUS, gebaseerd op het masterplan openbare verlichting. Het risico van deze overdracht huist 
vooral in het feit dat elke afwijking van het masterplan openbare verlichting een financiële impact 
heeft op de financiën. Stel dat het bestuur kiest om de verlichting te dimmen in plaats van te doven 
op bepaalde locaties, zorgt dit uiteraard voor een extra kost.  

De werken worden van nabij opgevolgd en gemonitord. Meermaals per jaar geeft FLUVIUS een stand 
van zaken inzake de geplande investeringen en de eventuele extra investeringen. Op die manier kan 
indien nodig de financiële weerslag ervan worden vertaald in een eerstvolgende aanpassing van het 
meerjarenplan. Tot nu toe bleven de uitgaven steeds binnen de grenzen van het masterplan.  

 

Andere risico’s. 
In het meerjarenplan is de verkoop voorzien van meerdere panden. Een mogelijk risico zit hier in de 
verkoopprijs. Wat als een pand wordt verkocht onder de geraamde opbrengst? Voorzichtig ramen is 
de boodschap. Bij enkele panden is de verkoopprijs gelijk gesteld aan de aankoopprijs van het pand. 
Het blijft natuurlijk ook altijd afwachten of het pand al dan niet verkocht geraakt. Ook dat is een risico.  

Een bijkomend risico zit ook in het eventueel bijsturen van de verkoopplannen. Wat als een pand toch 
nog nuttig blijkt voor de organisatie, waardoor last minute wordt beslist dat deze verkoop niet 
doorgaat? Uiteraard heeft dit meteen een grote impact op het meerjarenplan. Vandaar ook dat er 
jaarlijks bij de aanpassing van het meerjarenplan wordt stilgestaan bij elke verkoop in het verschiet, 
zodat er tijdig kan worden bijgestuurd en onmiddellijk de berekening kan worden gemaakt of dit 
financieel haalbaar is.  
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Beschrijving van grondslagen en assumpties. 

Om de inhoud van het meerjarenplan goed te kunnen beoordelen, is het nodig dat de raadsleden 
voldoende informatie krijgen over de belangrijkste uitgangspunten en hypotheses die het bestuur 
heeft gebruikt bij de opmaak van de ramingen. Hieronder zijn de meeste grondslagen en assumpties 
voor het huidige meerjarenplan weergegeven. 

Algemeen 
Het algemeen rekeningstelsel van de gemeente en het OCMW is volledig gelijk getrokken en in 
overeenstemming met de nieuwe spelregels van BBC2020. 

Zoals eerder gesteld, bestaat het meerjarenplan uit acht beleidsdomeinen om de 
continuïteit/vergelijkbaarheid met het verleden te handhaven. Een overzicht van de samenstelling van 
deze beleidsdomeinen is onderdeel van de documentatie bij het meerjarenplan. 

De opbouw van het meerjarenplan is een samenwerking tussen de financiële dienst en alle diensten 
binnen de gemeente en het OCMW. Elke dienst (en de daarbij horende budgethouder) maakt het 
meerjarenplan voor hun werking op. Dit is doorgesproken met de bevoegde schepen, de 
burgemeester, de bevoegde directeur en de financieel directeur. Nadien worden deze cijfers 
geconsolideerd en bekrachtigd in het begrotingsconclaaf.  

De reden voor deze decentrale opmaak is te wijten aan de kennis van alle betrokken diensten en 
budgethouders. Zij zijn best geplaatst om evoluties van de uitgaven/ontvangsten binnen hun werking 
in te schatten. Zij weten best welke bedragen onderhevig zijn aan inflatie, welke bedragen vast liggen 
door contracten, wat de timing is van bepaalde evenementen, … . 

De voornaamste assumpties en grondslagen opgesomd… 

Personeelskosten 
Voor de opmaak van het personeelsbudget is vertrokken vanuit de beleidsitems over de entiteiten 
gemeente en OCMW heen. Dus ongeacht de payroll waarop een personeelslid staat (soms bepaald 
door subsidies sociale maribel), wordt het personeelslid toegekend aan het relevante item van de 
dienst. Op die manier kan je de personeelskost van elke dienst correct in kaart brengen. 

De personeelskosten zijn geraamd door de personeelsdienst. Per personeelslid is in kaart gebracht wat 
de wedde voor het relevante jaar is, dus rekening houdend met schaal, anciënniteit, … Dus het MJP 
geeft altijd perfect de kosten voor elk personeelslid weer, in de veronderstelling dat er geen 
onverwachte zaken gebeuren zoals ziekte. Voor de jaren die hierop volgen, is er rekening gehouden 
met de voorspellingen van het federaal planbureau, zodat een eventuele index is opgenomen. Indien 
er in de loop van het meerjarenplan mensen op pensioen zouden gaan, wordt steeds de afweging 
gemaakt tussen opvangen met bestaand personeel, nieuwe aanwerving of outsourcing. Kiest het 
bestuur voor een nieuwe aanwerving, dan wordt ook de loonkost zo realistisch mogelijk ingeschreven. 

Sprongen in de patronale pensioenbijdrage van de statutaire personeelsleden zijn maximaal 
meegenomen in het meerjarenplan. Momenteel is er nog steeds sprake van een korting op de 
werkgeversbijdragen van 3%, waardoor het bestuur voor 2024 voor de statutaire personeelsleden een 
patronale pensioenbijdrage betaalt van 34,5% bijdrage. Deze percentages en de eventueel toegekende 
kortingen worden ook van nabij opgevolgd. Het is nog niet duidelijk hoelang de lokale besturen nog 
van die korting van 3% zullen kunnen genieten. Dat geld komt van reserves die zijn opgebouwd door 
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de lokale besturen die al het langst bij het gesolidariseerd pensioenfonds zijn aangesloten. De vraag is 
hoe groot die reserves op vandaag nog zijn. Vanaf 2025 is er geen rekening gehouden met een 
eventuele korting en is de patronale pensioenbijdrage vastgesteld op 37,5%. 

Subsidies in kader van gesco’s, sociale maribel, sine, activa en VOP worden per persoon correct 
berekend en ingeschreven in het meerjarenplan.  

Goederen en diensten 
Elke dienst maakt een raming op voor de uitgaven goederen en diensten. Hiervoor krijgen de diensten 
de rekeningcijfers van de voorgaande 2 jaren en een stand van zaken van het lopende boekjaar ter 
beschikking. Op die manier is er toch een duidelijke basis om hun ramingen op te baseren.  

Elke dienst tracht rekening te houden met alle aangekondigde veranderingen: inflatie, 
heronderhandelen van raamcontracten en overeenkomsten, … Op het budgetoverleg wordt alles 
besproken en gemotiveerd met als doel het jaarbudget zo realistisch mogelijk op te maken.  

Toegestane werkingssubsidies 
Zoals meermaals vermeld, zijn de meerjarenplannen van de verbonden entiteiten overgenomen in het 
meerjarenplan. Andere toegestane werkingssubsidies zijn gebaseerd op reglementen, 
samenwerkingsovereenkomsten of zijn goedgekeurd in de lijst van de nominatieve toelagen.  

Specifieke kosten sociale dienst 
De evolutie van het verleden speelt een rol, aan zowel de uitgaven- als de ontvangstenzijde. Dit blijft 
natuurlijk heel moeilijk om vooraf in te schatten. 

Inkomsten uit belastingen 
De tarieven van de belastingen zijn niet aangepast. De aanvullende personenbelasting blijft op 8% en 
de opcentiemen onroerende voorheffing blijven op 1.228. Zowel voor de opcentiemen onroerende 
voorheffing als voor de aanvullende personenbelasting zijn de ramingen van de hogere overheid 
overgenomen in het meerjarenplan, mits een kleine veiligheidsmarge voor de jaren 2025 en 2026.   

Werkingssubsidies 
De werkingssubsidies zijn ingeschreven op basis van de info van de hogere overheden. Indien er 
ramingen ter beschikking zijn voor de duurtijd van het meerjarenplan zijn deze ramingen 
overgenomen. Zijn er geen ramingen ter beschikking, dan is het verleden een leidraad.  

Inkomsten uit de werking 
Het verleden is de voornaamste leidraad om deze inkomsten in te schatten. De diensten ramen deze 
inkomsten, aangezien zij de meeste kennis hebben over eventuele veranderingen. Als de 
dienstverlening niet verandert en er ook geen sprake is van tariefwijziging, is het verleden zeker een 
goede basis om van te vertrekken. Indien het college of vast bureau nieuwe tarieven heeft 
goedgekeurd, worden de inkomsten berekend op basis van de hoeveelheden uit het verleden. 

Financiële ontvangsten 
De inkomsten uit dividenden zijn gelijk aan de ramingen volgens briefwisseling. Het overgrote deel van 
de dividenden zijn gekoppeld aan elektriciteit en gas. In de huidige aanpassing van het meerjarenplan 
is rekening gehouden met de ramingen aangeleverd door FLUVIUS. 
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Investeringen 
De geplande investeringen van het meerjarenplan zijn zo realistisch mogelijk ingeschat zowel qua 
bedragen als qua timing. Uiteraard is er rekening gehouden met de info ter beschikking bij opmaak van 
het meerjarenplan. Bijsturing van bepaalde investeringen zal nodig zijn van zodra de nodige studies 
zijn opgemaakt en er zicht is op de concrete planning en werkwijze van externe partijen.  

6 jaar vooruit plannen voor investeringen die vaak van veel externe factoren afhankelijk zijn, is niet 
evident. Het is dan ook onrealistisch om aan te nemen dat er aan het plan van de investeringen voor 
de komende jaren niet meer zal gesleuteld worden.  

 

Financieringen en leninglasten 
Alles is opgenomen volgens de tabellen die de financiële instellingen aanleveren, zowel wat aflossingen 
en intresten betreft.  

De aflossingen en financiële kosten ten gevolge van de nieuwe leasingschulden door de overdracht 
van de openbare verlichting, zijn uiteraard ook vertaald in de aanpassing van het meerjarenplan.  

 

Gecumuleerd resultaat vorig boekjaar 
Het gecumuleerd resultaat van het boekjaar volgt uiteraard uit de goedgekeurde jaarrekening. 
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Bijkomende documentatie 
 

Alle bijkomende documentatie van het meerjarenplan 2020-2025 is opgenomen in het 
notuleringsprogramma COBRA. Deze documentatie bevat volgende achtergrondinformatie: 

- Meest actuele versie van de omgevingsanalyse; 
- Overzicht van alle beleidsdoelstellingen die in het meerjarenplan zijn opgenomen met de 

bijhorende actieplannen en acties, telkens met de bijbehorende ramingen van de ontvangsten 
en de uitgaven; 

- Een overzicht van de toegestane werkings- en investeringssubsidies per jaar; 
- Een overzicht van alle beleidsdomeinen en beleidsvelden die deel uitmaken van het 

meerjarenplan; 
- Een overzicht van alle entiteiten waarvoor het bestuur de wettelijke, statutaire of feitelijke 

verplichting heeft om rechtstreeks of onrechtstreeks tussen te komen in verliezen of tekorten; 
- Een overzicht van de personeelsinzet waarvan het bestuur is uitgegaan voor de ramingen van 

de personeelsuitgaven die in het meerjarenplan zijn ingeschreven; 
- Een overzicht van de jaarlijkse opbrengst per soort belasting die het bestuur heft; 
- Een aantal brieven/ramingen ontvangsten van aanvullende belastingen en algemene 

werkingssubsidies; 
- De vooruitzichten van de leninglasten van de banken; 
- … 

Ook op de website: https://www.ingelmunster.be/detiengrotewerken kan u de voortgang van het 
beleidsprogramma 2019-2025 opvolgen! 
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Motivering van de wijzigingen van het meerjarenplan 
 
De aanpassing van het meerjarenplan valt uiteen in meerdere onderdelen.  

Ten eerste moet het resultaat van de jaarrekening van het voorgaand boekjaar steeds worden 
verwerkt in de eerstvolgende wijziging van het meerjarenplan.  

Ten tweede wijzigt het exploitatiebudget, waarbij de klemtoon ligt op de boekjaren 2023 en 2024. 

Ten derde is het investeringsbudget onder de loep genomen om ook deze uitgaven zo realistisch 
mogelijk te bepalen qua timing en budgetten.  

Ten vierde vertalen bovenstaande zaken zich in het liquiditeitenbudget. 

Deze vier aanpassingen beïnvloeden logischerwijze het financieel evenwicht van het meerjarenplan.  

 

Ook belangrijk om op te merken is de opname van boekjaar 2026 in een aantal financiële schema’s. 
De staat van het financieel evenwicht (M2), het overzicht van de ontvangsten en uitgaven volgens hun 
economische aard (T2) en het overzicht van de evolutie van de financiële schulden (T4) moeten altijd 
de financiële consequenties voor ten minste 3 toekomstige boekjaren beschrijven. Bij deze aanpassing 
van het meerjarenplan (noodzakelijk voor de vaststelling van de kredieten voor het boekjaar 2024), is 
dus het boekjaar 2026 opgenomen.  

 

 

Verwerken resultaat van de vastgestelde jaarrekening 
 

Het resultaat van de vastgestelde jaarrekening is verwerkt in de vorige aanpassing van het 
meerjarenplan, goedgekeurd in de gemeenteraad van juni 2023. 

Het boekjaar 2022 eindigde met een spaarpot van 17.043.350 euro. Dit creëert extra ruimte voor de 
dagelijkse werking en investeringen vanaf het boekjaar 2023. 
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Exploitatiebudget 
 

De toelichting van de aanpassing van het exploitatiebudget wordt uiteengezet aan de hand van 
grafieken. Belangrijk om op te merken: de boekjaren 2020 tot en met 2022 zijn afgesloten boekjaren 
en bevatten dus jaarrekeningcijfers. Dit zijn dus de werkelijke uitgaven en ontvangsten in plaats van 
budgettaire ramingen. Bij de budgettaire ramingen zijn steeds (al dan niet verdoken) marges aanwezig. 
Bij de uitgaven worden vaak marges voorzien om onverwachte uitgaven op te vangen. De ontvangsten 
daarentegen zijn vaak onderschat, uit voorzichtigheid. Dit verklaart ook waarom budgettaire ramingen 
en jaarrekeningcijfers soms (ver) uit elkaar liggen. 

Het exploitatiebudget bestaat uit 2 componenten: de uitgaven en de ontvangsten. We lichten hierna 
de aanpassingen van beide categorieën in detail toe, om zo de evolutie in het exploitatiesaldo 
(ontvangsten – uitgaven) te verklaren. 

 

EXPLOITATIE – UITGAVEN 
De uitgaven stijgen in de tijd met duidelijke uitschieters in de jaren 2022 (+10%) en 2023 (+ 13%). Ook 
in het jaar 2024 is er nog een verwachte stijging met 6 procent om nadien te stabiliseren. Uiteraard 
ligt de energiecrisis met de hoge inflatie als gevolg, aan de basis van deze forse toename. 

 

 

We staan stil bij 5 belangrijke uitgaven categorieën:  

• goederen en diensten  
• personeelskosten  
• kosten eigen aan de sociale dienst  
• toelagen   
• financiële uitgaven 

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Exploitatie uitgaven 14.714.315 15.496.022 17.013.156 19.143.109 20.383.501 20.710.704 21.020.000
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1. Goederen en diensten 
De uitgaven in de categorie goederen en diensten stijgen in de periode 2021-2024 gemiddeld met 13%. 
Nadien stabiliseren de uitgaven en is er zelfs een lichte daling merkbaar.  

 

Meerdere oorzaken liggen aan de basis van de gemiddelde toename van 13% over de jaren 2021-2024: 

Ten eerste speelt de invloed van covid een rol. Voornamelijk het boekjaar 2020 is hierdoor beïnvloed 
met lagere uitgaven (en ontvangsten) als gevolg. Het jaar 2020 ging gepaard met een lockdown als 
gevolg van covid-19 waardoor de werking in heel wat gemeentelijke diensten (tijdelijk) stil viel. Ook in 
het boekjaar 2021 is covid nog van tel, maar toch is er al een duidelijke heropleving zichtbaar met 
hogere uitgaven als gevolg. In het najaar van 2021 was er ook al sprake van hogere energieprijzen.  

De tweede en belangrijkste invloed op de exploitatie-uitgaven is uiteraard de energiecrisis. Deze crisis 
ging gepaard met ongeziene prijsstijgingen voor de gemeente en het OCMW. Er is niet enkel sprake 
van hogere energie-uitgaven, maar ook veel andere kosten zijn gestegen in de loop van de tweede 
helft van het boekjaar 2022. Heel wat bedrijven rekenen hogere kosten aan op hun facturen. Deze 
stijgingspercentages variëren van 10 tot 25 procent.  

Ondanks de dalende energieprijzen in 2023, zet de trend van stijgende kosten zich nog sterker door in 
het boekjaar 2023, aangezien er in het begin van het boekjaar nog veel indexaties moesten gebeuren. 
Heel wat bedrijven hebben de hogere loon- en andere kosten pas doorgerekend vanaf januari 2023.   

Ook in 2024 stijgen de uitgaven in de categorie goederen en diensten nog met 11%. Voor heel wat 
uitgaven is er nog steeds een prijsstijging verwachtende door de vrij hoge inflatie.  

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Goederen en diensten 2.627.709 3.053.471 3.482.573 3.832.050 4.252.051 4.026.088 4.091.008

0
500.000

1.000.000
1.500.000
2.000.000
2.500.000
3.000.000
3.500.000
4.000.000
4.500.000

Goederen en diensten

Vervolg zitting van 19 december 2023

Blz. 111/152Bijlage om te worden gevoegd bij punt 6 van de agenda



5 
 

Onderstaande tabel geeft een overzicht van de subcategorieën onder goederen en diensten: 

 Rek 2020 Rek 2021 Rek 2022 MJP 2023 MJP 2024 MJP 2025 MJP 2026 
(1) Energie 381.705 538.234 907.680 493.613 612.806 668.842 672.997 
(2) Outsourcing, huur, 
onderhoud voertuigen, 
huisvuil en containerkosten, 
schoonmaak, … 

533.936 676.258 677.520 766.558 770.865 756.656 747.825 

(3) Software, servers, 
telefonie, erelonen, 
burgerzaken, … 

936.850 1.045.329 1.054.653 1.306.618 1.475.712 1.334.881 1.339.692 

(4) Vrije tijd, evenementen, 
benodigdheden voor de 
diensten (wegen, groen, …) 

359.902 346.110 356.996 456.074 611.872 523.100 578.200 

(5) Onderhoud terreinen en 
gebouwen, huur onroerend 
goed en kosten OV 

123.592 157.676 152.402 213.405 211.339 210.385 205.509 

(6) Aankopen (maaltijden, 
schoonmaakproducten, 
vuilzakken, allerlei, …) 

149.084 142.186 158.217 185.050 193.325 190.075 193.375 

(7) Verzekeringen 86.343 86.573 91.064 170.093 174.952 177.994 183.881 
(8) Kosten voor personeel 
(opleidingen, 
dienstverplaatsingen, …) 

56.297 61.109 84.041 126.445 120.180 102.155 106.530 

(9) PWB uren onderwijs    111.500 81.000 62.000 63.000 
Rek = Jaarrekeningcijfers / MJP = Ramingen uit het meerjarenplan 

(1) De energieprijzen zijn in het jaar 2023 opnieuw gedaald tot aan een aanvaardbaar niveau. Vorig 
jaar was de VEB nog hoge energieprijzen verwachtende voor het jaar 2023, maar dit bleef gelukkig uit. 
Vandaar ook dat de cijfers van 2023 en de daaropvolgende jaren neerwaarts kunnen worden 
bijgesteld. De geraamde kosten voor energie in het jaar 2023 zijn dan ook een stuk lager dan de 
energiekosten van het jaar 2022. Niet alleen de prijs is gedaald, maar ook het verbruik nam af. Alle 
ingevoerde energiebesparende maatregelen hadden het gewenste effect op het verbruik. Het doven 
van de openbare verlichting en de verdere investering in de verledding van  deze openbare verlichting, 
alsook de relighting van gebouwen en terreinen zorgen ervoor dat het elektriciteitsverbruik is gedaald. 
Vanaf 2024 is er rekening gehouden met een stijging van zowel de elektriciteits- als gasprijzen. Deze 
ramingen zijn gebaseerd op de simulaties van het VEB (eind september).  

De stijging in 2024 en 2025 is niet enkel te wijten aan een verwachte prijsstijging, maar ook het gevolg 
van de werken op het sportcentrum. Er zal tijdelijk meer verwarmd worden met elektriciteit en met 
behulp van een gehuurde stookinstallatie met stookolie. Ook deze kosten zitten onder de noemer 
energiekosten.  

(2) De kosten voor outsourcing, huur… blijven stijgen. Dit komt door allerhande prijsstijgingen 
ingevoerd door de leveranciers in het najaar 2022 of begin 2023. Er zijn ook extra kosten outsourcing 
voorzien voor onderhoud groen en voor de evaluatie van het managementteam. Ook de huurkosten 
stijgen door de werken op het sportcentrum. Tijdens de werken zal de gemeente containers huren 
(kleedkamers en sanitair). Voor 18 maanden huur is de kost geraamd op 58.280 euro. De 
outsourcingskost voorzien voor de renovatiecoach valt weg vanaf 2024.  

(3) De prijsstijging zet zich ook door in de categorie software, servers, internet, telefonie, … Als gevolg 
van de hoge inflatie in het jaar 2022, hebben alle software leveranciers hun prijzen opgetrokken met 
ongeveer 10-12% in 2023. De inflatie van het jaar 2023 zal opnieuw worden doorgerekend in 2024. En 
tegelijk komen er ook nieuwe softwarekosten bij: extra licenties voor de nieuwe telefooncentrale, 
instap in digitaal archief Vlaanderen, extra beveiliging tegen cybercrime, …  
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(4) Deze categorie heeft sterk schommelende uitgaven, onder andere beïnvloed door de kosten voor 
evenementen. In de jaren 2024 en 2026 zijn bijvoorbeeld telkens voetbalfeesten voorzien, wat de 
uitgaven omhoog duwt. Maar ook de kosten voor het organiseren van de verkiezingen in 2024 kleuren 
deze cijfers (+ 50.000 euro). Ook de meerdaagse uitstappen van het onderwijs zorgen voor 
schommelingen in de cijfers. Om de twee jaar gaan enkele klassen van gemeenteschool De Wingerd 
op meerdaagse uitstap, waardoor er telkens 15.000 euro extra budget is voorzien voor extra-muros 
uitstappen.  

(5) De kosten voor het onderhoud aan terreinen/gebouwen liggen hoger in vergelijking met de jaren 
2020-2022. Marges blijven in deze subcategorie sterk aanwezig. Dit is ook normaal, want de technische 
dienst wil meteen kunnen ingrijpen indien nodig. Maar ook in deze subcategorie is de energiecrisis een 
belangrijke factor, aangezien onderhoudscontracten en andere onderhoudskosten duurder zijn als 
gevolg van de inflatie. 

(6) In de subcategorie “Aankopen” is de stijging voornamelijk te wijten aan de hogere kostprijs voor 
de maaltijden. Niet enkel voor de scholen, maar ook voor de warme maaltijdbedeling aan huis. De 
hogere kostprijs is aangerekend vanaf september 2022, waardoor de stijging voornamelijk doorweegt 
in het boekjaar 2023. Een hogere kostprijs die perfect te verklaren is door de hogere loon-, energie- en 
grondstofkosten. 

(7) De grotere kosten voor verzekeringen vanaf het boekjaar 2023 zijn te wijten aan een nieuwe 
overheidsopdracht. Deze overheidsopdracht liep af eind 2022, waardoor de markt opnieuw is 
geconsulteerd. Gezien de huidige economische context resulteerde dit in hogere jaarpremies vanaf 
het boekjaar 2023. De premies voor arbeidsongevallen zijn gebaseerd op de loonkost van de gemeente 
en het OCMW. Als de loonkost stijgt (als gevolg van de indexering), zal de premie voor 
arbeidsongevallen automatisch meestijgen. Maar ook andere verzekeringspremies, zoals bijvoorbeeld 
voor brand- en voertuigpolissen, zijn fors opgetrokken. Als er tussenkomst nodig is van de 
verzekeringsmaatschappij, dan zal deze tussenkomst immers een stuk duurder zijn door de hogere 
loon- en materiaalkosten. 

(8) Tenslotte springen de opvallend hogere werkingskosten voor personeel vanaf het boekjaar 2023 
in het oog. Onder deze categorie vallen onder andere de opleidingskosten, kosten 
dienstverplaatsingen, kosten fietslease. Deze laatste kost komt pas in beeld vanaf het jaar 2023. De 
opleidingskosten in het jaar 2024 zijn opmerkelijk hoger als gevolg van projecten zoals Fablab1 in de 
bibliotheek en projecten rond e-inclusie.  

(9) PWB uren van het onderwijs. Dit zijn niet-gesubsidieerde lestijden ingericht door de 
gemeenteschool. Het personeelslid is betaald door de Vlaamse overheid en de Vlaamse overheid 
vordert deze kosten terug van de gemeenteschool. Deze kosten moeten geboekt worden op de AR 617 
– Uitzendkrachten en personen ter beschikking gesteld van het bestuur. Tot en met het boekjaar 2022 
zijn deze kosten steeds geboekt als toelage, maar vanaf 2023 dus als een onderdeel van de categorie 
goederen en diensten.   

 

  

 
1 Een Fablab is een “maakplaats” waar je kan gebruik maken van machines om jouw ideeën in werkelijkheid om te zetten. Op 
die manier kan je gebruik maken van machines, zoals een 3D-printer, vinylcutter, … om een project uit te werken.  Dit idee 
zal uitgewerkt worden in de bibliotheek op vraag van het onderwijs en als resultaat uit de jongerenenquête. Uiteraard moet 
het personeel van de bibliotheek en het onderwijs hiervoor worden opgeleid om dit mee in goede banen te leiden.  
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2. Personeelskosten 
De personeelskosten zijn de voorbije jaren sterk toegenomen. In 2022 nam de personeelskost toe met 
8%. Ook voor de jaren 2023 en 2024 is de toename geraamd op een stijging met respectievelijk 12% 
en 7%. Het verschil tussen werkelijke uitgaven in de jaarrekeningen (2020-2022) en geraamde uitgaven 
in het meerjarenplan (2023-2026) is niet onbelangrijk. In een raming is het vooraf heel moeilijk in te 
schatten hoeveel uitval er zal zijn door ziekte en bijgevolg een lagere personeelskost.  

 

In de jaren 2020 en 2021 is de personeelskost sterker toegenomen in vergelijking met voorgaande 
legislatuur. Dit had niet zozeer te maken met extra aanwervingen, maar eerder met een aantal 
ingrepen ten gevolge van beslissingen van het bestuur en sectorale akkoorden: 

- De waarde van een maaltijdcheque is opgetrokken tot 8 euro 
- De tweede pensioenpijler is opgetrokken tot 2,5% 
- De eindejaarspremie is opgetrokken 

Maar de voornaamste reden van de stijgende personeelskosten de voorbije jaren is het automatisch 
indexeringsmechanisme van de lonen. Voor de ambtenaren betekent een overschrijding van de 
spilindex, twee maanden later een indexering van hun loon. Op die manier bieden de aangepaste lonen 
een antwoord op de hogere kosten voor het levensonderhoud.  

In het jaar 2021 is de spilindex tweemaal overschreden, namelijk in augustus en december. Hierdoor 
stegen de lonen in oktober 2021 en februari 2022. In het jaar 2022 is de spilindex vijfmaal 
overschreden, namelijk in februari, april, juli, oktober en november. Met als gevolg een stijging van de 
lonen in april, juni, september en december 2022 en in januari 2023. Ook in het boekjaar 2023 is de 
spilindex overschreden in oktober met hogere lonen in december als gevolg. Intussen voorspelt het 
federaal planbureau nog twee bijkomende overschrijdingen van de spilindex, namelijk in maart en 
september 2024. Dus in die prognose zullen indexaties de lonen in 2024 ook nog tweemaal naar 
omhoog duwen.  

Vanaf het jaar 2024 zijn er ook een aantal extra aanwervingen voorzien. Voor de technische dienst 
zullen 2 extra personen worden aangeworven begin 2024. Reden van aanwerving is de toenemende 
werklast voor het onderhoud van het openbaar domein en het onderhoud van het patrimonium. Er 
komen geregeld groenzones bij en ook het patrimonium neemt toe (fietsbib, De Zolder, …).  Het OCMW 
voorziet 2 extra artikel 60-medewerkers vanaf het boekjaar 2024. Op die manier kunnen mensen die 
een leefloon ontvangen werkervaring opdoen en hun kansen vergroten op de arbeidsmarkt.  
 
  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Bezoldigingen 8.475.801 8.888.904 9.594.095 10.782.536 11.486.240 11.916.031 12.101.930
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Onderstaande tabel splitst de personeelskost uit in subcategorieën: 

 Rek 2020 Rek 2021 Rek 2022 MJP 2023 MJP 2024 MJP 2025 MJP 2026 
(1) Politiek personeel 339.395 348.371 372.708 400.280 412.736 428.990 436.644 
(2) Vastbenoemd niet-
onderwijzend personeel 

3.039.176 3.145.817 3.363.117 3.515.709 3.617.399 3.653.862 3.705.168 

(3) Niet-vastbenoemd niet-
onderwijzend personeel 

3.161.215 3.410.253 3.824.434 4.252.890 4.759.412 5.082.135 5.153.779 

(4) Onderwijzend personeel 
ten laste van andere 
overheden 

1.570.505 1.601.915 1.633.954 2.188.538 2.254.194 2.299.278 2.345.264 

(5) Andere personeelskosten 227.476 237.613 247.701 265.328 274.719 275.596 276.096 
(6) Pensioenen 
mandatarissen 

138.034 144.935 152.182 159.791 167.781 176.170 184.979 

 
(1) Onder de subcategorie ‘politiek personeel’ staat zowel de loonkost van de mandatarissen als de 
presentiegelden voor de raadsleden en de leden van het bijzonder comité.  

(2) De loonkost van ‘het vastbenoemd personeel’ stijgt gemiddeld met 4% in de jaren 2021-2024, wat 
in vergelijking met de bovenstaande indexeringen beperkt is. Als een personeelslid de organisatie 
verlaat – hetzij door pensioen, hetzij door vrijwillig vertrek – dan wordt deze vervanging steeds aan 
een kritische blik onderworpen. Valt de beslissing om niet te vervangen, dan daalt de personeelskost. 
Valt de beslissing om wel te vervangen, dan zal een vastbenoemd personeelslid vervangen worden 
door een contractuele aanwerving.  

(3) De loonkost van het ‘contractueel personeel’ stijgt gemiddeld met 11% in de jaren 2021-2024, wat 
beduidend meer is dan enkel de invloed van de indexering. Uiteraard is hier de omgekeerde redenering 
van tel als bij het vastbenoemd personeel. In het boekjaar 2024 zijn ook 4 extra aanwervingen voorzien 
(zie eerder).  

(4) De loonkost van het ‘onderwijzend personeel’ neemt een belangrijk aandeel in, namelijk 20%. Deze 
kost is volledig gesubsidieerd door de hogere overheid. In het boekjaar 2023 is deze loonkost opnieuw 
up-to-date gezet na alle indexeringen, vandaar de grote sprong vanaf 2023. Maar aangezien deze 
uitgaven 100% zijn gesubsidieerd heeft deze stijging geen impact op de evenwichtsvoorwaarden van 
het meerjarenplan.  

(5) De subcategorie ‘andere personeelskosten’ bestaat onder andere uit de kosten voor 
hospitalisatieverzekering, vakbondspremies, GSD-voordelen en maaltijdcheques. 

(6) De pensioenen voor de gepensioneerde mandatarissen worden ook jaarlijks geïndexeerd. 
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3. Kosten eigen aan de sociale dienst 

 

 
In de jaren 2020 en 2021 waren de uitgaven voor leefloon en steun al een stuk hoger als gevolg van de 
gezondheidscrisis ten gevolge van covid-19. In de periode 2014-2019 bedroegen deze uitgaven 
gemiddeld 645.000 euro, terwijl deze in de jaren 2020 en 2021 al een stuk boven de 700.000 euro 
lagen.  

Maar de stijging zet zich pas echt door vanaf het boekjaar 2022. De energiecrisis heeft een veel grotere 
impact op de uitgaven voor leefloon en steun. Niet enkel de lonen stijgen als gevolg van de hoge 
inflatie, ook de leeflonen zijn geïndexeerd. En niet enkel het toegekende bedrag is gestegen, ook het 
aantal leefloongerechtigden stijgt.  

Aangezien het heel moeilijk is om te voorspellen wat de huidige economische context zal teweeg 
brengen, zijn de marges opnieuw opgetrokken voor de toekomstige jaren. Niet alleen de marges voor 
leefloon, maar ook die voor steun zijn opgetrokken.  

 

4. Toelagen of toegestane werkingssubsidies 
De stijging van het boekjaar 2022 zet zich verder in de jaren 2023 en 2024. Vanaf 2025 valt de groei 
wat stil. De stijging is natuurlijk geen verrassing, aangezien het leeuwendeel van onze toelagen 
doorvloeit naar de politiezone MIDOW, hulpverleningszone MIDWEST, intergemeentelijke vereniging 
voor duurzaam milieu in Izegem en Ommeland (IVIO), CV Villa Max, … Ook deze entiteiten ondervinden 
stijgende personeels- en andere kosten als gevolg van de aanhoudende inflatie.  

 

 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Leefloon, steun, … 738.343 707.846 871.033 1.114.800 1.062.750 1.037.750 1.020.750
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Onderstaande tabel geeft een oplijsting van de belangrijkste toelagen die doorstromen naar andere 
entiteiten.  

 Rek 2020 Rek 2021 Rek 2022 MJP 2023 MJP 2024 MJP 2025 MJP 2026 
(1) MIDOW 871.603 902.108 933.682 1.103.613 1.142.240 1.182.219 1.223.596 
(2) Brandweer 200.763 210.295 220.019 229.936 240.052 287.778 299.289 
(3) IVIO 780.336 861.962 854.691 893.528 957.898 986.635 1.036.152 
(4) CV Villa Max 220.209 204.616 323.618 337.878 351.607 360.397 369.407 
(5) WRI 78.292 80.049 87.335 116.888 134.226 136.610 139.042 
(6) Kerkfabriek 61.817 51.468 38.063 54.553 56.113 57.687 55.000 
(7) Verenigingen 107.300 95.796 118.864 138.630 158.190 158.190 154.300 
(8) Andere… 248.713 155.220 201.042 149.636 182.748 225.584 221.045 

 
(1) De exploitatietoelage aan de politiezone MIDOW stijgt in het jaar 2023 met 18%. De 
daaropvolgende jaren klimt deze jaarlijks nog 3,5% hoger. De voornaamste reden van deze stijging is 
de hogere loonkost van de politiezone als gevolg van de oplopende inflatie. De politiezone moet deze 
extra kosten volledig doorrekenen aan de gemeenten, aangezien zij niet beschikt over een 
reservefonds dat zo’n impact kan opvangen. 

Ook voor de jaren 2025 en 2026 is de stijging vastgezet op 3,5% hoewel er nog veel onzekerheid is wat 
betreft de toekomst van de politiezone. Door de fusie tussen Meulebeke en Tielt, verlaat gemeente 
Meulebeke de politiezone MIDOW eind 2024. Intussen is er een mondeling akkoord dat de 
overgebleven gemeenten zullen aansluiten bij de politiezone RIHO, maar er zijn nog geen concrete 
afspraken wat betreft timing en financiering.  

(2) De exploitatietoelage aan de brandweerzone stijgt jaarlijks met 4,5% met uitzondering van een 
stijging van 20% in het boekjaar 2025. In tegenstelling tot de politiezone, heeft de brandweerzone of 
hulpverleningszone MIDWEST een reservefonds dat is aangewend om de hogere kosten als gevolg van 
de energiecrisis te betalen. Zij vraagt dan ook geen extra middelen van de gemeenten in deze 
legislatuur, bovenop de jaarlijkse stijging van 4,5%.  

De sprong van 20% in het boekjaar 2025 is het gevolg van het uitdoven van de compensatie voor de 
inbreng van materiaal. Bij de opstart van de brandweerzone in het boekjaar 2015 heeft de gemeente 
Ingelmunster een aantal (nieuwe) voertuigen en materiaal ingebracht in de brandweerzone. Hiervoor 
kreeg de gemeente een vergoeding, die over een periode van 10 jaar in mindering is gebracht van de 
exploitatietoelage aan de brandweerzone. In het boekjaar 2024 wordt deze compensatie voor een 
laatste keer verrekend.  

(3) Ook IVIO vroeg voor het boekjaar 2023 extra middelen aan de gemeenten als compensatie voor de 
hogere kosten waarmee zij wordt geconfronteerd. Maar op het eerste zicht valt dit niet meteen op in 
de cijfers: IVIO verrekende het overschot van de boekjaren 2021 en 2022 met de toelage van het 
boekjaar 2023. Vandaar blijft de stijging in het boekjaar 2023 beperkt tot 4,5%. Vanaf het boekjaar 
2024 (+9%) is ze echter niet meer af te wenden.  

Voor de jaren 2025 en 2026 is een stijging van respectievelijk 3% en 5% ingeschreven, hoewel er ook 
voor de toelage aan IVIO heel wat onzekerheid is door de goedkeuring van het nieuwe 
materialendecreet. Als gevolg van dit decreet zal er ook huis-aan-huis ophaling zijn voor het bio afval. 
De vraag is nu vooral hoe dit zal worden georganiseerd: ophaling in containers of zakken, wekelijks of 
tweewekelijkse ophaling, … ? Wat zijn de gevolgen voor de huidige ophaling van het restafval? Zal een 
retributie aangerekend worden voor de nieuwe ophaling van bio afval? Zal er gerekend worden via het 
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DIFTAR (gedifferentieerd tarief) principe? Er zijn dus nog heel wat vraagtekens en onzekerheden 
waardoor de inschatting van de netto-meerkost bijzonder moeilijk is.  

Aan IVIO wordt niet enkel een toelage betaald, maar de gemeente ontvangt ook de ontvangsten van 
retributies voor vuilzakken. Dus de netto kostprijs voor de afvalverwerking is een stuk lager. Wel 
opvallend: de geraamde netto-kost in het jaar 2026 ligt 61% hoger dan in het jaar 2020. 

 
Rek 2020 Rek 2021 Rek 2022 MJP 2023 MJP 2024 MJP 2025 MJP 2026 

Toelage IVIO 780.336 861.962 854.691 893.528 976.673 1.005.973 1.036.152 

Retributies IVIO 323.183 392.520 342.603 353.012 300.000 300.000 300.000 

Netto-kost 457.153 469.442 512.088 540.516 676.673 705.973 736.152 

 

(4) De toelage aan de CV Buitenschoolse Kinderopvang steeg met 61% in het boekjaar 2022. De CV 
keek aan tegen een noodzakelijke uitbreiding van het personeelskader en kampte ook met de gevolgen 
van de hoge inflatie. De gemeenteraad keurde daarom op 18 oktober 2022 een bij-akte goed die 
voorziet in een aanvullende financiering. De maximale toelage voor de CV Buitenschoolse 
Kinderopvang ligt vanaf het jaar 2022 vast op 330.000 euro voor de kinderopvang en 10.000 euro voor 
overheadkosten. Er is sprake van een maximumtoelage aangezien de CV deze toelage per kwartaal 
opvraagt op basis van de werkelijke kosten/batenanalyse van hun werking. Deze toelage wordt wel 
jaarlijks geïndexeerd. 

Het kosten/baten-plaatje van de gemeentelijke kinderopvang is meer dan enkel de toelage die de CV 
Buitenschoolse Kinderopvang krijgt. In de boekhouding zijn ook nog andere kosten opgenomen, zoals 
het onderhoud van het gebouw, de verzekering, de kosten voor gas en elektriciteit, …  

Hier staan ook inkomsten tegenover. De ouders betalen uiteraard een vergoeding aan de gemeente 
voor het ochtend- en avondtoezicht en de vakantieopvang. Ook de twee gemeentescholen – die 
zelfbedruipend moeten zijn – betalen een vergoeding voor de prestaties van de CV voor het 
middagtoezicht en de busbegeleiding. Niet enkel de uitgaven zijn gestegen vanaf 2022, ook de 
inkomsten zijn toegenomen. De stijging in inkomsten is een combinatie van een hogere bezetting 
(zeker in vergelijking met covid jaren) en een hogere tariefzetting (vergelijkbaar met alle tarieven vrije 
tijd).  

Onderstaande tabel vat het geheel samen.  
 

Rek 2020 Rek 2021 Rek 2022 MJP 2023 MJP 2024 MJP 2025 MJP 2026 
Uitgaven 
kinderopvang 

275.525 252.405 380.061 388.670 380.972 382.761 393.184 

Ontvangsten 
kinderopvang 146.040 152.364 218.923 228.750 233.750 228.050 230.211 

Netto-kost 129.485 100.041 161.138 159.920 147.222 154.711 162.973 
 

Belangrijk om aan te stippen is het verschil tussen de rekeningcijfers en budgettaire ramingen. Het 
meerjarenplan voorziet een maximumtoelage, maar er worden slechts middelen opgevraagd op basis 
van de werkelijke kosten. Het is ook moeilijk in te schatten hoeveel kinderen gebruik zullen maken van 
de ochtend- en avondopvang en de opvang in de vakantie, waardoor enige voorzichtigheid bij het 
inschatten van de inkomsten zeker aan de orde is.  

(5) De toelage aan de Woondienst Regio Izegem bestaat uit 3 onderdelen: een toelage voor de 
intergemeentelijke samenwerking (IGS) lokaal woonbeleid, een toelage voor wonen en werken en een 
toelage voor het energiehuis (vanaf boekjaar 2024). De toelage voor IGS Lokaal Woonbeleid is 
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gestegen vanaf het jaar 2023 door het stopzetten van de detachering van een personeelslid van het 
OCMW. Door het wegvallen van de financiële compensatie voor deze detachering, is de toelage gelijk 
gesteld met de toelage van de andere vergelijkbare gemeenten zoals Wielsbeke, Oostrozebeke en 
Ledegem. 

(6) De toelage 2023 aan de kerkfabriek is goedgekeurd in de gemeenteraad van 21 november 2023. 
Deze ligt in lijn met het opgestelde meerjarenplan. 

(7) De toelagen aan de verenigingen stijgen vanaf het boekjaar 2022. In de jaren 2020 en 2021 kregen 
de verenigingen minder toelagen uitbetaald omdat er ook veel minder activiteiten zijn doorgegaan 
door de gezondheidscrisis ten gevolge van covid-19. Vanaf het boekjaar 2022 is er weer een normaal 
werkingsjaar. De toelagen stijgen vanaf het boekjaar 2023 omdat er 15% extra budget is voorzien door 
het bestuur. Op deze manier wil het bestuur de verenigingen helpen om de gestegen kosten het hoofd 
te bieden. Vanaf boekjaar 2024 stijgt de toelage voor Labadoux tot 40.000 euro per jaar.  

(8) Onder de categorie “Andere” zijn onder andere de volgende toelagen geraamd: de toelage aan 
Roeselare voor de regionale dienst schuldbemiddeling, de toelage aan Midwest, de toelage aan de 
participatieraden, de toelage aan de politiezone RIHO voor noodplanning, ...  

De toelage aan MIDWEST stijgt vanaf 2024 door een extra toelage voor de intergemeentelijke 
archiefwerking, een extra toelage voor de interne preventiedienst, een toelage voor het Foodsavers 
Project voor de voedselbedeling en de toelagen in het kader van de projecten e-inclusie. De toelage 
aan de politiezone RIHO is nieuw en gaat in vanaf boekjaar 2024. Vanaf 2024 zal Ingelmunster beroep 
doen op deze politiezone voor de noodplanning. Het college van burgemeester en schepen keurde het 
verzoek tot samenwerking met de politiezone RIHO voor de nood- en interventieplanning goed op 20 
november 2023. 

Tot en met het boekjaar 2022 stonden ook de kosten voor de PWB uren van de twee gemeentescholen 
geboekt onder deze ‘Andere toelagen’. Maar boekhoudkundig stond dit niet correct. Vanaf 2023 staat 
deze kost geboekt onder de uitgaven-categorie ‘goederen en diensten’ (zie eerder).  

 

5. Financiële uitgaven 
De financiële uitgaven bestaan hoofdzakelijk uit de rentelasten van leningen. Onderstaande grafiek 
toont aan dat de financiële uitgaven met 30% groeien in het boekjaar 2023. Deze stijging is het gevolg 
van de opname van een nieuwe lening eind 2022. Dit gaat om een lening van 3,5 miljoen euro op 20 
jaar met een vaste rentevoet van 3,158%.  

 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Financiële uitgaven 284.329 253.024 228.614 298.095 271.558 251.613 236.763
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6. Conclusie 
De energiecrisis met de gepaard gaande hoge inflatie heeft grote impact op de exploitatie-uitgaven 
van de gemeente en het OCMW. De uitgaven voor goederen en diensten zijn hoger als gevolg van 
hogere kostprijzen voor energie, prestaties, materiaal en werken. De personeelskosten zijn gestegen 
door alle indexeringen en enkele extra aanwervingen. De uitgaven voor leefloon en steun nemen toe 
door de indexering van het leefloon-bedrag en door een toename van het aantal leefloongerechtigden 
en steunaanvragen. De toelagen of toegestane werkingssubsidies zijn gestegen omdat andere 
entiteiten ook dezelfde kostenverhoging ervaren als de gemeente en het OCMW. En tot slot zijn ook 
de financiële uitgaven hoger door de opname van een nieuwe lening eind 2022.  

De uitgaven stijgen gemiddeld met 9% in de periode 2021-2024, om nadien te stabiliseren. In 2026 zijn 
de exploitatie uitgaven 43% of 6,3 miljoen euro hoger in vergelijking met het jaar 2020. Deze stijging 
moet wel genuanceerd worden door het verschil tussen jaarrekeningcijfers (2020) en ramingen uit het 
meerjarenplan (2026). 

 

 

 

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Exploitatie uitgaven 14.714.315 15.496.022 17.013.156 19.143.109 20.383.501 20.710.704 21.020.000
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EXPLOITATIE – ONTVANGSTEN 
 

De exploitatie-ontvangsten stijgen in het boekjaar 2023 uitzonderlijk met 16%. In 2024 kennen de 
ontvangsten een kleine terugval, maar de ontvangsten in de tweede helft van het meerjarenplan liggen 
beduidend hoger in vergelijking met de eerste jaren van het meerjarenplan.  

 

 

We staan stil bij 4 belangrijke ontvangsten categorieën:  

• ontvangsten uit de werking  
• fiscale ontvangsten  
• werkingssubsidies 
• financiële ontvangsten 

 

1. Ontvangsten uit de werking 
De ontvangsten uit de werking zijn afkomstig van burgers, die betalen voor sommige prestaties van de 
gemeente en het OCMW. Dit gaat onder meer over de inkomsten van het loket burgerzaken 
(vergoeding voor een nieuwe identiteitskaart, reispas, rijbewijs, …), de inkomsten van het loket ruimte 
(vergoeding voor het afleveren van vergunningen, …), de inkomsten van de dienst vrije tijd (kampen, 
speelpleinwerking, kinderopvang, verhuur van zalen en terreinen sport en cultuur …), de inkomsten 
van de prestaties poetsdienst, gezinszorg en dienstencheques, de huurinkomsten van de flatjes en 
ouderenwoningen, de ouderbijdragen voor de schoolkosten, enz.  

 

 

 

 

 

 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Exploitatie ontvangsten 19.033.912 18.876.032 19.851.811 23.016.364 22.804.163 23.341.993 23.477.791

0

5.000.000

10.000.000

15.000.000

20.000.000

25.000.000

Exploitatie ontvangsten

Vervolg zitting van 19 december 2023

Blz. 121/152Bijlage om te worden gevoegd bij punt 6 van de agenda



15 

In bovenstaande grafiek valt het op dat de ontvangsten in het boekjaar 2020 bijzonder laag waren. Dit 
als gevolg van de gezondheidscrisis ‘covid-19’. Loketten waren een tijd gesloten, de dienst vrije tijd 
moest tal van activiteiten schrappen, de scholen waren een tijdje dicht, …  

Vanaf het jaar 2021 bereikten deze inkomsten opnieuw een normaal peil, hoewel de vergoedingen die 
de gemeente ontving voor het vervoer naar het vaccinatiecentrum (van de penhoudende gemeente 
Izegem) en de prestaties voor contacttracing (van Midwest) dit deels vertekenen. Beide vergoedingen 
bedroegen samen iets meer dan 92.500 euro.  

Als reactie op de hogere exploitatie-uitgaven ten gevolge van de energiecrisis (zie eerder), heeft het 
bestuur de tarieven voor dienstverlening (retributies) onder de loep genomen en opgetrokken. In de 
tweede helft van het boekjaar 2022 heeft het college van burgemeester en schepenen (of het vast 
bureau) meerdere retributie-aanpassingen goedgekeurd. Sommige verhogingen zijn doorgevoerd in 
de loop van het najaar 2022, andere verhogingen gingen pas op 1 januari 2023. 

De stijging wordt afgezwakt door het voorzichtigheidsprincipe in de raming van de ontvangsten. Het is 
soms moeilijk in te schatten wat de afname van diensten zal zijn de komende jaren. Net daarom 
worden sommige ontvangsten vaak onderschat.  

De daling in de boekjaren 2024, 2025 en 2026 is te wijten aan verminderde inkomsten uit retributies 
van IVIO. In het boekjaar 2023 is deze inkomst nog geraamd op 353.012 euro, terwijl deze voor het 
jaar 2024 is vastgelegd op 328.790 euro en voor de jaren 2025 en 2026 op 300.000 euro. IVIO gaat uit 
van een daling door de invoering van de PMD+ zak. Zoals eerder vermeld zijn deze cijfers onder 
voorbehoud, aangezien er nog veel onzekerheden zijn omtrent de implementatie van het nieuwe 
materialendecreet (zie eerder).  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Ontvangsten uit de werking 1.471.463 1.751.892 1.856.404 1.928.993 1.976.464 1.960.989 1.964.798
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2. Fiscale ontvangsten of belastingen 
De inkomsten uit belastingen stijgen in het boekjaar 2023 met maar liefst 22%. Nadien blijven de 
inkomsten uit belastingen hoog in vergelijking met de eerste jaren van de legislatuur. Dit is ook het 
gevolg van de hoge inflatie op de inkomsten uit de aanvullende belastingen. Dit effect komt bij de 
ontvangsten echter met vertraging binnen.  

 

 

Laten we eerst stilstaan bij de impact van de aanvullende personenbelasting.  

 

In de grafiek valt meteen op dat de inkomsten uit de aanvullende personenbelasting in de jaren 2020-
2022 vrij constant zijn. In het boekjaar 2023 daarentegen stijgen de inkomsten uit deze belasting met 
meer dan 1,4 miljoen euro of 40%. Nadien is een terugval zichtbaar maar de jaarlijkse inkomst vanaf 
2024 blijft een stuk hoger in vergelijking met de jaren 2020-2022. 

Ten eerste heeft de oplopende inflatie uiteraard een impact op de inkomsten uit de aanvullende 
personenbelasting. Als de inkomsten van de burgers stijgen door loonindexatie, zal dit de inkomsten 
uit de personenbelasting enkel ten goede komen. Dit uit zich ook in de (her-)ramingen van de federale 
overheid voor de jaren 2023-2026. Deze impact komt telkens met een jaar vertraging. Een eerste 
stijging is merkbaar vanaf het boekjaar 2023 voor de burgers die in de loop van het jaar 2022 al 
loonindexatie hebben gekregen. Maar ook in het boekjaar 2024 zal er nog een groei zijn, aangezien er 
ook veel burgers pas in januari 2023 een eerste loonindex kregen. Dus de ontvangsten volgen de 
hogere loonkosten, maar met vertraging.  

Ten tweede speelt ook een ingreep van de federale overheid een cruciale rol voor de inkomsten in het 
boekjaar 2023. Deze zijn extra hoog door een aanpassing van de federale boekhouding teneinde de 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Fiscale ontvangsten 8.350.561 8.430.603 8.731.945 10.660.661 10.232.218 10.689.700 10.955.387
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boekhoudwet van 22 mei 2003 toe te passen. Door deze wijziging worden de bedragen aan de 
gemeenten doorgestort op het moment van de vaststelling van de rechten, en niet op het moment 
van betaling, 2 maanden later. Daardoor innen de gemeenten de inkomsten van de maanden 
november en december 2023 ook al in het boekjaar 2023, terwijl dit volgens het huidige systeem pas 
in 2024 zou zijn. Dus innen de gemeenten 14 maanden aan belastingontvangsten in het boekjaar 2023. 
De volgende jaren wordt dit uiteraard opnieuw 12 maanden. Het gaat dus om een eenmalige operatie 
die de sterke stijging van de geschatte inkomsten voor 2023 grotendeels verklaart. Zeker omdat het 
over de maanden november en december gaat, de maanden met de hoogste bedragen aan 
belastinginkomsten.  

In het jaar 2024 is er een duidelijke terugval merkbaar in de ontvangsten van de aanvullende 
personenbelasting door het wegvallen van de eenmalige ingreep in boekjaar 2023. Maar de effecten 
van de hoge inflatie zijn duidelijk zichtbaar. Het bedrag in 2024 is beduidend hoger in vergelijking met 
de jaren 2020-2022. 

De (her-)ramingen voor de jaren 2025 en 2026 zijn niet volledig overgenomen in het meerjarenplan. 
De hogere overheid gaat uit van stijgingspercentage van 6% voor het jaar 2025 en 4% voor het jaar 
2026. Het federaal planbureau voorspelt echter voor 2024 een groeivoet van 4% voor de 
gezondheidsindex, die onder meer wordt gebruikt voor de indexering van lonen en sociale uitkeringen. 
Vandaar dat er voor 2025 ‘slechts’ 4% stijging is opgenomen voor deze ontvangsten. Wat er na 2025 
zal gebeuren, is hoogst onzeker, dus een percentage van 4% lijkt dan ook bijzonder hoog. 
Veiligheidshalve is hier uitgegaan van 1,8% (zoals de Vlaamse overheid aanhoudt voor de indexering 
van het KI). (Alle brieven kunt u raadplegen in de documentatie van het meerjarenplan.)  
 

Een ander belangrijke inkomstenbron is de inkomst uit opcentiemen op de onroerende voorheffing.  

 

Vanaf deze aanpassing van het meerjarenplan zijn de ontvangsten van de opcentiemen onroerende 
voorheffing gebaseerd op een nieuwe ramingsmethodiek van de Vlaamse overheid. In grote lijnen 
komt het erop neer dat deze berekening vertrekt van het niet-geïndexeerd kadastraal inkomen, wat 
de ramingen accurater zou moeten maken en minder onderhevig aan het inkohieringsritme. 

Uiteraard betekent dit wel dat er een aantal invloeden spelen op de uiteindelijke inkomsten voor de 
gemeente: 

- De evolutie van het kadastraal inkomen. Voor de periode 2024-2027 wordt de gemiddelde 
groei van het KI over de periode 2018-2023 toegepast. Dit resulteert in een stijging van 1,6%, 
wat volgens de directeur ruimte realistisch is. 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
OV 4.110.039 4.161.522 4.428.487 4.918.649 5.202.118 5.491.809 5.680.850
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- De evolutie van de index. De index van het aanslagjaar wordt bepaald door de evolutie van de 
consumptieprijsindex (CPI) van het jaar voorheen. Voor de periode 2024 en 2025 baseert men 
zich op de ramingen van het federaal planbureau (update 7 november 2023). Het planbureau 
voorziet een CPI van 4,1% voor 2023 en 4% voor 2024. Dus het geïndexeerd KI stijgt in 2024 
met 4,1% en in 2025 met 4%. Voor de toekomstige jaren houdt men een index van 1,8% aan.   

- De ontvangsten uit de opcentiemen zijn onderhevig aan de toepassing van vrijstellingen en 
verminderingen (vb. vermindering omwille van energiezuinige woningen, …). De gemiddelde 
korting van de voorbije jaren is doorgetrokken voor de toekomstige jaren (1,48%). 

- Tot slot speelt ook het inningspercentage een rol.  Het gemiddelde inningspercentage van de 
voorbije jaren is doorgetrokken voor de toekomstige jaren (98,62%).  

De stijging in het jaar 2023 is uitzonderlijk hoog. Deze toename is een combinatie van een verhoging 
van het kadastraal inkomen (KI) met 2,9% en de evolutie van de consumptieprijsindex met 9,6%.  

 

Tot slot zijn er ook nog de fiscale ontvangsten uit andere belastingen.  

 

De inkomst van andere aanvullende belastingen is de inkomst uit de verkeersbelasting. Het Vlaamse 
Gewest heft ten voordele van de gemeenten een opdeciem op de verkeersbelasting. Deze inkomst 
stijgt gestaag over de jaren heen door de evolutie van de consumptieprijsindex. 

De inkomsten uit andere belastingen en boetes zijn de inkomsten van de eigen 
gemeentebelastingen. Zowel het jaar 2020 als 2023 kennen een piek. Dit had telkens te maken met 
de belasting op leegstand. De inkomst van deze belasting is afhankelijk van de panden die worden 
ingekohierd op basis van het leegstandsregister. Een overzicht van de (geraamde) inkomsten van de 
eigen gemeentebelastingen is terug te vinden in de documentatie van deze aanpassing van het 
meerjarenplan.  

 

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Andere aanvullende belastingen 192.941 206.064 202.317 219.531 230.089 237.299 241.454
Andere belastingen en boetes 713.976 657.304 670.716 717.983 660.501 655.501 650.501

0
100.000
200.000
300.000
400.000
500.000
600.000
700.000
800.000

Andere belastingen

Vervolg zitting van 19 december 2023

Blz. 125/152Bijlage om te worden gevoegd bij punt 6 van de agenda



19 
 

3. Werkingssubsidies 
De werkingssubsidies van de hogere overheden stijgen in het boekjaar 2023 met 13%. Maar ook hier 
valt het meteen op dat de subsidies vanaf 2023 een stuk hoger liggen in vergelijking met de jaren 2020 
en 2021. 

 

 

De subsidies vallen uiteen in 2 belangrijke categorieën: de algemene werkingssubsidies en de 
specifieke werkingssubsidies. De algemene werkingssubsidies zijn middelen die de gemeente of het 
OCMW krijgt van de hogere overheid, zonder dat hier verplichtingen of specifieke dienstverlening 
tegenover staan. De specifieke werkingssubsidies daarentegen zijn altijd gekoppeld aan specifieke 
dienstverlening of verplichtingen.  

 

Algemene werkingssubsidies: 

 

Na twee vrij constante jaren, valt het op dat de algemene werkingssubsidies een stijgende trend 
vertonen vanaf het boekjaar 2022. Dit is te wijten aan de extra subsidies van Vlaanderen vanaf het jaar 
2022. Vanaf het boekjaar 2022 krijgt de gemeente een compensatie voor de lagere energiedividenden 
en ook de subsidie ‘Open Ruimte’ is hoger in vergelijking met de twee voorgaande boekjaren. Ook zijn 
vanaf het jaar 2023 extra subsidies ingeschreven in het meerjarenplan, als gevolg van de energiecrisis 
(Septemberverklaring). 

Opvallend is de daling in het jaar 2026. Dit heeft twee verklaringen. Ten eerste heeft de Vlaamse 
overheid aangekondigd dat de compensatie voor de afschaffing van de Elia-taks wordt gehalveerd in 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Werkingssubsidies 7.896.300 7.902.286 8.441.408 9.546.779 9.876.154 9.999.519 9.883.017
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2026 en opgeheven vanaf 2027. Ten tweede is de looptijd van de extra subsidie als gevolg van de 
energiecrisis vastgelegd op 2023-2025. Dus ook deze subsidie verdwijnt uit beeld vanaf 2026. Beide 
effecten samen impliceren een daling van 225.207 euro ten opzichte van 2025. Bijkomend is de 
subsidies als compensatie voor dalende energiedividenden degressief in de tijd.  

 

Specifieke werkingssubsidies:  

 

De sprong in het jaar 2023 is grotendeels toe te schrijven aan de update van de lonen van het onderwijs 
(zie eerder) en dus ook de subsidies voor deze lonen van het onderwijs. Zoals eerder gezegd moet de 
gemeente beide bedragen (uitgaven en ontvangsten) voorzien in het meerjarenplan, maar heffen 
beide bedragen elkaar op. Er is dus geen impact op de evenwichtsvoorwaarden van het meerjarenplan. 

In bovenstaande grafiek is de groene curve de voorstelling van de specifieke werkingssubsidies zonder 
de subsidies voor de lonen van het onderwijs. Meteen valt op dat de stijging in 2023 minder 
spectaculair is, maar ze is er wel. Ook hier is het niveau van de specifieke werkingssubsidies vanaf 
boekjaar 2023 hoger in vergelijking met de jaren 2020 en 2021. 

Ten eerste zijn de subsidies van het POD (subsidies voor uitbetaald leefloon en steun) opgetrokken 
aangezien dit communicerende vaten zijn met de uitgaven. Als er in extra uitgaven wordt voorzien, 
betekent dit automatisch ook hogere subsidies. Het is uiteraard geen 1-op-1-verhouding. Voor de 
meeste categorieën leefloon, krijgen we minimum 55% terug van de hogere overheid. 

Ten tweede zijn de subsidies voor de prestaties dienstencheques ingeschreven vanaf 1 oktober 2023. 
Dus een klein effect in boekjaar 2023, maar vanaf boekjaar 2024 betekent dit toch een extra subsidie 
geraamd op ongeveer 360.000 euro. Dit is uiteraard een raming op basis van de geraamde prestaties 
voor de dienst dienstencheques.  

Ten derde zijn ook de subsidies gezinszorg opwaarts aangepast. Het subsidiebedrag per uur is 
geïndexeerd, waardoor er ook hogere inkomsten kunnen worden ingeschreven. Het aantal uren 
gezinszorg blijft ook vrij constant over de jaren heen.  

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Specifieke werkingssubsidies 4.565.736 4.574.281 4.864.363 5.724.822 5.960.898 5.980.348 6.008.197
Specifieke werkingssubsidies excl.

lonen onderwijs 2.995.231 2.972.365 3.230.410 3.536.284 3.706.704 3.681.070 3.662.933
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4. Financiële ontvangsten 
Onderstaande grafiek toont een duidelijke stijging in 2023 in vergelijking met het jaar 2022. Dit heeft 
te maken met de inkomsten van beleggingen en spaarmiddelen. In tegenstelling tot de voorbije jaren, 
krijgt het bestuur opnieuw intresten bij de bank. De dividenden daarentegen blijven dalen. Deze 
dalende trend was al ingezet vanaf 2022. 

 

 

5. Conclusie 
De hogere ontvangsten in de boekjaren 2023-2026, met het boekjaar 2023 op kop, zijn het gevolg van 
hogere belastinginkomsten als gevolg van de hoge inflatie en extra subsidies van de hogere overheden.  

 

 

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Financiële ontvangsten 613.693 625.651 472.696 586.977 544.808 512.808 490.808
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EXPLOITATIESALDO 
Onderstaande grafiek toont de evolutie van het exploitatiesaldo in het meerjarenplan. Ook hier is de 
piek in het jaar 2023 aanwezig. De impact van de uitzonderlijk hoge inkomsten, meer specifiek de 
uitzonderlijk hoge inkomsten uit de aanvullende personenbelasting, is groot. De uitgaven stijgen in 
2023 ook met 13%, maar in absolute cijfers is de stijging in ontvangsten ongeveer 1 miljoen euro 
sterker.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Exploitatiesaldo 4.319.597 3.380.010 2.838.655 3.873.254 2.420.662 2.631.289 2.457.791
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Investeringsbudget 
 

In totaal is er in deze aanpassing van het meerjarenplan een bedrag van 35,5 miljoen euro ingeschreven 
aan investeringsuitgaven voor de periode 2020-2026. Hiervan is 8 miljoen euro uitgegeven in de eerste 
boekjaren 2020, 2021 en 2022.  Voor het huidige jaar 2023 en de toekomstige jaren staat er nog een 
investeringsbedrag klaar van 27,5 miljoen euro.  

 

 

Bovenstaande grafiek toont aan dat de klemtoon van het investeringsbudget voornamelijk in de 
jaren 2023-2026 ligt.  

 

PRIORITAIR BELEID 
In de huidige aanpassing van het meerjarenplan is 10,2 miljoen euro ingeschreven voor de uitvoering 
van het prioritaire beleid. Dit prioritair beleid bevat 2 strategische doelstellingen:  

- SD2: Bouwen Cultuurhuis, verbouwen Cultuurfabriek en Infopunt 
- SD3: Uitbouw gemeentelijk sport- en vrijetijdspark 

Door de energiecrisis heeft het bestuur doordachte keuzes moeten maken en zijn een aantal 
investeringen als prioritair naar voor geschoven en andere investeringen on hold gezet. Bij die keuzes 
kregen lopende projecten waarbij ook externe partijen een deel van de kost voor hun rekening nemen 
(hetzij rechtstreeks, hetzij via subsidies) de voorrang. Dit is onder meer het geval voor de heraanleg 
van de Stationsomgeving, de nieuwe Lysbrug, de toeristische kanaalomgeving, de renovatie en 
uitbreiding van de schoolgebouwen, de aanbouw van een nieuwe sporthal op het sportpark en een 
aantal wegenwerken (Nijverheidsstraat, Rozestraat en Zandstraat, …).  

Ook het Cultuurhuis was één van de grote prioriteiten van het bestuur, maar dit project wordt volledig 
betaald door het bestuur zonder tussenkomst van externe partijen. Net als bij alle andere projecten, 
steeg de kostprijs ook voor dit project heel sterk (bouwprijzen stegen met 20-25%). Vandaar dat het 
bestuur dit project on hold heeft gezet. SD3 ‘Uitbouw gemeentelijk sport- en vrijetijdspark’ is 
behouden deze legislatuur.  

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Ontvangsten 866.465 62.893 375.374 518.052 1.968.109 809.274 821.790
Uitgaven 3.164.137 2.517.019 2.371.411 6.494.087 6.940.731 8.856.106 5.115.188
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SD2 – Bouwen Cultuurhuis, verbouwen Cultuurfabriek en Infopunt 
 

 

Bovenstaande grafiek toont aan dat alle plannen in verband met het Cultuurhuis, Cultuurfabriek en 
het Infopunt zijn uitgesteld. In de huidige aanpassing van het meerjarenplan is er nog een bedrag 
behouden in het boekjaar 2024 van 60.000 euro. Dit bedrag is bedoeld voor de erelonen waarop het 
architectenbureau recht heeft.  

Uiteraard is ook de geplande verkoop van de huidige bibliotheek uit het meerjarenplan geschrapt want 
dit hing vast aan de bouw van het nieuwe Cultuurhuis.  

 

SD3 – Evolutie naar een sportpark 
Eén van de projecten waarop het bestuur wel inzet deze legislatuur is de evolutie van het sportcentrum 
naar een sportpark, met de bouw van een nieuwe gym- en trampolinehal als voornaamste investering. 
Voor de bouw van deze nieuwe gym- en trampolinehal is een subsidie van 992.250 euro toegekend 
door Sport Vlaanderen.  

In de huidige aanpassing van het meerjarenplan is er in totaal 9,4 miljoen euro voorzien voor deze 
prioritaire doelstelling. In de eerste jaren van de legislatuur is onder andere geïnvesteerd in parking 2 
van het sportcentrum aan de overkant van de ring. Het dossier van de aanbouw van een nieuwe gym- 
en trampolinehal, inclusief omgevingsaanleg, zit in uitvoering. Dit dossier bevat ook de vervanging van 
de stookplaats van de oude sporthal, zodat de verwarming een pak zuiniger is. Ook de cafetaria is toe 
aan een grondige renovatie en krijgt een nieuwe gevelbekleding waardoor de overdekte 
sportinfrastructuur visueel één geheel vormt. Tegelijk is er geld voorzien voor onder andere de aanleg 
van nieuwe krachtbalvelden, de aanleg van een kunstgrasveld, de ontharding en heraanleg van de 
padenstructuur op het sportcentrum, een nieuw speelplein, …  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
U 21.066 412.143 233.148 42.898 60.000 0 0
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In de jaren 2023-2025 is er een bedrag van 8,7 miljoen euro voorzien voor de uitgaven voor deze 
strategische doelstelling met hier tegenover een subsidie van de Vlaamse overheid van 992.500 euro. 
We bespreken de belangrijkste acties in deze doelstelling. 

Een eerste prioritaire actie in deze doelstelling is ‘SP_nieuwe zaaldeel’. Voor deze actie is 6,8 miljoen 
euro voorzien in de jaren 2023-2025. Dit bedrag is voor de bouw van de nieuwe gym- en trampolinehal 
met bijhorend sportmateriaal, de renovatie van de stookplaats van de oude sporthal, het verplaatsen 
van de elektriciteitscabine, het voorzien van zonnepanelen, de renovatie van de cafetaria, de 
omgevingsaanleg, … Ook de erelonen, geraamd op 550.000 euro, behoren tot deze actie. De subsidie 
van de Vlaamse overheid in kader van het decreet houdende de ondersteuning van de bovenlokale 
sportinfrastructuur is toegewezen aan deze actie.  

Een tweede prioritaire actie is het ‘SP_kunstgrasveld’. Hiervoor is een investeringstoelage voorzien 
aan SV Ingelmunster voor de aanleg van een kunstgrasveld op T3 (maximum 580.000 euro). Deze 
investeringstoelage kadert in een vernieuwde samenwerkingsovereenkomst, goedgekeurd in de 
gemeenteraad van 20 juni 2023. Voor de aanleg van dit kunstgrasveld heeft SV Ingelmunster beroep 
gedaan op het raamcontract van Sport Vlaanderen.  

Een derde prioritaire actie is ‘SP_omgeving/herstelling’. Hieronder vallen omgevingswerken, 
herstellingen en renovaties die kaderen in het masterplan sport. Er is onder andere 425.000 euro 
voorzien voor de ontharding en heraanleg van de padenstructuur op het sportcentrum en 200.000 
euro voor een nieuw speelplein. De aanleg van de krachtbalvelden, inclusief omheining en verlichting 
kaderen ook in deze prioritaire actie (185.000 euro). Tot slot is er een bedrag van 360.000 euro 
voorzien voor het suppremeren van oude gebouwen en het voorzien van een nieuwe berging op het 
sportcentrum. De visie hieromtrent moet nog verder worden uitgewerkt.   

 

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
O 0 0 0 0 500.000 492.250 0
U 99.944 441.295 93.633 1.382.400 3.173.000 4.215.000 0
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NIET PRIORITAIR BELEID 
In het niet-prioritair beleid zijn de investeringsuitgaven geraamd op 25,3 miljoen euro.  

We benoemen de belangrijkste investeringen per investeringsportefeuille.  

 
NP_GW1 – GROOT WERK 1: Dorpskern en stationsomgeving 
In totaal bevat deze portefeuille 5,8 miljoen euro uitgaven voor de periode 2020-2026, waarvan nog 
5,3 miljoen euro voor de jaren 2023-2026.  

 

In de eerste 3 jaren van het meerjarenplan lag de klemtoon op de afwerking van de nieuwe 
Brigandsbrug en de werken aan de Kanaalomgeving. Vanaf 2023 ligt de klemtoop op het project 
‘Toeristische kanaalomgeving’, de nieuwe Lysbrug en de Stationsomgeving.  

Voor de Toeristische kanaalomgeving blijft er in 2023 een budget van 321.135 euro over. De 
groenaanleg van de Zuidzijde Kanaalpark zit in uitvoering. Ook de aanleg van het skatepark is gegund. 
Hier tegenover staat een subsidie van 74.729 euro (herstelfonds en recreatieve hotspots). 

Voor de nieuwe Lysbrug zijn er centen voorzien voor de aankoop van grond en voor de werken aan de 
Kanaalstraat. In totaal staat nog een bedrag van 325.000 euro klaar. Alle andere kosten vallen ten laste 
van de Vlaamse Waterweg (geraamd op 4,5 miljoen euro).  

Voor de Stationsomgeving staat nog een budget van 4,6 miljoen euro klaar voor de jaren 2023-2026. 
In het boekjaar 2026 voorzien we nog een ontvangst voor overname gewestweg van 175.000 euro.  

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
O 0 0 74.729 0 0 175.000
U 163.656 9.075 316.002 579.349 515.000 2.265.000 2.000.000
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NP_GW3 – GROOT WERK 3: Site Jan Breydel 
In totaliteit zal het gemeentelijk aandeel in deze werken voor site Jan Breydel 1,65 miljoen euro 
bedragen (gescheiden rioleringsstelsel in de Meulebekestraat, Schoolstraat, Jan Breydelstraat, 
Acaciaplein, Meuzebroekbeekstraatje, dwars over de Bollewerpstraat en de parking van het 
sportcentrum tot aan de Ring).  

NP_GW6 – GROOT WERK 6: VEILIGE, NETTE en FIJNE buurt 
Deze portefeuille bevat 2,8 miljoen euro geraamde investeringsuitgaven in deze legislatuur en mag 
rekenen op een investeringsontvangst van 785.000 euro. 

Een eerste subproject bestaat uit de boekhoudkundige vertaling van de overdracht van het openbaar 
verlichtingsnet. Zoals eerder al meegeven, legt het Agentschap Binnenlands Bestuur deze 
boekhoudkundige verwerking op. Deze overdracht wordt geboekt als een SALE en LEASE BACK, 
waardoor alle geplande investeringen van FLUVIUS in de openbare verlichting op grondgebied 
Ingelmunster in de boekhouding staan ingeschreven als een leasing-actief.  

Hieronder vindt u de verschillende stappen van deze boekhoudkundige verwerking. 

Stap 1: Verkoop bestaand openbaar verlichtingsnet voor 520.051 euro in boekjaar 2020. Van dit 
bedrag is 75% omgezet in aandelen en 25% betaald op de rekening (130.026 euro). 

Stap 2: Leasing opzetten van dit openbaar verlichtingsnet en alle nieuwe jaarlijkse investeringen in 
steunen en armaturen. Hierdoor ontstaat er zowel een leasingschuld als kredieten voor activa in 
leasing.  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
U 590.217 465.147 317.984 278.282 0 0 0
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Stap 3: Jaarlijks moet deze leasingschuld worden terugbetaald en moet ook het bedrag in aandelen 
worden ‘afgelost’ (32.502 euro).  

Stap 4: De financieringskost van deze leasingschuld wordt betaald en er wordt een afweging gemaakt 
tussen de exploitatiekosten van het OV net en het exploitatievoordeel (belastingen).  

FLUVIUS had hiervoor een financieel plan opgesteld voor de komende jaren, dat op zijn beurt is 
vertaald in het meerjarenplan. Eén van de veronderstellingen was dat er jaarlijks voor 180.000 euro 
wordt geïnvesteerd in de omvorming naar ledverlichting. Intussen heeft Fluvius een versnelling hoger 
geschakeld en de deadline voor de verledding vervroegd van 2030 naar 2028. De impact van deze 
versnelling blijft relatief beperkt voor het meerjarenplan, aangezien er jaarlijks een marge was 
voorzien voor deze verledding. Deze marge vangt deze verhoging op.  

Budgettair vertaalt de verledding van de openbare verlichting in een uitgavenbudget van 2,2 miljoen 
euro en een ontvangstenbudget van ongeveer 750.000 euro voor de periode 2020-2026 (verkoop + 
aflossing van de aandelen). In het liquiditeitenbudget staat hier ook nog een leasingschuld tegenover.  

Een tweede subproject onder deze portefeuille zijn de investeringen in glasvezel en camera’s. In 
boekjaar 2023-2024 is er 37.000 euro voorzien voor camera’s op de depot (poort) en het sportcentrum.  

Een volgend subproject is de investering in speelpleintjes op grondgebied Ingelmunster. Voor de 
speelpleintjes is er jaarlijks een budget van 15.000 euro geraamd. 

Tot slot staat in het boekjaar 2024 ook 35.000 euro klaar voor de grondverwerving van het 
garagestraatje (Doelstraat).  

 
NP_GW7 – GROOT WERK 7: Fietsmaatregelen 
In totaal bevat deze portefeuille ongeveer 575.000 euro uitgaven voor de periode 2020-2026, met hier 
tegenover een ontvangst van ongeveer 155.000 euro.  

 

In boekjaar 2023 is er 150.000 euro budget voorzien voor de aanleg van fietsstraten/fietszones op ons 
grondgebied. Voor deze fietsmaatregelen is een subsidie van 60.991,59 euro toegekend door het 
departement Mobiliteit en Openbare werken (MOW) van Vlaanderen 

Ook voor de (her)aanleg van trage wegen zijn de kredieten opgetrokken in de aanpassing van het 
meerjarenplan. In het boekjaar 2023 is er 175.000 euro budget voorzien voor de (her)aanleg van 
Sentier 50 (vanaf de Kleine Weg tot aan de Kruisstraat) en Sentier 42 (tussen Bruggestraat en N50). In 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
O 2.476 8.864 30.496 116.244 0 0 0
U 6.580 9.699 375.050 175.500 5.000 5.000
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boekjaar 2024 is er 155.000 euro voorzien voor de (her)aanleg van het volgende deel van Sentier 50 
(vanaf Heirweg Noord tot Tilliahof) en Sentier 67 (tussen Rozestraat en Mispelstraat in Izegem).  

 

NP_GW8 – GROOT WERK 8: Groen en ecologisch Ingelmunster 
De investeringsuitgaven in deze portefeuille zijn geraamd op 470.000 euro voor de periode 2020-2026. 
Hier tegenover staan ongeveer 195.000 euro ontvangsten ingeschreven. 

In de jaren 2020-2022 lag de klemtoon van deze portefeuille onder andere op de aankoop van de 
deelwagen en het project Ingelmunster Benoveert.  

In het boekjaar 2023 ligt de klemtoon van deze portefeuille op de aankoop van de grond in de 
Weststraat, goedgekeurd in de gemeenteraad van februari 2023. De grond is aangekocht voor 212.806 
euro. Voor de aankoop van deze grond heeft de gemeente recht op een subsidiebedrag van 164.612 
euro (Agentschap Natuur en Bos en het Klimaatfonds van de Provincie). De bebossing is 100% 
gesubsidieerd.  

 

 

 

  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
O 4.047 4.047 11.937 175.918 0 0 0
U 34.664 71.059 113.004 234.510 20.000 0 0
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NP_001 – Jaarlijks terugkerende investeringen 
In totaal bevat deze portefeuille 3,8 miljoen euro uitgaven voor de periode 2020-2026. 

Deze portefeuille bevat diverse soorten investeringsuitgaven die jaarlijks terugkeren: 

• onderhoud wegen, straatmeubilair, …
• aankoop machines technische dienst, dienst wegen, groendienst
• rollend materieel inclusief grote machines voor de technische dienst
• aankoop (multimedia)materiaal dienst vrije tijd en feestelijkheden
• allerhande investeringstoelagen (huisvestings- en aanpassingspremies, investeringstoelage

brandweer en politiezone, …)

Bovenstaande grafiek toont hogere uitgaven in de jaren 2023-2025. Een aantal eerder uitgestelde 
investeringen, zijn opnieuw opgenomen in het meerjarenplan. Op basis van het vervangingsplan van 
de voertuigen zijn de kredieten voor het rollend materieel opgetrokken. Zo is er geld voorzien voor de 
vervanging van de twee tractoren en de vrachtwagen van de technische dienst. Ook de vervanging van 
twee bestelwagens en 4 nadarkarren staan op de planning. Dit zijn grote investeringskosten (585.000 
euro), maar dit zorgt er wel voor dat de kosten voor onderhoud beperkt blijven.  

In 2023 lag ook de klemtoon op het buitengewoon onderhoud van de wegen voor een bedrag van 
345.000 euro (Heidebloemstraat, Keirselaarstraat, Molleveld, …) en ook in 2025 is opnieuw 160.000 
euro voorzien (Gentstraat tussen de brug en café De Wante).  

Deze portefeuille bevat ook diverse investeringstoelagen. In de periode 2023-2026 is er een bedrag 
van circa 783.000 euro voorzien. Er is 274.213 euro voorzien voor de hulpverleningszone, 243.514 
euro voor de politiezone en 255.000 euro voor rioleringstoelagen, huisvestings- en 
aanpassingspremies.  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
U 374.302 361.947 501.225 813.263 597.347 798.506 464.688
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NP_002 – Infrastructuurwerken 
De investeringsuitgaven voor wegenwerken zijn geraamd op iets meer dan 5 miljoen euro voor de 
periode 2020-2026. 

Voor de jaren 2023-2026 is er nog 4,5 miljoen euro voorzien. De belangrijkste projecten op een rijtje: 

Het budget van de Nijverheidsstraat (werken én erelonen) is nu ingeschat op 831.000 euro. Dit project 
zit in uitvoering.  

De werken aan de Rozestraat en Zandbergstraat (werken én erelonen) zijn geraamd op 469.000 euro. 
Beide projecten zijn afgewerkt.  

Het project ontharding parking brandweer is uitgevoerd en afgerekend in 2023. De kostprijs van de 
werken bedroeg 238.314 euro. Dit project kadert in het Lokaal Energie en Klimaatpact. 

De ontharding van parking Sint-Amand is voorzien in het jaar 2025. De werken zijn geraamd op 
200.000 euro.  

De uitgaven voor het project KMO Zone Heirweg Zuid zijn ook opgetrokken. Er is niet enkel geld 
voorzien voor erelonen en grondverwerving, maar ook voor het gemeentelijk aandeel van de 
rioleringswerken in dit gebied. Het vuilwater moet immers ook worden aangesloten op een collector. 
Het gemeentelijk aandeel is geraamd op 185.000 euro en voorzien in 2026. 

Een nieuw project in deze portefeuille zijn de rioleringswerken Beelshoek/Vuilputstraat. Dit is een 
gecombineerd project van FLUVIUS en Aquafin en deze staat op de planning om uit te voeren vóór 
2027. Er is een bedrag van 115.000 euro voorzien voor het gemeentelijk aandeel in deze 
rioleringswerken.  

De belangrijkste wijziging aan deze portefeuille is het project voor de rioleringswerken in de 
Bruggestraat. Dit wegenwerk is ingeschreven in het jaar 2026 en is geraamd op 2,1 miljoen euro 
(werken en erelonen). Dit project is belangrijk voor de reductiedoelstelling van de gemeente om te 
komen tot een goede toestand van de waterlopen op ons grondgebied. Tegenover deze uitgave staat 
een ontvangst ingeschreven voor een bedrag van 614.288 euro voor de overname gewestweg.  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
O 0 0 0 0 0 614.288
U 322.165 107.038 82.505 1.259.060 619.534 417.600 2.236.000
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NP_003_Patrimonium 
In totaal bevat deze portefeuille 4 miljoen euro uitgaven. Hier staat wel een ontvangst van 2,3 miljoen 
euro tegenover.  

Veruit de belangrijkste investeringen in deze portefeuille zijn de investeringen in de twee 
gemeentescholen gespreid over de jaren 2022 tot en met 2024.  

Voor zowel de Wingerd als de Zon zijn er investeringen opgenomen in het meerjarenplan, 
investeringen die Agion (Agentschap voor infrastructuur in het onderwijs) deels subsidieert. Het 
subsidiebedrag van Agion is vastgelegd op 940.123 euro. De uitgave voor beide gemeentescholen 
(werken en erelonen) is geraamd op 1,66 miljoen euro.  

Voor De Wingerd staat de renovatie van de plafonds, ventilatie en relighting en een nieuwe overdekte 
fietsenstalling op de planning. De kostprijs van deze werken is geraamd op 432.500 euro met een 
subsidie van 317.715 euro.  

Voor De Zon staat een nieuwbouw (onder de luifel) op het programma aangezien de nood voor de 
uitbreiding van de klaslokalen, de renovatie van plafonds en ventilatie en een nieuwe overdekte 
speelplaats. De kostprijs voor deze werken is geraamd op 1.082.200 euro met een subsidie van 622.407 
euro.  

Deze portefeuille bestaat voorts uit een aantal jaarlijks terugkerende budgetten voor het 
buitengewoon onderhoud van het patrimonium van de gemeente en het OCMW. Ook zijn er een aantal 
specifieke investeringen voorzien, zoals de vernieuwing van de stookinstallatie van het Sociaal Huis, 
de plaatsing van 40 nieuwe branddeuren in de Ermitage, de inrichting van de fietsbib, relighting 
projecten op het sportcentrum (evenementenhal, de oude sporthal en T1).  

Deze investeringsportefeuille bevat ook de ontvangsten uit verkoop van patrimonium van de 
gemeente en het OCMW. In totaal is er voor het jaar 2024 een inkomst van 749.000 euro voorzien 
voor onder andere de verkoop van Stationsstraat 40-42, Stationsplein 41 en Sint-Amandsstraat 15. 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
O 197.874 12.835 299.190 78.659 1.416.207 282.022 0
U 184.702 197.445 517.223 811.490 1.421.950 715.000 176.500
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NP_004 – Enkele losse projecten 
Deze projecten zijn geraamd op net geen 1 miljoen euro. Dit gaat voornamelijk over investeringen in 
informatica, technologie en digitalisering (servers, telefooncentrale, ontwikkeling nieuwe software, …) 
en investeringen voor de scholen (informatica) en academies.  

De uitschieters in de jaren 2020, 2023 en 2025 hebben steeds betrekking op grote investeringen in 
informaticamateriaal. Voor de jaren 2020 en 2025 gaat dit over de vernieuwing van de servers. Voor 
het jaar 2023 gaat dit over grote investeringen van beide gemeentescholen in informaticamateriaal.  

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026
O 108.206 4.645 1.250 0 16.900 0 0
U 283.663 86.441 83.862 209.977 78.400 225.000 18.000
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Conclusie: impact op het financieel evenwicht? 

De bovenstaande wijzigingen hebben uiteraard een invloed op het financieel evenwicht van het 
meerjarenplan. Het meerjarenplan moet voldoen aan 2 belangrijke evenwichtsvoorwaarden:  

- het beschikbaar budgettair resultaat (= spaarpot) moet per boekjaar groter of gelijk zijn aan
nul.

- de autofinancieringsmarge moet in het laatste boekjaar van de periode van het meerjarenplan
(2025) groter of gelijk zijn aan nul.

Beschikbaar budgettair resultaat (= spaarpot) 
Onderstaande grafiek toont de evolutie van de spaarpot. Vanaf het jaar 2023 neemt de spaarpot af, 
wat niet onlogisch is gezien het niveau van de investeringen in de jaren 2023-2026. Het exploitatiesaldo 
blijft min of meer gelijk, dus de investeringsbedragen zijn doorslaggevend.  

Het verschil tussen jaarrekeningcijfers en ramingen speelt ook een rol. De jaren 2020-2022 zijn 
gebaseerd op werkelijke uitgaven en ontvangsten. De jaren 2023-2026 zijn gebaseerd op geraamde 
uitgaven en ontvangsten. Ook al zijn er inspanningen geleverd om de marges aan te pakken, dan nog 
zullen er altijd marges in de cijfers aanwezig zijn. En automatisch worden uitgaven dan wat te hoog 
geraamd, terwijl de ontvangsten te laag worden ingeschat. Naast de marges is ook de timing van 
investeringsprojecten bepalend voor de jaarlijkse uitgaven. Door onvoorziene omstandigheden kan de 
uitvoering van geplande investeringen opschuiven in de tijd, waardoor de realisatiegraad in de 
jaarrekening lager ligt dan in het meerjarenplan.  

Rek 2020 Rek 2021 Rek 2022 Mjp 2023 Mjp 2024 Mjp 2025 Mjp 2026
Spaarpot 13.214.599 13.541.615 17.043.350 14.457.967 11.250.450 5.169.834 2.700.073
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Autofinancieringsmarge 
Onderstaande grafiek toont de curve van de autofinancieringsmarge, het structureel evenwicht van de 
organisatie. Deze autofinancieringsmarge stelt het bestuur in staat om bijkomende investeringen in de 
toekomst te financieren. Dit is met andere woorden de gecreëerde beleidsruimte voor de volgende 
legislatuur.  

De autofinancieringsmarge is het verschil tussen het exploitatiesaldo en de aflossingen van de lopende 
leningen. De piek in 2023 is logisch, aangezien het exploitatiesaldo dezelfde piek vertoont en de 
aflossingen gestaag afnemen in de tijd.  

Ook hier speelt het verschil tussen jaarrekeningcijfers en ramingen in het meerjarenplan. 

Rek 2020 Rek 2021 Rek 2022 Mjp 2023 Mjp 2024 Mjp 2025 Mjp 2026
Autofinancieringsmarge 3.441.731 2.489.905 1.952.655 3.025.520 1.565.105 1.766.216 1.623.637
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7. Goedkeuren van het deel van het OCMW met betrekking tot de vijfde aanpassing van het
MJP 2020-2025

De GEMEENTERAAD, 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering over de beleids- en beheerscyclus van de lokale 

besturen van 30 maart 2018 en latere wijzigingen; 
Gelet op het ministerieel besluit van 26 juni 2018 en latere wijzigingen tot vaststellen van de modellen 

en nadere voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de 
beleids- en beheerscyclus van de lokale besturen; 

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/4 betreffende de strategische meerjarenplannen 2020-2025 
van de lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus; 

Gelet op de omzendbrief KBBJ/ABB 2020/3 betreffende de aanpassing van het meerjarenplan 2020-
2025 van de lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus; 

Gelet op het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 19 december 2023 betreffende 
vaststelling van de vijfde aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 door de raad van maatschappelijk 
welzijn;  

Gelet op de vijfde aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025; 
Overwegende dat de aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 bestaat uit volgende 

beleidsrapporten: 
* De strategische nota
* De financiële nota
* De toelichting;

Overwegende dat deze rapporten als bijlage bij het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn 
van 19 december 2023 betreffende de vaststelling van de aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 zijn 
gevoegd; 

Overwegende dat de raad deze beleidsrapporten dient vast te stellen; 
Overwegende dat de bijkomende documentatie die de raadsleden meer duiding geeft over het 

meerjarenplan ter beschikking werd gesteld aan de raadsleden via COBRA bij het besluit van 19 december 
2023 van de raad voor maatschappelijk welzijn betreffende de vaststelling van de vijfde aanpassing van het 
meerjarenplan 2020-2025 van het OCMW; 

Gelet op het gunstig advies van het managementteam; 
Op advies van de bevoegde schepen; 

BESLUIT:  
Met 
8 onthoudingen (Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Enigo Vandendriessche, Bart Buyse, 
Kurt Soenens, Liesbeth Holvoet, Koen Depreiter) 
en 
13 stemmen voor (Steven De Maesschalck, Kurt Windels, Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, 
Nadine Verheye, Katrien Vandecasteele, Carine Geldhof, Lucas Staes, Ann Vandevelde, 
Diederik Vanderheeren, Evy Becquart, Rudi Debruyne) 
Artikel 1 – De gemeenteraad keurt het deel van de vijfde aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 voor 

het OCMW goed en stelt op die manier de vijfde aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 in 
zijn geheel vast. 

Artikel 2 – Door de algemeen directeur wordt een afschrift van huidige beslissing overgemaakt aan de 
toezichthoudende overheden. 

8. Goedkeuren van de lijst met nominatieve toelagen voor 2024
De GEMEENTERAAD,

Gelet op artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere 
wijzigingen; 

Gelet op de lijst van nominatieve toelagen voor het boekjaar 2024; 
Overwegende dat de nodige kredieten zijn voorzien in het meerjarenplan 2020-2025; 
Overwegende het positief visum van de financieel directeur; 
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Op voorstel van de bevoegde schepen; 
BESLUIT:  
eenparig 
Artikel 1 – De gemeenteraad keurt de lijst van nominatieve toelagen voor het boekjaar 2024 goed en voegt 

deze als bijlage bij deze beslissing. 
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AR IT Naam en voornaam Bedrag

6493000 01600 11.11.11 1.500

6493000 01600 ICOS 288

6499000 01900 Bewonersraad 'Ermitage' 5.000

6499000 01900 Bond Beter Leefmilieu 100

6499000 01900 Child Focus 100

6499000 01900 Damiaanactie West-Vlaanderen 100

6499000 01900 Dienstverleningscentrum Zevenbergens 100

6499000 01900 Dominiek savio 100

6499000 01900 Mucovereniging VZW 100

6499000 01900 Netwerk Palliatieve Zorg de Mantel 100

6499000 01900 Sterrenkinderen 100

6499000 01900 Stichting Alzheimer 100

6499000 01900 Think Pink 100

6499000 01900 VOC Bulskampveld 800

6499000 01900 VZW Dynamicar 500

6493000 03900 Natuurpunt - De Buizerd vzw 506

6496000 03900 Raad Leefmilieu 200

6499000 04400 IMDH 1.500

6496000 05000 Lokale Economische Raad 200

6496000 05900 Fairtrade 200

6493000 07050 Biljartclub 'Vrienden ondereen' 115

6493000 07050 Blaasorkest Alpenroos 2.067

6493000 07050 Brandweerveteranen 288

6493000 07050 Brigandstoters 115

6493000 07050 De Bezige Bijtjes 115

6493000 07050 Devezangers 115

6493000 07050 Ermitage kaarters en teerling club 115

6493000 07050 Ermitage Petanquers 115

6493000 07050 Gezinsbond vzw 500

6493000 07050 Koninklijke Harmonie Kunst Veredelt 3.645

6493000 07050 Koninklijke Moedige Durvers 115

6493000 07050 Koninklijke Nieuwe Vinkeniers 115

6493000 07050 Kunstflits 115

6493000 07050 Regenboogpetanquers 115

6493000 07050 t Klosje 115

6493000 07050 Taptoni 575

6493000 07050 Toneelkring Uylenspieghel 575

6496000 07050 Gemeentelijke culturele raad 200

6493000 07100 de Bouwvrienden 1.000

6493000 07100 Krieke 1.150

6493000 07100 Menne 1.150

6493000 07120 vzw Labadoux 40.000

6493000 07400 Aviflorastappers 115

6493000 07400 BING 115

6493000 07400 Cycling Team Vandenabeele 115

6493000 07400 De Woensdagvrienden 115

6493000 07400 Fietsclub 'Oltit te zière' 115

6493000 07400 Fietsclub 't Juste verzet 115

6493000 07400 Fietsende Dames 115
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AR IT Naam en voornaam Bedrag

6493000 07400 Forza Lampaert 115

6493000 07400 Mandelfietsers 690

6493000 07400 Minivoetbal competitie (MVCI) 500

6493000 07400 MTC Drago 115

6493000 07400 New Cycling Team 115

6493000 07400 Patrickvrienden 1.150

6493000 07400 Piekezotten 115

6493000 07400 SV Ingelmunster 10.500

6493000 07400 Team Jenthe 115

6493000 07400 Team Jenthe (organisatie Provinciaal Kampioenschap) 500

6493000 07400 Verbroedering biljartclub 115

6493000 07400 WMP Promotions vzw (boksgala) 3.000

6493000 07400 WSV Brigandstrotters 115

6493000 07400 WTC Vriendenkring 115

6493000 07400 Yoga 115

6496000 07400 Gemeentelijke sportraad 200

6493000 07500 Mix Kids 115

6496000 07500 Gemeentelijke jeugdraad 200

6493000 08790 Oudercomité De Wegwijzer 144

6493000 08790 Oudercomité De Zon en De Wingerd 144

6493000 08790 Oudercomité OLVrouwschool 144

6493000 08790 oudercomité Prizma Middenschool Ingelmunster 144

6493000 08790 Vriendenkring Het Wonderbos 144

6493000 09090 KVG 431

6493000 09090 OKRA 235

6493000 09090 Rode Kruis 144

6493000 09090 Samana 357

6493000 09090 Senioren Middengroepen 318

6493000 09090 S-plus 220

6493000 09090 t Hertje 288

6493000 09090 VFG (Vlaamse Federatie Gehandicapten) 230

6493000 09090 VIEF Senioren (LBG) 184

6493000 09090 Vl@s 331

6493000 09090 Vriendenkring Civiele bescherming 288

6496000 09090 Seniorenraad 200

6499000 09090 Quiz for Life 500

6490010 04000 Bijdrage aan de politiezone MIDOW 1.142.240

6640460 04000 Bijdrage aan de politiezone MIDOW 60.293

6490020 04100 Bijdrage aan de hulpverleningszone MIDWEST 240.052

6640470 04100 Bijdrage aan de hulpverleningszone MIDWEST 68.554

6499030 03000 Bijdrage in het exploitatieverlies van IVIO 957.898

6490080 07900 Gemeentelijke bijdrage aan kerkfabriek St Amand 30.543

6499040 06290 Bijdrage IVW Regio Izegem - IGS 90.168

6499040 09300 Bijdrage IVW Regio Izegem - Wonen en werken 29.058

6499040 03500 Bijdrage IVW Regio Izegem - Energiehuis 15.000
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9. Goedkeuren van de nominatieve lijst met uit te voeren overheidsopdrachten
De GEMEENTERAAD,

Gelet op artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en verdere 
wijzigingen; 

Overwegende dat de raad de plaatsingsprocedure en de vaststelling van de voorwaarden van 
overheidsopdrachten kan toevertrouwen aan het college van burgemeester en schepenen op voorwaarde 
dat deze overheidsopdrachten nominatief worden benoemd; 

Overwegende dat dit enkel nodig is voor de overheidsopdrachten die niet passen binnen het 
reglement dagelijks bestuur; 

Gelet op het voorstel van lijst met een opsomming van alle overheidsopdrachten die nominatief 
worden benoemd; 

Overwegende dat de kredieten voor deze overheidsopdrachten zijn opgenomen in de vijfde 
aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025; 

Op voorstel van de bevoegde schepen; 
BESLUIT:  
Met 
5 onthoudingen (Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Bart Buyse, Koen Depreiter), 
13 stemmen voor (Steven De Maesschalck, Kurt Windels, Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, 
Nadine Verheye, Katrien Vandecasteele, Carine Geldhof, Lucas Staes, Ann Vandevelde, 
Diederik Vanderheeren, Evy Becquart, Rudi Debruyne) 
en 
3 stemmen tegen (Enigo Vandendriessche, Kurt Soenens, Liesbeth Holvoet) 
Artikel 1 – De gemeenteraad keurt de lijst van nominatieve overheidsopdrachten goed en vertrouwt 

bijgevolg de plaatsingsprocedure en de vaststelling van de voorwaarden van deze 
overheidsopdrachten toe aan het college van burgemeester en schepenen. 
Deze lijst wordt gevoegd als bijlage bij deze beslissing. 
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LEEFMILIEU 
T1. Bijkomend punt aangevraagd door de heer Enigo Vandendriessche, raadslid, per mail van 

14 december 2023, met betrekking tot de mogelijkheid om een natuurgebied te realiseren 
op de als woonuitbreidingsgebied bestemde percelen tussen de Izegemstraat en het kanaal 
Roeselare-Leie 

De heer Voorzitter geeft het woord aan de heer Enigo Vandendriessche, raadslid, die het volgende voorstel 
aan de gemeenteraad ter stemming voorlegt. 
De GEMEENTERAAD, 
Gelet op de huidige klimaatcrisis; 
Gelet op de huidige biodiversiteitscrisis; 
Gelet op de schaarse open ruimte in Ingelmunster; 
Gelet op het Vlaams openruimtefonds, waardoor Ingelmunster kan rekenen op een subsidie van om en bij 
de 670.000 euro in deze legislatuur om open ruimte open te houden; 
Overwegende dat in Ingelmunster, tussen de Izegemstraat en het kanaal Roeselare-Leie vijf hectare in de 
bestemming woonuitbreidingsgebied ligt; 
Overwegende dat het schepencollege in 2017 te kennen gaf aan de Vlaamse regering dat het dit gebied niet 
wil ontwikkelen als woonzone; 
Gelet op het antwoord van de burgemeester op de vraag van raadslid Evy Becqaert naar de 
toekomstmogelijkheden van de site en de intenties van het schepencollege in deze; 
Overwegende dat de burgemeester bevestigde dat een ontwikkeling van deze site niet wenselijk is, met 
uitzondering van het perceel 234N, waar een alleenstaande woning zou kunnen gebouwd worden; 
Gelet op de ligging van het gebied, ten zuiden van het huidige natuurreservaat De Mandelhoek; 
Gelet op de drassige toestand van het gebied; 
Gelet op de Vlaamse vraag naar projecten natte natuur; 
Op voorstel van de Vooruit-fractie; 
BESLUIT: 
Artikel 1 – Het schepencollege onderzoekt alle mogelijkheden om een natuurgebied te realiseren op de als 

woonuitbreidingsgebied bestemde percelen tussen de Izegemstraat en het kanaal Roeselare-Leie. 
Artikel 2 – Het schepencollege rapporteert hierover aan de gemeenteraad. 
De heer Voorzitter geeft het woord aan de heer Kurt Windels, burgemeester, die het volgende antwoordt. 
Het standpunt van het college is in deze niet gewijzigd. Wij zien het woonuitbreidingsgebied het liefst van al 
onbebouwd. We hebben hiervoor ook de nodige initiatieven genomen. Na grondig overleg met de eigenaars 
hadden we een akkoord voor de aankoop van de grond. Eén van de mede-eigenaars had evenwel een 
conventioneel voorkooprecht dat ook is uitgeoefend. Concreet betekent het dus dat het grote perceel links 
van de slag recent van eigenaar is veranderd, maar binnen de familie blijft. 
Het blijft evenwel onze stelligste bedoeling om hier geen woonontwikkeling toe te laten. Naast het feit dat 
we allen overtuigd zijn dat dit best open ruimte blijft, heeft Ingelmunster ook een negatieve woonbehoefte. 
Momenteel is de grond in landbouwgebruik. 
Vandaar ook dat we graag het voorstel tot beslissing zouden amenderen. De bestemming natuurgebied 
zouden we graag verbreden tot behoud van de open ruimte. Wij menen dat de absolute prioriteit moet zijn 
dat er niet gebouwd wordt en dat die open ruimte ook effectief open ruimte blijft. Indien dit amendement 
aanvaard wordt, kunnen we uw vraag ondersteunen. 
De GEMEENTERAAD, 
Gelet op het voorstel van de fractie Vooruit; 
Gelet op het amendement van de meerderheidsfractie, net name dat in het voorstel van beslissing 
‘natuurgebied’ wordt vervangen door ‘openruimtegebied’; 
BESLUIT met 18 stemmen voor en 3 stemmen tegen het amendement te aanvaarden. 
De GEMEENTERAAD, 
Gelet op de huidige klimaatcrisis; 
Gelet op de huidige biodiversiteitscrisis; 
Gelet op de schaarse open ruimte in Ingelmunster; 
Gelet op het Vlaams openruimtefonds, waardoor Ingelmunster kan rekenen op een subsidie van om en bij 
de 670.000 euro in deze legislatuur om open ruimte open te houden; 
Overwegende dat in Ingelmunster, tussen de Izegemstraat en het kanaal Roeselare-Leie vijf hectare in de 
bestemming woonuitbreidingsgebied ligt; 
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Overwegende dat het schepencollege in 2017 te kennen gaf aan de Vlaamse regering dat het dit gebied niet 
wil ontwikkelen als woonzone; 
Gelet op het antwoord van de burgemeester op de vraag van raadslid Evy Becqaert naar de 
toekomstmogelijkheden van de site en de intenties van het schepencollege in deze; 
Overwegende dat de burgemeester bevestigde dat een ontwikkeling van deze site niet wenselijk is, met 
uitzondering van het perceel 234N, waar een alleenstaande woning zou kunnen gebouwd worden; 
Gelet op de ligging van het gebied, ten zuiden van het huidige natuurreservaat De Mandelhoek; 
Gelet op de drassige toestand van het gebied; 
Gelet op de Vlaamse vraag naar projecten natte natuur; 
Op voorstel van de Vooruit-fractie; 
BESLUIT: eenparig 
Artikel 1 – Het schepencollege onderzoekt alle mogelijkheden om een openruimtegebied te realiseren op de 

als woonuitbreidingsgebied bestemde percelen tussen de Izegemstraat en het kanaal Roeselare-
Leie. 

Artikel 2 – Het schepencollege rapporteert hierover aan de gemeenteraad. 
Wat betreft de aanwending van de middelen open ruimte hebben we een oplijsting gemaakt van alle 
uitgaven die hier in kaderen in de periode 2020-2023. We hebben uiteraard de gesubsidieerde uitgaven in 
vermindering gebracht. 
Voor de periode 2020-2024 ontvangen we van Vlaanderen een bedrag van 514.000 euro. Tegen eind 2023, 
met nog één jaar te gaan, hebben we reeds 617.889 euro uitgegeven. Al meer dan we hebben ontvangen. 
Dit toont heel duidelijk aan (1) dat we heel veel middelen besteden aan open ruimte en het beheer er van 
en (2) dat we de middelen gebruiken waarvoor ze bestemd zijn, ook al zijn er geen verplichtingen vanuit 
Vlaanderen, er is geen oormerking. De gelden zijn met andere woorden vrij te besteden. 
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Jaar Onderwerp Project Bedrag uitgave Subsidie Netto uitgave Geboekt/gerNH
2020 aankoop grond Hondenweide Hondenweide 48.492,00€             -€  48.492,00€       geboekt 2020/3810
2020 Tuinhout Hondenweide Hondenweide 3.185,93€  -€  3.185,93€         geboekt 2020/755
2020 Terreinwerken Hondenweide Hondenweide 2.003,40€  -€  2.003,40€         geboekt 2020/803
2020 Terreinwerken Hondenweide Hondenweide 980,50€  -€  980,50€           geboekt 2020/2133
2020 Tuinpalen Hondenweide Hondenweide 705,21€  -€  705,21€           geboekt 2020/2180
2020 Wandelpad Hondenweide Hondenweide 8.841,51€  -€  8.841,51€         geboekt 2020/3342
2020 Afsluiting Hondenweide Hondenweide 877,25€  -€  877,25€           geboekt 2020/4161
2020 Ereloon wandelpad Mandelmeersen Mandelmeersen 5.384,50€  -€  5.384,50€         geboekt 2020/1879
2020 aankoop grond wandelpad Mandelmeersen Mandelmeersen 3.000,00€  -€  3.000,00€         geboekt 2020/87
2020 aankoop grond wandelpad Mandelmeersen Mandelmeersen 3.622,00€  -€  3.622,00€         geboekt 2020/4840
2020 Opmaak AB-plan waterbeheersingswerken Mispelaarbeek Waterbeheersing 907,50€  -€  907,50€           geboekt 2020/328
2021 ereloon landschapsarchitect Kanaalpark Kanaalomgeving 9.075,00€  -€  9.075,00€         geboekt 2021/4780
2021 aankoop grond wandelpad Mandelmeersen Mandelmeersen 4.550,00€  -€  4.550,00€         geboekt 2021/2345
2021 aanleg wandelpad Mandelmeersen Mandelmeersen 3.068,45€  -€  3.068,45€         geboekt 2021/5041
2021 aanleg wandelpad Mandelmeersen Mandelmeersen 5.224,86€  -€  5.224,86€         geboekt 2021/1511
2021 brug Mandelmeersen Mandelmeersen 69.796,43€             -€  69.796,43€       geboekt 2021/1660
2021 Wandelpad St-Amandspark St-Amandspark 3.739,63€  -€  3.739,63€         geboekt 2021/1599
2021 Wandelpad St-Amandspark St-Amandspark 5.609,44€  -€  5.609,44€         geboekt 2021/2132
2021 aankoop hout St-Amandspark St-Amandspark 79,86€  -€  79,86€  geboekt 2021/2861
2021 ecorasters St-Amandspark St-Amandspark 2.615,33€  -€  2.615,33€         geboekt 2021/1810
2021 betonplex St-Amandspark St-Amandspark 125,57€  -€  125,57€           geboekt 2021/2011
2021 ereloon aankoop grond Mispelaarbeek Waterbeheersing 2.299,00€  -€  2.299,00€         geboekt 2021/3926
2022 aankoop grond bebossing Beukendreef Bebossing 40.000,00€             -€  40.000,00€       geboekt 2022/283
2022 aankoop grond bebossing Beukendreef Bebossing 29.060,00€             -€  29.060,00€       geboekt 2022/2285
2022 aankoop beweegbank Kanaalomgeving 10.482,83€             -€  10.482,83€       geboekt 2022/552
2022 subsidie beweegbank Herstelfonds Kanaalomgeving -€  2.888,94€         -2.888,94€       geboekt
2022 aankoop picknicksets kanaalomgeving Kanaalomgeving 12.544,25€             -€  12.544,25€       geboekt 2022/552
2022 archeologienota kanaalpark Kanaalomgeving 1.984,40€  -€  1.984,40€         geboekt 2022/3988
2022 ereloon Mandelmeersen Mandelmeersen 3.611,85€  -€  3.611,85€         geboekt 2022/4006
2022 ereloon Mandelmeersen Mandelmeersen 5.753,55€  -€  5.753,55€         geboekt 2022/4005
2022 wandelpad Mandelmeersen Mandelmeersen 1.608,44€  -€  1.608,44€         geboekt 2022/5018
2022 brug Mandelmeersen Mandelmeersen 3.433,98€  -€  3.433,98€         geboekt 2022/3848
2022 ereloon trage weg nr. 50 Trage wegen 9.041,64€  -€  9.041,64€         geboekt 2022/2163
2022 pachtbeeindiging waterbeheersingswerken Waterbeheersing 359,00€  -€  359,00€           geboekt 2022/2280
2022 aankoop grond waterbeheersing Mispelaarbeek Waterbeheersing 1.780,00€  -€  1.780,00€         geboekt 2022/2278
2022 aankoop grond waterbeheersing Mispelaarbeek Waterbeheersing 4.750,00€  -€  4.750,00€         geboekt 2022/2192
2022 aankoop grond waterbeheersing Mispelaarbeek Waterbeheersing 1.150,00€  1.150,00€         geboekt 2022/2191
2023 opmaak plan bebossing Bebossing 3.357,00€  3.357,00€         geraamd 2023/4408
2023 plantgaten buurtbos Bebossing 1.377,15€  1.377,15€         geraamd 2023/16950
2023 plantgoed Buurtbos Bebossing 6.592,09€  6.592,09€         geraamd 2023/16951
2023 aankoop grond bebossing Weststraat Bebossing 212.806,00€           212.806,00€     geraamd 2023/16949
2023 subsidie aankoop bos Weststraat ANB/regiofonds Bebossing -€  165.410,00€      -165.410,00€    geraamd
2023 ereloon kanaalpark Kanaalomgeving 3.271,84€  -€  3.271,84€         geboekt 2023/2362
2023 ereloon kanaalpark Kanaalomgeving 10.874,60€             -€  10.874,60€       geraamd 2023/1665
2023 veiligheidscoördinatie kanaalpark Kanaalomgeving 574,75€  -€  574,75€           geraamd 2023/5953
2023 groenaanleg zuidkant kanaalpark VS1 Kanaalomgeving 36.676,61€             -€  36.676,61€       geboekt 2023/3388
2023 groenaanleg zuidkant kanaalpark VS2 Kanaalomgeving 4.524,19€  -€  4.524,19€         geboekt 2023/4099
2023 groenaanleg zuidkant kanaalpark Kanaalomgeving 37.641,36€             -€  37.641,36€       geraamd 2023/7219
2023 skatepark Kanaalomgeving 119.911,00€           -€  119.911,00€     geraamd 2023/12004
2023 subsidie kanaalpark - Herstelfonds Kanaalomgeving -€  47.111,06€       -47.111,06€      geraamd
2023 grondverwerving Lysbrug Lysbrug 100.344,29€           -€  100.344,29€     geraamd 2023/13289
2023 ereloon sentier 50 Trage wegen 4.996,70€  -€  4.996,70€         geboekt 2023/1179
2023 ereloon sentier 50 Trage wegen 2.800,42€  -€  2.800,42€         geboekt 2023/1937
2023 ereloon sentier 50 Trage wegen 956,87€  -€  956,87€           geboekt 2023/2138
2023 inrichtingswerken trage weg nr. 50/42 Trage wegen 179.632,67€           -€  179.632,67€     geraamd
2023 subsidie Kopenhagenplan Trage wegen -€  29.636,94€       -29.636,94€      geraamd
2024 subsidie bosaanplant ANB Bebossing -€  10.508,00€       -10.508,00€      geraamd
2024 ondersteuning Bosgroep Ijzer en Leie Bebossing 11.804,21€             -€  11.804,21€       geraamd
2024 bomenplan Bomenplan 7.000,00€  -€  7.000,00€         geraamd
2024 sentier 67 Trage wegen 75.432,91€             -€  75.432,91€       geraamd
2024 subsidie sentier 67 Kopenhagenplan Trage wegen -€  11.154,69€       -11.154,69€      geraamd
2024 ereloon sentier 67 Trage wegen 7.543,29€  -€  7.543,29€         geraamd

266.709,63€   871.151,63€   
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De zitting werd afgerond om 22.30 uur. 
 

     
Dominik Ronse Steven De Maesschalck 
algemeen directeur voorzitter 
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